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ITALIANO

Gentile Signora / Egregio Signore

La ringraziamo e ci complimentiamo con Lei per aver scelto il nostro prodotto.

Prima di utilizzarlo, Le chiediamo di leggere attentamente questa scheda, al fine di poterne sfruttare al meglio ed in totale sicu-
rezza tutte le prestazioni.

Per ulteriori chiarimenti o necessita contatti il RIVENDITORE presso cui ha effettuato I’acquisto o visiti il nostro sito internet
www.edilkamin.com alla voce CENTRI ASSISTENZA TECNICA.

NOTA
- Dopo aver disimballato il prodotto, si assicuri dell’integrita e della completezza del contenuto (gomito di raccordo completo di
fascetta, maniglia “manofredda’, rivestimento, libretto di garanzia, guanto, CD/scheda tecnica, spatola, sali deumidificanti).

In caso di anomalie si rivolga subito al rivenditore presso cui ha effettuato I’acquisto, cui va consegnata copia del libretto di
garanzia e del documento fiscale d’acquisto.

- Messa in servizio/collaudo

Dev’essere assolutamente eseguita dal - Centro Assistenza Tecnica - autorizzato EDILKAMIN (CAT ) pena la decadenza della
garanzia. La messa in servizio cosi come descritta dalla norma UNI 10683/2012 consiste in una serie di operazioni di controllo
eseguite a stufa installata e finalizzate ad accertare il corretto funzionamento del sistema e la rispondenza dello stesso alle norma-
tive.

Presso il rivenditore, sul sito www.edilkamin.com o al numero verde pud trovare il nominativo del Centro Assistenza piu vicino.

- installazioni scorrette, manutenzioni non correttamente effettuate, uso improprio del prodotto, sollevano I’azienda produttrice da
ogni eventuale danno derivante dall’uso.
- il numero di serie, necessario per I’identificazione della stufa, € indicato :

- nella parte alta dell’imballo

- sul libretto di garanzia reperibile all’interno del focolare

- sulla targhetta applicata sul retro dell’apparecchio;

Detta documentazione dev’essere conservata per I’identificazione unitamente al documento fiscale d’acquisto i cui dati dovran-
no essere comunicati in occasione di eventuali richieste di informazioni e messi a disposizione in caso di eventuale intervento di
manutenzione;

- i particolari rappresentati sono graficamente e geometricamente indicativi.

La scrivente EDILKAMIN S.p.A.. con sede legale in Via Vincenzo Monti 47 - 20123 Milano - Cod. Fiscale P.IVA 00192220192

Dichiara sotto la propria responsabilita che:
La stufa a pellet sotto riportata e conforme al Regolamento UE 305/2011 (CPR) ed alla Norma Europea armonizzata
EN 14785:2006

STUFE A PELLET, a marchio commerciale EDILKAMIN, denominata ZARA
N° di SERIE: Rif. Targhetta dati Dichiarazione di prestazione (DoP - EK 049): Rif. Targhetta dati

Altresi dichiara che:

stufe a pellet di legno ZARA rispetta i requisiti delle direttive europee:
2006/95/CE - Direttiva Bassa Tensione

2004/108/CE - Direttiva Compatibilita Elettromagnetica

EDILKAMIN S.p.A. declina ogni responsabilita di malfunzionamento dell” apparecchiatura in caso di sostituzione, montaggio e/o
modifiche effettuate non da personale EDILKAMIN senza autorizzazione della scrivente.
_2.



PRINCIPIO DI FUNZIONAMENTO

LastufaZARA é progettata per produrre aria calda utilizzan-
do come combustibileil pellet di legno, lacui combustione &
gestita el ettronicamente.

Di seguito ne éillustrato il funzionamento (le lettere fanno
riferimento alafigura 1).

I combustibile (pellet) viene prelevato dal serbatoio di stoc-
caggio (A) e, tramite una coclea (B) attivata da motoriduttore
(C), viene trasportato nel crogiolo di combustione (D).

L’ accensione del pellet avviene tramite aria calda prodotta da
unaresistenza elettrica (E) e aspiratanel crogiolo tramite I’
estrattore fumi (F).

| fumi prodotti dalla combustione, vengono estratti dal focolare
tramite lo stesso estrattore (F), ed espulsi dal bocchettone (G)
con possibilitadi raccordo sul retro, sul fianco dx/sx e sul top
dellastufa (vedi pag. 8).

Il focolare, rivestito in Vermiculite, € chiuso frontalmente da
un’antinain vetro ceramico (per |’ apertura utilizzare I’ apposita
maniglia“manofredda’).

Laquantitadi combustibile, I’ estrazione fumi, I’ alimentazio-
ne aria comburente, sono regol ate tramite scheda el ettronica
dotata di software, & fine di ottenere una combustione ad alto
rendimento e basse emissioni.

Lastufa e dotata di una presa seriale per collegamento con ca-
vetto optional (cod. 640560) a dispositivi di accensione remota
(quali combinatori telefonici, cronotermostati ect.).

Le principali fasi possono essere gestite tramite pannello sinot-
tico o telecomando fornito optional.

Il rivestimento esterno in ceramica é disponibile in tre varianti
di colore: bianco opaco, bordeaux e sabbia.

fig. 1

INFORMAZIONI PER LA SICUREZZA

L' aria calda & immessa nell’ ambiente di installazione attraver-

so unagriglia(l) ubicatanella parte alta del frontale; [o stesso

gglﬂ? entia viene anche irraggiato dall’ antinain vetro della porta
ocolare.

» L’ apparecchio non & destinato a essere usato da persone,
bambini compresi, le cui capacitafisiche, sensoriali o mentali,
siano ridotte. | bambini devono essere sorvegliati per sincerarsi
che non giochino con I’ apparecchio.

» | principali rischi derivabili dall’impiego della stufa possono
essere |legati a una non corretta installazione, a un diretto con-
tatto con parti elettriche in tensione (interne), a un contatto con
fuoco e parti calde (vetro, tubi, uscita aria calda), all’ introdu-
zione di sostanze estranee, a combustibili non raccomandati, a
una non corretta manutenzione o ripetuto azionamento del tasto
di accensione senza aver svuotato il crogiolo.

» Nel caso di mancato funzionamento di componenti 0 anoma-
lie, lastufa e dotatadi dispositivi di sicurezza che ne garanti-
scono o spegnimento, dalasciar avvenire senzaintervenire.

* Per un regolare funzionamento la stufa deve essere installata
rispettando quanto indicato su questa scheda.

» Durante il funzionamento non deve essere apertala porta del
focolare: lacombustione é infatti gestita automaticamente e
non necessita di alcun intervento.

* Usare come combustibile solo pellet di legno diam. 6 mm di
ottima qualita e certificato.

* In nessun caso devono essere introdotte nel focolare o nel
serbatoio sostanze estranee, rispetto al pellet.

* Per lapuliziadel canale dafumo (tratto di canna che collega
il bocchettone di uscita fumi della stufa con la canna fumaria)
non devono essere utilizzati prodotti infiammabili.

* Leparti del focolare e del serbatoio devono essere aspirate
solo aFREDDO

* Il vetro puod essere pulito a FREDDO con apposito prodotto
applicato con un panno (es. Glasskamin di Edilkamin).

* Non pulire acaldo.

* Assicurarsi che la stufa venga posata e accesa da CAT abilita-
to Edilkamin (centro assistenzatecnica) secondo le indicazioni
della presente scheda; condizioni peraltro indispensabili per la
validazione della garanzia.

* Durante il funzionamento della stufa, i tubi di scarico ela
porta raggiungono alte temperature (non toccare senzal’ appo-
sito guanto).

* Non depositare oggetti non resistenti al calore nelleimmedia-
te vicinanze della stufa.

* Non usare MAI combustibili liquidi per accendere la stufao
ravvivare la brace.

* Non occludere |e aperture di aerazione nel locale di installa-
zione, né gli ingressi di aria della stufa stessa.

» Non bagnare la stufa, non avvicinars alle parti e ettriche con
le mani bagnate.

» Non inserire riduzioni sui tubi di scarico fumi.
zione antincendio e serviti datutti i servizi (alimentazione e

scarichi) che |” apparecchio richiede per un corretto e sicuro
funzionamento.

* Lastufadeve essereinstallatain locali ad?gluati alla preven-

* All’ occorrenza effettuare la pulizia del giro fumi a;oortando
il focolare in Vermiculite rimuovendo le apposite starfette.

*IN CASO DI FALLITA ACCENSIONE, NON RIPETE-
RE L’ACCENSIONE PRIMA DI AVERE SVUOTATO IL
CROGIOLO (PUO’ PROVOCARE DANNI).

* Attenzione: il pellet svuotato dal crogiolo non deve essere
depositato nel serbatoio.

ITALIANO
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CARATTERISTICHE
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DISPOSITIVI di SICUREZZA

* TERMOCOPPIA:

Posta sullo scarico fumi ne rilevalatemperatura.

In funzione dei parametri impostati controllalefasi di accen-
sione, lavoro e spegnimento.

* PRESSOSTATO

Posto nella zona aspirazione fumi, interviene nel caso di
depressione nel circuito fumi (es: canna fumaria ostruita)
interropendo la caduta del pellet.

Bloccail caricamento del pellet provocando 1o spegnimento
della stufa.

* TERMOSTATO DI SICUREZZA:

Posto sotto il serbatoio del pellet, interviene nel caso in cui la
temperatura all’ interno della stufa & troppo elevata.

Bloccail caricamento del pellet provocando 1o spegnimento
della stufa.

PORTA SERIALE

Sull’ uscita seriale RS232 con apposito cavetto (cod. 640560) &
possibilefar installare dal CAT (Centro assistenza tecnica) un
optional per il controllo delle accensioni e spegnimenti, es. ter-
mostato ambiente. L’ uscita seriale si trova sul retro della stufa.

BATTERIA TAMPONE

Sulla scheda el ettronica é presente una batteria tampone (tipo
CR 2032 da 3 Valt).

II' suo malfunzionamento e conseguente a normale usura (non
considerabile difetto di prodotto). Per maggiori riferimenti,
contattare il CAT (Centro assistenzatecnica) che ha effettuato la
1° accensione.

FUSIBILE
sulla presa con interruttore posta sul retro della stufa, sono inse-
riti due fusibili, di cui uno funzionale * el’altro di scorta**.

ITALIANO
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CARATTERISTICHE

CARATTERISTICHE TERMOTECNICHE ai sensi EN 14785

Potenza Nominale Potenza Ridotta
Portata termica bruciata 8,9 2,5 kW
Potenza termica 8 2,4 kW
Rendimento / Efficenza 90,1 94,67 %
Emissione CO al 13% O, 0,019 0,035 %
Temperatura fumi 175 81 °C
Consumo combustibile 1,85 0,5 kg/h
Capacita serbatoio 15 kg
Autonomia 6 24 ore
Volume riscaldabile * 210 m?3
Diametro condotto fumi (maschio) 80 mm
Diametro condotto presa aria (maschio) 40 mm
Peso con imballo 144 kg

DATI TECNICI PER DIMENSIONAMENTO CANNA FUMARIA

Potenza Nominale Potenza Ridotta
Potenza termica 8 2,4 kw
Temperatura uscita fumi allo scarico 240 110 °C
Tiraggio minimo 12 10 Pa
Portata fumi 54 2,4 als

* 1| volume riscaldabile & calcolato considerando un isolamento della casa come da L 10/91 e successive modifiche e unarichiesta

di caloredi 33 Kcal/m? ora.

* E’ importante tenere in considerazione anche la collocazione della stufa nell’ ambiente da da riscaldare.

CARATTERISTICHE ELETTRICHE

Alimentazione

230Vac +/- 10% 50 Hz

Potenza assorbita media

120

w

Potenza assorbitain accensione

400

w

Protezione su scheda el ettronica *

Fusibile 2AT, 250 Vac

N.B.

1) tenerein consider azione che appar ecchiatur e ester ne possono provocar e disturbi al funzionamento della scheda elettronica.
2) attenzione: interventi su componenti in tensione, manutenzioni /o verifiche devono esser e eseguite da per sonale qualificato.
(Prima di effettuare qualsiasi manutenzione, disinserire |’ apparecchio dallarete di alimentazione elettrica)

| dati soprariportati sono indicativi erilevati in fase di certificazione presso organismo notificato.
EDILKAMIN s.p.a. si riserva di modificare senza preavviso i prodotti e a suo insindacabile giudizio.




INSTALLAZIONE

Per quanto non espressamente riportato, in ogni nazione
fareriferimento alle normelocali. In Italia fareriferimen-
to alla norma UNI 10683, nonché ad eventuali indicazioni
regionali o delle ASL locali.

In caso di installazione in condominio, chiedere parere
preventivo all’amministratore.

VERIFICA DI COMPATIBILITA’ CON ALTRI DISPO-
SITIVI

LastufaNON deve essere installata nello stesso ambientein
Ccui si trovano apparecchi dariscaldamento agas del tipo B (es.
caldaie agas, stufe e apparecchi asserviti da cappa aspirante)
in quanto potrebbe mettere in depressione I’ ambiente compro-
mettendo il funzionamento di tali apparecchi oppure esserne
influenzata.

VERIFICA ALLACCIAMENTO ELETTRICO
(posizionare la presa di correntein un punto facilmente
accessibile)

Lastufaefornitadi un cavo di alimentazione elettricada colle-
garsi ad unapresadi 230V 50 Hz, preferibilmente con interrut-
tore magnetotermico.

Nel casoin cui lapresadi corrente non fosse facilmente acces-
sibile, predisporre un dispositivo di interruzione dell’ alimenta
zione (interruttore) a monte della stufa (a cura cliente).
Variazioni di tensione superiori a 10% possono compromettere
il funzionamento della stufa.

L’ impianto elettrico deve essere a norma; verificare in partico-
lare I’ efficienza del circuito di terra

Lalineadi alimentazione deve essere di sezione adeguata alla
potenza della stufa.

Lanon efficienzadel circuito di terra puo provocare mal fun-
zionamento di cui Edilkamin non si potrafar carico.

DISTANZE DI SICUREZZA ANTICENDIO

La stufa deve essere installata nel rispetto delle seguenti condi-
zioni di sicurezza:

- distanza minima sui lati e sul retro di 20 cm dai materiali
inflammabili.

- davanti alla stufa non possono essere collocati materiali
inflammabili a meno di 80 cm.

Se non risultasse possibile rispetare le distanze sopra indicate,
€ necessario mettere in atto provvedimenti tecnici ed edili

per evitare ogni rischio di incendio. In caso di collegamento
con parete in legno o altro materiale infiammabile, & necessario
coibentare adeguatamente il tubo di scarico fumi.

PRESA D'ARIA

E indispensabile che venga predisposta dietro alla stufa una
presad aria collegata all’ esterno, di sezione utile minimadi

80 cm?, che garantisca sufficiente alimentazione di aria per la
combustione.

In questo caso NON & possibile posizionare la stufa adiacente
ad una parete.

In alternativa, € possibile prelevare |’ aria per la stufa diretta
mente dall’ esterno attraverso un prolungamento in acciaio del
tubo di diametro 4 cm ubicato sullo schienale della stufa stessa.
[l tubo deve essere di lunghezzainferiore a1l metro e non deve
presentare curve. In ogni caso lungo tutto il percorso il condot-
to presa aria deve essere garantita una sezione libera almeno

di 12 cm2. Il terminale esterno del condotto presa aria deve
terminare con un tratto a 90° gradi verso il basso o con una
protezione antivento ed essere protetto con unarete anti insetti
che comunque non riduca la sezione passante utile di 12 cm?.

SCARICO FUMI

|| sistema di scarico deve essere unico per la stufa (non si
ammettono scarichi in canna fumaria comune con altri
dispositivi).

Lo scarico dei fumi avviene dal bocchettone di diametro 8 cm
uscita sul retro, sul fianco destro/sinistro o superiormente.

Lo scarico fumi deve essere collegato con I’ esterno utilizzando
tubi in acciaio certificati EN 1856. |1 tubo deve essere sigil-
lato ermeticamente. Per latenuta dei tubi eil loro eventuale
isolamento e necessario utilizzare materiali resistenti ale alte
temperature (silicone 0 mastici per alte temperature).

L’ unico tratto orizzontale anmeso puo avere lunghezzafino a2 m.
E’ possibile un numero di curve con ampiezza max. 90° (rispet-
to allaverticale) fino atre. E' necessario (selo scarico non si
inserisce in una canna fumaria) un tratto verticale e un termina-
le antivento (riferimento UNI 10683).

Seil candle dafumo é al’ esterno deve essere coibentato
adeguatamente. Seil canale dafumo si inserisce in una canna
fumaria, questa deve essere idonea per combustibili solidi e se
pit grande di g 150 mm, & necessario risanarlaintubandola con
tubi di sezione e materiali idonei (es. acciaio g 80 mm).

Tutti i tratti del condotto fumi devono essere ispezionabili.

I comignoli e condotti di fumo ai quali sono collegati gli ap-
parecchi utilizzatori di combustibili solidi devono venire puliti
ameno unavoltaall’ anno (verificare se nella propria nazione
esiste una normativa a riguardo).

L’assenzadi controllo e puliziaregolari aumentala probabilita
di incendio del comignolo. Nel caso procedere come segue:
non spegnere con acqua; svuotare il serbatoio del pellet. Rivol-
gersi apersonale specializzato primadi riavviare la macchina.
La stufa e progettata per funzionare con qualsiasi condizione
climatica. Nel caso di particolari condizioni, come vento forte,
potrebbero intervenire sistemi di sicurezza che portano in
spegnimento la stufa. In questo caso non far funzionare |’ ap-
parecchio con le sicurezze disabilitate, seil problema dovesse
persistere contattare il Centro Assistenza Tecnica.

CASI TIPICI

Fig. 1 Fig. 2

EEEEEEEb.w :::::
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A:  cannafumariain acciaio coibentata
B:  atezzaminimal1,5 m e comungue oltre laquotadi gronda del

tetto

C-E: presad ariadall’ ambiente esterno (sezione passante minimo 80
cm?)

D: cannafumariain acciaio, interna ala cannafumaria esistentein
muratura.

COMIGNOLO

L e caratteristiche fondamentali sono:

- sezione interna alla base uguale a quella della canna fumaria
- sezione di uscita non minore del doppio di quelladella canna
fumaria

- posizione in pieno vento, a di sopradel colmo tetto ed a di
fuori delle zone di reflusso.

ITALIANO
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INSTALLAZIONE

USCITA FUMI

ZARA e predisposta per il collegamento del tubo di uscita fumi
dal top, dal retro o dai fianchi destro e sinistro.

La stufa viene consegnata configurata per I’ uscita del tubo fumi
dal retro (fig. 1).

PER PERMETTERE QUALSIASI SOLUZIONE DI COL-
LEGAMENTO DELL" USCITA FUMI ALLA CANNA
FUMARIA E’ NECESSARIO RIMUOVERE UNO DEI
DUE FIANCHI METALLICI (destro o sinistro).

Procedere come segue:
- Smontare uno dei due fianchi metallici (A - fig. 3) rimuoven-
do le due viti posteriori (B - fig. 2).

A questo punto si pud procedere al collegamento del tubo di
uscita fumi (non in dotazione) nella posizione prescelta.

COLLEGAMENTO USCITA FUMI DAL RETRO
Collegare il tubo uscitafumi (non in dotazione) a condotto
uscita fumi posteriore (C- fig. 4) mediante fascettafornitain
dotazione.

In questo caso e sufficiente far passare il tubo uscita fumi (non
in dotazione) attraverso il foro presente nella parte inferiore
dello schienalein lamiera (fig. 4).

COLLEGAMENTO USCITA FUMI LATERALE
Montare il gomito di raccordo con fascetta in dotazione sul
bocchettone della chiocciola fumi (D - fig. 5).

Collegareil tubo uscita fumi (nonin dotazione) laterale al
gomito di raccordo di cui sopra (fig. 5).

Asportare il diaframma pretagliato sul fianco in lamiera per
consentire il passaggio del tubo uscitafumi (fig. 5).

Dopo aver rimontato il fianco in metallo completare |’ opera-
zione fissando il rosone di chiusurain dotazione mediante viti
(E - fig. 6).

N.B.: il fissaggio del rosone e del fianco in lamiera deve av-
venire dopo aver effettuato il fissaggio definitivo della canna
fumaria

COLLEGAMENTO USCITA FUMI DAL TOP

Asportare il coperchio in lamiera (F - fig. 7) per consentireiil
passaggio del tubo uscitafumi (non in dotazione).

Montare il gomito di raccordo con fascetta in dotazione sul
bocchettone della chiocciola fumi (D - fig. 8).

Calzare il tubo uscitafumi (non in dotazione) sul gomito di cui
sopra.

UNA VOLTA TERMITA L’ OPERAZIONE DI COLLE-
GAMENTO DEL TUBO USCITA FUMI ALLA CANNA
FUMARIA RIMONTARE IL FIANCO IN METALLO
(FIG. 9) E POl PROSEGUIRE CON L'ASSEMBLAGGIO
DEI FIANCHI IN CERAMICA (VEDI PAGINA SUCCES-
SIVA).



INSTALLAZIONE

fig. 1

fig. 2

FIANCHI IN CERAMICA

La stufa viene consegnata con i fianchi metallici (A-B) ele
staffe metalliche fissaggio fianchi in ceramica (C) gia montati.

| pezzi sottoindicati sono invece imballati a parte.
* n° 2 fianchi in ceramica (D fig. 2)

* n° 4 viti testazigrinata M4

*n°4rondelle d 4

Per il montaggio procedere come segue:

Fig. 1
Smontare dalla stufa le due staffe metalliche fissaggio fianchi

in ceramica (C) sfilandole dal basso verso |’ ato per circa3 cm.

Fig. 2

Applicare sul retro dei fianchi in ceramica (D), le stesse staffe
metalliche (C), fissandole nei fori previsti tramitele viti M4 e
lerondelle @ 4 (in dotazione).

Fig. 3

Rimuovere la grigia uscita aria superiore fissata ad incastro e
calzarei fianchi in ceramica (D) (completi di staffa metallica)
dall’alto verso il basso nelle cave (L) presenti sulla struttura
della stufa

Rimontare la grigia uscita aria superiore precedendemente
rimossa

Fig. 4
La stufa e pronta per essere posizionata.

ITALIANO
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ISTRUZIONI D’USO

Lamessain servizio, la primaaccensione ed il collaudo devono
essere eseguiti da un centro assistenza autorizzato Edilkamin
(CAT) nel rispetto dellanorma UNI 10683/2012.

Detta normaindicale operazioni di controllo da eseguire a fine
di accertareil corretto funzionamento del sistema.

Il CAT provvedera anche atarare lastufain base a tipo di pel-
let ealle condizioni di installazione attivando cosi lagaranzia.

Lamancata prima accensione da parte di un C.A.T. autorizzato
non consente |’ attivazione della garanzia.

Per informazioni consultare il sito www.edilkamin.com

Durante le prime accensioni si possono sviluppare leggeri odori
di vernice che scompariranno in breve tempo.

Prima di accendere € comunque necessario verificare:

==> La correttainstallazione.

==> L’ alimentazione elettrica.

==> Lachiusura della porta, che deve essere a tenuta
==> Lapuliziadel crogiolo.

==> Lapresenza sul display dell’indicazione di stand-

by (data, potenza o temperaturalampeggiante).

CARICAMENTO DEL PELLET NEL SERBATOIO

Il coperchio del serbatoio si apre e si chiude attraverso il prati-
co sistema a clik-clak mediante una leggera pressione sulla
parte anteriore del coperchio in ghisa™ (fig. 1).

ATTENZIONE :
Sesi caricala stufamentre ein funzione e quindi calda
utilizzar e apposito guanto in dotazione.

fig. 1

-10 -

NOTA sul combustibile.

ZARA e progettata e programmata per bruciare pellet di legno
di diametro di 6 mm circa.

Il pellet € un combustibile che si presentain formadi piccoli
cilindretti, ottenuti pressando segatura, ad alti valori, senza
uso di collanti o altri materiali estranei.

Il pellet € commercializzato in sacchetti da 15 Kg.

Per NON compromettere il funzionamento della stufa € indi-
spensabile NON bruciarvi altro.

L’impiego di atri materiali (legna compresa), rilevabile da
andlisi di laboratorio, implicala decadenza della garanzia.
EDILKAMIN ha progettato, testato e programmato i propri
prodotti perché garantiscano le migliori prestazioni utilizzan-
do pellet delle seguenti caratteristiche:

diametro: 6 millimetri

lunghezza massima : 40 mm

umidita massima: 8 %

resa calorica: 4300 kcal/kg almeno

L' uso di pellet con diverse caratteristiche implicala necessita
di una specificataratura della termostufa, analoga a quella che
fail CAT (centro assistenzatecnica) ala 1° accensione.

L"uso di pellet non idoneo pud provocare: diminuzione del
rendimento; anomalie di funzionamento; blocchi per intasa-
mento, sporcamento del vetro, incombusti, ect...
Unasemplice andis del pellet pud essere condotta visivamente:
Buono: liscio, lunghezza regolare, poco polveroso.

Scadente: con spaccature longitudinali e trasversali, molto
polveroso, lunghezza molto variabile e con presenza di

corpi estranei.



ISTRUZIONI D’USO

PANNELLO SINOTTICO

INDICAZIONE DEL DISPLAY

OFF Fase di spegnimento in corso, duratacirca 10
minuti

ON AC Stufain prima fase accensione, caricamento
pellet ed attesa accensione fiamma

ON AR Stufain seconda fase accensione, avvio com
bustione aregime

PH Stufain fase di riscaldamento scambiatore
aria

P1-P2-P3 Livello di potenzaimpostato

10....30°C Livello temperatura desiderato nell’ ambiente
di installazione della stufa

Pu Pulizia automatica del crogiolo in atto

SF Stop Fiamma: blocco funzionamento per
probabile esaurimento pellet

CP-TSPA Menu di controllo a disposizione esclusiva
mente dei CAT ( Centri Assistenza Tecnica)

AF Accensione Fallita: blocco funzionamento
per mancata accensione

H2...... H7 Sistemain alarme, il numero identificala
causa alarme

Batl Batteria orologio esaurita (tipo CR2032)

Quando lastufa éin stand by, s visuaizza a display la scritta
OFF unitamente alla potenza impostata se lastufae in MA-
NUALE, oppure si visualizzaa display la scritta OFF unitamen-
te allatemperaturaimpostata se lastufaein AUTOMATICO.

RIEMPIMENTO COCLEA.

Laricaricadel condotto di trasporto del pellet (coclea) si rende
necessaria solo nel caso di stufanuova (in fase di prima accensio-
ne) oppure se la stufa & rimasta compl etamente senza pellet.

Per attivare tale ricarica premere simultaneamente i tasti

, S visualizzaa display lascritta“RI1”.

Lafunzione di ricaricatermina automaticamente dopo 240"

oppure ala pressione del tasto BE.

-11-

Indicail funzionamento del ventilatore

Indicail funzionamento del motoriduttore carico
pellet

Indicache si sta operando all’interno del menu para-
metri (solo CAT)

Tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO
serve anche per salvare/uscire

Tasto di selezione:
Automatico / Manuale/ Menu regolazione

Tasto per DECREMENTO potenza/temperatura e
scorrimento indietro del dato selezionato

Tasto per INCREMENTO potenza/temperatura e
scorrimento avanti del dato selezionato

ITALIANO
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ACCENSIONE

Con stufain stand-by, (dopo aver verificato cheil crogiolo sia

pulito), premereil tasto MEM, si avviala procedura di accensio-
ne. A display s visualizzalascritta“AC” (avvio combustione);
superati acuni cicli di controllo e successivamente a verificar-
si dell’accensione del pellet, adisplay si visualizzala scritta
“AR” (accensione riscaldamento).

Questa fase durera per alcuni minuti permettendo il corretto
completamento dell’ accensione ed il riscaldarsi dello scambia-
tore della stufa.

Trascors alcuni minuti la stufa passerain fase di riscaldamen-
to, indicando adisplay la scritta“PH”.

Successivamente, in fase lavoro, viene indicata la potenza sele-
zionata nel caso di funzionamento manuale oppure latempera-
tura selezionata nel caso di funzionamento automatico.

SPEGNIMENTO

Premendo il tasto lES
mento che prevede:

* Interruzione della caduta del pellet

* Esaurimento del pellet presente nel crogiolo mantenendo
attivo il ventilatore fumi (10 minuti)

» Raffreddamento del corpo stufa mantenendo attivo il ventila-
tore (10 minuti)

* L’indicazione “OFF’ adisplay unitamente ai minuti mancanti
al termine spegnimento

Durante lafase di spegnimento non sara possibile riaccendere
lastufa, terminatalafase di spegnimento il sistemasi riposizio-
na automaticamente in stand-by (si visualizza a display la scritta
OFF unitamente alla potenzaimpostata se lastufaeé in MA-
NUALE, oppure s visualizza a display la scritta OFF unitamen-
te allatemperaturaimpostata se lastufaéin AUTOMATICO).

FUNZIONAMENTO MANUALE

, astufaaccesas avvialafase di spegni-

Nellamodalitadi funzionamento MANUALE s impostala
potenzain cui far lavorare la stufa, indipendentemente dalla
temperaturadel localein cui € installata.

Per selezionare Ia modal itadi funzionamento MANUALE pre

mereil tasto set I
(potenza 2). (&)
E’ possibile aumentare la potenza premendo il tasto sl

re diminuirlapremendo il tasto
FUNZIONAMENTO AUTOMATICO

Nellamodalitadi funzionamento AUTOMATICO s imposta
latemperatura obiettivo da ottenere nel locale dove € installata
lastufa.

La stufa autonomamente modula le potenze in funzione della
differenzatralatemperatura desiderata (impostata a display) e
latemperaturarilevata dalla sonda nel locale; a raggiungimen-
to dellatemperatura desiderata la stufa funzionera a minimo
portandosi in potenza 1.

Per selezionare lamodalita di funzionamento AUTOMATICA

premere il tasto set e
20°C.

, impostando a display ad esempio

E possi bi le aumentare la temperatura desiderata premendo il

tasto Il oppure diminirla premendo il tasto e

Durante il funzionamento in modalita AUTOMATI CA S
visualizza alternativamente a display |a temperatura desiderata
e la potenza scelta automaticamente dal sistema modul ante.

FUNZIONE COMFORT CLIMA

Funzione adatta in presenza di installazioni della stufain am-
bienti di piccola metratura oppure, nelle mezze stagioni, dove
il funzionamento in potenza minima procura comungue un
eccessivo riscaldamento.

Questa funzione, gestita in automatico, permette di spegnere la
stufa a superamento della temperatura ambiente desiderata.
Sul display appariralascritta“CC OF " indicando i minuti
mancanti allo spegnimento.

Quando latemperatura nell’ ambiente torna a scendere al di sot-
to del valore impostato, la stufa si riaccende automaticamente.
Chiedere I’ eventuale attivazione di questafunzione al CAT al
momento della prima accensione.

FUNZIONE ATTIVAZIONE REMOTA
(porta AUX)

Per mezzo di un apposito cavo di collegamento optional (cod.
640560) € possibile accendere/spegnere la stufa utilizzando

un dispositivo remoto quale: un attivatore telefonico GSM, un
termostato ambiente, un consenso derivate da impianto domo-
tico, o comunque di un dispositivo con contatto pulito avente la
seguente logica:

Contatto aperto = stufa spenta

Contatto chiuso = stufa accesa

L’ attivazione e la disattivazione avviene con 10" di ritardo dal
trasferimento dell’ ultimo comando.

Nel caso di collegamento della porta attivazione remota, sara
comungue possibile accendere e spegnere la stufa dal pannello
comandi; lastufa s attivera sempre rispettando I’ ultimo ordine
ricevuto, accensione 0 spegnimento sia
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IMPOSTAZIONE: OROLOGIO E PROGRAM-
MAZIONE SETTIMANALE

Premere per 5” il tasto SET, s entranel menu di programma-
zione e compare adisplay lascritta“TS”.

Premerei tasti &
SET.

# fino avisualizzare “Prog” e premere

Premendo i tasti ﬁ E possiamo selezionare le seguenti
impostazioni:

e Pr OF: Abilita o disabilita completamente |’ utilizzo del
timer.

Per attivare il timer premereil tasto SET ed impostare “On”
coni tasti ﬁ sl . per disattivarlo impostare “OFF”, confer-
mare I’ impostazione con il tasto SET, per uscire dalla program-
mazione premereil tasto ESC.

» Set: permette |I’impostazione dell’ orae del giorno corrente.

Per impostare I’ ora corrente selezionare a display lasigla
“SET”, confermare la selezione con il tasto SET, impostiamo

I’ora corrente, con il tasto gl i incremental’ orario di 15 ad

ogni pressione, con il tasto el si decremental’ orario di 1’ ad
ogni pressione; confermare |’ impostazione con il tasto SET,
impostare il giorno della settimana corrente utilizzando i tasti

E E (Es, Lunedi=Day 1), confermare la programmazio-
ne con il tasto SET, terminato I’ inserimento dell’ ora/giorno

comparira sul display ‘Prog’, per continuare con la program-
mazione per Pri/Pr2/Pr3 premere SET oppure premere ‘ ESC’
per uscire dalla programmazione.

- Esempio di programmazione:

e Pr 1: Questo éil programman® 1, in questafasciasi imposta
un orario di accensione, un orario di spegnimento ed i giorni a
quali applicare lafasciaoraria Pr 1.

Per impostare lafascia Pr 1, selezionare con i tasti
“Pr 1", confermare la selezione con il tasto SET, compare

brevemente al display “On P1”, impostare con i tasti E
I"oradi accensione dellafasciaPr 1, confermare con il tasto
SET, compare brevemente al display “OFF P1”, impostare

quindi con i tasti E iesa | oradi spegnimento dellafascia Pr
1 e confermare con il tasto SET.

Proseguiamo con assegnare la fascia appena programmata ai
vari giorni della settimana, con il tasto SET si scorrono i giorni
daday 1aday 7, doveday 1 éinteso come Lunedi e day 7

come Domenica, con i tasti ﬁ E sl attiva o disattivail
programma Pr 1 nel giorno selezionato al display (Esempio:
On d1=attivo oppure Of d1 =disattivo).

Terminata la programmazione comparira’ sul display ‘Prog’,
per continuare la programmazione Pr 2/Pr 3 premere ‘set’ e
ripetere la procedura appena descritta oppure premere ‘ ESC’

per uscire dalla programmazione.

Pr1
On07:00 / OF 09:00: rosso=attivo verde=disattivo

Day 1 Day 2 Day 3 Day 4
Pr 2

Permette di impostare una seconda fascia oraria, per le modalitadi programmazione seguire le stesse istruzioni del programma Pr 1.
rosso=attivo verde=disattivo

Esempio di programmazionePr2 On 17:00 / OF 23:00:

Day 5 Day 6 Day 7

Day 1 Day 2 Day 3

Pr 3:

Day 4

Day 5 Day 6 Day 7

Permette di impostare unaterza fascia oraria, per le modalitadi programmazione seguire le stesseistruzioni del programmaPr 1 e Pr 2.

Esempio di programmazione Pr 3 On 09:00 / OF 22:00:

rosso=attivo verde=disattivo

Day 1 Day 2 Day 3

Day 4

Day 5 Day 6 Day 7

ITALIANO
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TELECOMANDO cod. 633280 (optional)

: tasto accensione/spegnimento
+ : tasto per incrementare |a potenza/temperatura di
lavoro (al’interno di un menu incrementala
variabile visualizzata)
- : tasto per decrementare |a potenzal/temperatura di
lavoro (al’interno di un menu decrementa la variabi

le visualizzata)

A : tasto per passare alternativamente dalla funzione
manuale a quella automatica

M : tasto per passare aternativamente dalla funzione

automatica a quella manuale

- 1l telecomando trasmette con segnale infrarosso, il led di
trasmissione segnale deve esserein lineavisivacon il led di
ricezione della stufa perché vi sia una corretta trasmissione, in
campo libero quindi privo di ostacoli, abbiamo una distanza
coperta di 4-5mt.

- 1l telecomando funziona con 3 batterie alcaline da 1,5V

size AAA, ladurata delle batterie dipende dell’ uso ma copre
comungue abbondantemente I’ utilizzo dell’ utente medio per
un’intera stagione.

- L’ accensione dellaretroilluminazione dei tasti alla pressione
di uno degli stessi, indica che il telecomando sta trasmettendo
il segnale; il “beep” proveniente dalla stufa ne confermala
ricezione.

- 1l telecomando deve essere pulito con un panno umido senza
spruzzare prodotti detergenti o liquidi direttamente su di esso,

usare in ogni caso detergenti neutri privi di sostanze aggressive.

- Maneggiare con curail telecomando, una caduta accidentale
potrebbe provocarne larottura.

- Con il telecomando possono inoltre essere eseguite tutte le
operazioni eseguibili da pannello sinattico.

- Latemperaturadi lavoro & 0-40°C

- Lacorretta temperatura di stoccaggio € :-10/+50°C
- Umiditadi lavoro: 20-90% U.R. senza condensa

- Grado di protezione: 1P 40

- Peso del telecomando con pile inserite: 160gr

Foto “A”

NOTA PER IL CAT: Un telecomando infrarosso si iden-
tifica facilmente da un radiocomando perché hail led di
trasmissionein punta, vedi foto “A” soprariportata.

tipo equivalente, in ragione di uno a uno.

INFORMAZIONI AGLI UTENTI
Ai sensi dell’art.13 del decreto legislativo 25 luglio 2005, n.151 " Attuazione delle Direttive 2002/95/CE,2002/96/CE e
2003/108/CE, relative alariduzione dell’ uso di sostanze pericol ose nelle apparecchiature el ettriche ed el ettroniche, nonché
allo smaltimento dei rifiuti”.Il smbolo del cassonetto barrato riportato sull’ apparecchiatura o sulla confezione indica cheil
prodotto alafine della propriavita utile deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti.
L’ utente dovra, pertanto, conferire I’ apparecchiatura giunta a fine vitaagli idonei centri di raccolta differenziatadei rifiuti
elettronici ed elettrotecnici, oppure riconsegnarla a rivenditore al momento dell’ acquisto di una nuova apparecchiatura di




MANUTENZIONE

Prima di effettuare qualsiasi manutenzione, scollegarel’ ap-
parecchio dallarete di alimentazione elettrica.

Unaregolar e manutenzione € alla base del buon funziona-
mento della stufa.

LA MANCATA MANUTENZIONE NON permettealla
stufa di funzionar e regolar mente.

Eventuali problemi dovuti alla mancata manutenzione
causeranno la decadenza della garanzia.

MANUTENZIONE GIORNALIERA

Operazioni da eseguir e, a stufa spenta, fredda e scollegata
dallareteelettrica.

* Deve essere effettuata con I" aiuto di un aspirapolvere

« L’intera procedura richiede pochi minuti (vedi optional a pag.
18).

e Aprirel’anting, estrarreil crogiolo (1 - fig. A) erovesciare i
residui nel cassetto cenere (2 - fig. B).

* NON SCARICARE | RESIDUI DELLA PULIZIA NEL
SERBATOIO DEL PELLET.

« Estrarre e svuotare il cassetto cenere (2 - fig. B) in un con-
tenitore non infiammabile (Ia cenere potrebbe contenere parti
ancora calde €/o braci).

» Aspirarel’interno del focolare, il piano fuoco, il vano attorno
al crogiolo dove cade la cenere.

e Togliereil crogiolo (1 - fig. A) e scrostarlo con la spatolinain
dotazione, pulire eventuali occlusioni dei fori.

e Aspirareil vano crogiolo, pulirei bordi di contatto del crogio-
lo con la sua sede.

* Se necessario pulireil vetro (afreddo)

Non aspirare mai la cener e calda, compromette |’ aspiratore
impiegato e mette arischio di incendio i locali domestici

MANUTENZIONE SETTIMANALE

« Estrarre il cielino (3 - fig. C) erovesciarei residui nel cassetto
cenere (2 - fig. B). Il cielino € un componente soggetto ad usu-
ra, Edilkamin non potrarispondere di rotture dello stesso, tanto
pil se larottura é dovutadurante |’ estrazione o il riposiziona-
mento dello stesso nella sua sede.

MANUTENZIONE MENSILE

Nel caso di collegamento dell’ uscita fumi dal top (vedi pag. 8)
pulirel’interno del gomito di raccordo rimuovendo I’ ispezione
(4-fig. D).
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fig. D
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MANUTENZIONE

MANUTENZIONE STAGIONALE

(acuradel CAT - centro assistenza tecnica)

Consiste nella:

* Puliziageneraleinternaed esterna

e Pulizia accuratadei tubi di scambio orizzontali posti all’interno
della griglia uscita aria calda ubicata nella parte alta del frontale
dellastufa

* Pulizia accurata e disincrostazione del crogiolo e del relativo

vano

* Svuotamento del serbatoio pellet e aspirazione del fondo.

* Pulizia estrattore fumi, verificameccanicadei giochi e dei

fissaggi

e Pulizia canale da fumo (sostituzione della guarnizione sul tubo

scarico fumi)

e Pulizia condotto fumi e tubi di scambio verticali posti dietro le
paratie al’interno del focolare

e Puliziadel vano ventilatore estrazione fumi, pulizia pressostato,

» Controllo termocoppia.

* Pulizia, ispezione e disincrostazione del vano dellaresistenza di

accensione, eventuale sostituzione della stessa

e Pulizia/controllo del pannello sinottico

* |spezione visiva dei cavi elettrici, delle connessioni e del cavo

di alimentazione

* Pulizia serbatoio pellet e verifica giochi assieme coclea-motori-

duttore

* Verifica ed eventual e sostituzione del tubicino del pressostato

» Sostituzione della guarnizione portello

» Collaudo funzionale: caricamento coclea, accensione, funziona-
mento per 10 minuti e spegnimento

In caso di un uso molto frequente della stufa, si consiglia la
pulizia del canale e del condotto passaggio fumi ogni 3 mesi.

ATTENZIONE !
Dopo lanormale pulizia, il NON CORRETTO accoppiamen-
to del crogiolo superiore (A) (fig. 1) con il crogiolo inferiore
(B) (fig. 1) pud compromettereil funzionamento della stufa.
Quindi prima dell’ accensione della stufa, assicurarsi chei
crogioli slano accoppiati correttamente comeindicato in (fig.
2) senza presenza di cenere o incombusti sul perimetro di
contatto.

N.B.:

- E’ vietata ogni modifica non autorizzata

- Utilizzar e pezzi di ricambio raccomandati dal costruttore

- L’impiego di componenti non originali implica la decadenza
della garanzia

N.B.:

I comignoli e condotti di fumo ai quali sono collegati gli appa-
recchi utilizzatori di combustibili solidi devono venire puliti una
volta all’anno (verificare se nella propria nazione esiste una
normativa al riguardo).

Nel caso di omissioni di regolari controlli e della pulizia, si
aumenta la probabilita di un incendio del comignolo.

IMPORTANTE !!!
Nel caso si manifestasse un principio di incendio nella stufa, nel
canale da fumo o nel camino, procedere come segue:
- Saccare alimentazione elettrica
- Intervenire con estintore ad anidride carbonica CO,
- Richiedere I'intervento dei Vigili del fuoco

NON TENTARE DI SPEGNERE IL FUOCO CON ACQUA!
Successivamente richiedere la verifica dell’ apparrecchio da

parte di un Centro di Assistenza Tecnica Autorizzato Edilkamin e
far verificare il camino da un tecnico autorizzato.

-16 -
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CONSIGLI PER POSSIBILI INCONVENIENTI

In caso di problemi la stufa si arresta automaticamente eseguendo |’ oper azione di spegnimento e sul display s visualizza
una scrittarelativa alla motivazione dello spegnimento (vedi sotto le varie segnalazioni).

Non staccare mai la spina durante la fase di spegnimento per blocco.

Nel caso di avvenuto blocco, per riavviare la stufa € necessario lasciar avvenire la procedura di spegnimento (600 secondi

con riscontro sonoro) e quindi premereil tasto BEd.
Non riaccendere la stufa prima di aver verificato la causa del blocco e RIPULITO/SVUOTATO il crogiolo.

SEGNALAZIONI DI EVENTUALI CAUSE DI BLOCCO E INDICAZIONI E RIMEDI:
1) Segnalazione: H2) Avaria motor e espulsione fumi (interviene seil sensore giri estrattore fumi rileva un’anomalia)
Inconveniente: Spegnimento per rilevazione anomalia giri estrattore fumi
Azioni: * Verificare funzionalita estrattore fumi (collegamento sensore di giri) (CAT)
* Verificare pulizia canale dafumo
* Verificare impianto elettrico (messa aterra)
* Verificare scheda elettronica (CAT)

2) Segnalazione:  SF (H3) Stop fiamma (interviene se latermocoppia rileva una temperatura fumi inferiore a un valore
impostato interpretando cid come assenza di fiamma)
Inconveniente:  Spegnimento per crollo temperatura fumi
Lafiamma puo essere mancata perché:
* Verificare mancanzapellet nel serbatoio
« Verificare se troppo pellet ha soffocato la fiamma, verificare qualita pellet (CAT)
* Verificare se e intervenuto il termostato di massima (caso raro perché corrisponderebbe ad Over
temperaturafumi) (CAT)

3) Segnalazione:  AF (H4) Accensione fallita (interviene sein un tempo massimo di 15 minuti non compare fiamma o non
eraggiuntala temperaturadi avvio).
Inconveniente: Spegnimento per temper atura fumi non corretta in fase di accensione.
Distinguere i due casi seguenti:
NON e comparsa fiamma
Azioni: Verificare: » posizionamento e puliziadel crogiolo
« funzionalitaresistenza di accensione (CAT)
« temperatura ambiente (se inferiore 3°C serve diavolina) e umidita
* Provare ad accendere con diavolina.
E’ comparsa fiamma ma dopo la scritta Avvio € compar so BloccoAF/NO Avvio
Azioni: Verificare: « funzionalita termocoppia (CAT)
e temperaturadi avvio impostata nei parametri (CAT)

4) Segnalazione:  H5 blocco black out (non & un difetto della stufa).
Inconveniente: Spegnimento per mancanza energia elettrica
Azioni: Verificare allacciamento elettrico e cali di tensione.

5) Segnalazione: H6 termocoppia guasta o scollegata
Inconveniente: Spegnimento per termocoppia guasta o scollegata
Azioni: « Verificare collegamento della termocoppia alla scheda: verificare funzionalitanel collaudo a
freddo (CAT).

6) Segnalazione: H7 over temperatura fumi (spegnimento per eccessivatemperatura dei fumi)
Inconveniente: Spegnimento per superamento temperatura massima fumi.
Una temperatura eccessivadei fumi puo dipendere da: tipo di pellet, anomalia estrazione fumi, canale
ostruito, installazione non corretta, “deriva’ del motoriduttore, mancanza di presaarianel locale.

7) Segnalazione: “Bat. 1"
Inconveniente: Lastufanon s ferma, mas halascritta adisplay.
Azioni: * Deve essere sostituita la batteria tampone sulla scheda.
Si ricorda che € un componente soggetto a regolare usura e quindi non coperto da garanzia.

-17-
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CHECK LIST

Daintegrare con lalettura completa della scheda tecnica

Posa einstallazione

Messain servizio effettuata da CAT abilitato che harilasciato la garanzia
Aerazione nel locale
Il canale da fumo/ la cannafumariariceve solo lo scarico della stufa
Il canale da fumo presenta: massimo 3 curve
massimo 2 metri in orizzontale
comignolo oltre lazonadi reflusso
i tubi di scarico sono in materiale idoneo (consigliato acciaio inox)
nell’ attraversamento di eventuali materiali infiammabili (es. legno) sono state prese tutte le
precauzioni per evitare incendi

Il pellet utilizzato € di buona qualita e non umido

Il crogiolo eil vano cenere sono puliti e ben posizionati
Il portello & ben chiuso

Il crogiolo & ben inserito nell’ apposito vano

RICORDARSI di ASPIRARE il CROGIOLO PRIMA DI OGNI ACCENSIONE
In caso di fallita accensione, NON ripeterel’accensione prima di avere svuotato il crogiolo

OPTIONAL

* COMBINATORE TELEFONICO PER ACCENSIONE A DISTANZA (cod. 762210).
E’ possibile ottenere |’ accensione a distanza facendo collegare dal CAT (centro assistenza tecnica) il combinatore telefonico alla
porta seriae dietro la stufa, tramite cavetto optional (cod. 640560).

* TELECOMANDO (cod. 633280)

ACCESSORI PER LA PULIZIA

GlassKamin (cod. 155240) Bidone aspiracenere senzamotore
(cod. 275400)
Utile per lapuliziadel vetro ceramico

Utile per lapuliziadel focolare

(da utilizzare in abbinamento ad un
aspirapolvere domestico)

-18 -



Estimado Sr./Sra.

Le agradecemos y le felicitamos por haber elegido un producto nuestro.

Antes de utilizarlo, le pedimos que lea atentamente esta ficha con el fin de poder disfrutar de manera 6ptima y con total seguridad
de todas sus caracteristicas.

Para més aclaraciones o en caso de necesidad dirijase a su Vendedor donde ha efectuado la compra o visite nuestra pagina inter-
net www.edilkamin.com en la opcion CENTROS DE ASISTENCIA TECNICA.

NOTA

- Después de haber desembalado el producto, asegurarse que el producto se encuentra integro y completo (unién acodada com-
puesta por tira, manilla “manofria”, revestimiento, libro de garantia, guantes, CD/ficha técnica, espatula, sales deshumidifican-
tes).

En caso de anomalias contactar rapidamente el vendedor en donde ha realizado la compra al que entregara copia del libro de
garantia y del documento fiscal de compra.

- Puesta en servicio/ensayo

Debera ser efectuada absolutamente por el - Centro Asistencia Técnica - autorizado EDILKAMIN (CAT ) en caso contrario cadu-
cara la garantia. La puesta en servicio como lo describe por la norma UNI 10683/2012 consiste en una serie de operaciones de
control efectuadas con la estufa instalada y con el objetivo de asegurar el funcionamiento correcto del sistema y la conformidad
del mismo a las normativas.

A través del vendedor, en el nimero verde o en el sitio internet www.edilkamin.com puede encontrar el nominativo del Centro de
Asistencia técnica mas cercano.

- instalaciones incorrectas, mantenimientos realizados incorrectamente, el uso impropio del producto, exoneran a la empresa
fabricante de cualquier dafio que deriva del uso.
- el nimero de serie, necesario para identificar la estufa, se consigna:

- en la parte superior del embalaje

- en el libro de garantia dentro del hogar

- en la placa aplicada en la parte posterior del aparato;

Dicha documentacién debe ser conservada para la identificacion junto con el documento fiscal de compra cuyos datos deberan
comunicarse en ocasion de posibles solicitudes de informaciones y puestos a disposicion en caso de posible intervencion de man-
tenimiento;

- las piezas representadas son grafica y geométricamente indicativas.

EDILKAMIN S.p.A.. con sede legal en Via Vincenzo Monti 47 - 20123 Milano - Cod. CIF 00192220192

Declara bajo su propia responsabilidad que:
La estufa de pellet presentada a continuacién cumple con el Reglamento UE 305/2011 (CPR) y la Norma Europea armonizada
EN 14785:2006

ESTUFAS DE PELLET, con marca comercial EDILKAMIN, denominada ZARA
N° de SERIE:  Ref. Placa de datos Declaracion de prestacion (DoP - EK 049): Ref. Placa de datos

Asimismo declara que:

estufa de pellet de madera ZARA respeta los requisitos de las directivas europeas:
2006/95/CEE - Directiva Baja Tension

2004/108/CEE - Directiva Compatibilidad Electromagnética

EDILKAMIN S.p.a. declina toda responsabilidad de mal funcionamiento del equipo en caso de sustitucién, montaje y/o cambios

efectuadas no por personal EDILKAMIN sin autorizacion de la escribiente.
-19-
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PRINCIPIO DE FUNCIONAMIENTO

LaestufaZARA hasido disefiada para producir aire caliente
utilizando como combustible el pellet de madera, cuya combus-
tion es control ada el ectronicamente.

A continuacion seilustra el funcionamiento (las letras hacen
referenciaalafigural).

El combustible (pellet) se recoge del depdsito de almacenaje
(A) y, através de una cdclea (B) activada por un motorreductor
(C), setransportaen €l crisol de combustion (D).

El encendido del pellet se efectlia por medio de aire caliente
producido por unaresistencia eléctrica (E) y aspirada en €l
crisol por un ventilador/extractor de humos (F).

Los humos producidos por la combustion, son extraidos por €l
hogar através del mismo ventilador (F), y son expulsado desde
laboca (G) con posibilidad de unién sobre |a parte posterior,
sobre el lado dcho/izqdo y sobre la parte superior de la estufa

(ver pag. 25).

El hogar, revestido en Vermiculita, esta cerrado frontalmente
por una puertade vidrio ceramico (parala apertura utilizar la
correspondiente “manofria’).

Lacantidad de combustible, 1a extraccion de humos, alimenta-
cion del aire comburente, se regulan por medio de la tarjeta
electrénica dotada de software con €l fin de obtener una com-
bustién de alto rendimiento y bajas emisiones.

L a estufa esté equipada con unatoma de serie parala conexion
con cable opcional (cod. 640560) con dispositivos de encendi-
do remoto (cronotermostatos, etc.).

Las principal es fases pueden gestionarse através del panel
sinéptico o mando a distancia disponible como opcional.

El revestimiento externo de cerdmica se encuentra disponible
en tres colores diferentes: blanco mate, burdeosy arena.

fig. 1

INFORMACIONES DE SEGURIDAD

El aire caliente se introduce en la habitacion donde esta insta-
ladalaestufaatravés de unargilla(l) situadaen laparte ata
del frontal; esta misma habitacion también esirradiada por €l

nicleo de cristal de la puertadel hogar.

* Laestufa no puede ser usada por personas, nifiosinclusive,
cuyas capacidades fisicas, sensoriales o mentales sean reduci-
das. L os nifios tienen que ser supervisados para asegurarse de
gue no juegan con la estufa.

* Losriesgos principales que se derivan del uso de las estufas
estan relacionados con el incumplimiento de | instalacion o con
un contacto directo con partes eléctricas en tension (internas), o
con un contacto con fuego y partes calientes (vidrio, tubos,
salida de aire caliente) a la introduccion de sustancias extrafias, a
combustibles no recomendados, a un mantenimiento no correcto
o al accionamiento repetido del botdn de encendido sin haber
vaciado el crisol.

« Si no funcionasen los componentes, las estufas estan dotadas
de dispositivos de seguridad que garantizan su apagado, que
se efectuard sin intervenir en ningin momento. Para un funcio-
namiento regular la estufa ha de ser instalada respetando lo
indicado en esta ficha y durante su funcionamiento la puerta
no deberé abrirse: de hecho la combustion es controlada au-
tomaticamente y no necesita ninguna intervencion.

» Utilizar solo el pellet como combustible, pellet de un diame-
tro de 6 mm, Optimo y certificado.

* En ningln caso han de introducirse en el hogar o en el dep0si-
to sustancias extrafias.

* Para la limpieza del canal de humo (tramo de tubo que
conecta la boca de salida de humos de la estufa con el tubo de
humos) no deben utilizarse productos inflamables.

» Las partes del hogar y del deposito han de aspirarse exclusi-
vamente en FRIO.

« El cristal puede limpiarse en FRIO con el producto adecuado
(por ej. GlassKamin Edilkamin) y un pafio.

* No limpie en caliente.

* Asegurarse de que la estufa es colocada y encendida por el
VENDEDOR habilitado Edilkamin (segun las indicaciones
de esta ficha; condiciones indispensables para la validez de la
garantia.

» Durante el funcionamiento de la estufa, los tubos de descarga
y la puerta alcanzan altas temperaturas (no toque sin el guante
apropiado).

» No deposite objetos no resistentes al calor cerca de la estufa

* No utilice NUNCA combustibles liquidos para encender la
estufa o para reavivar las brasas.

* No obstruya las aperturas de aireacion del local de instala-
cion, ni las entradas de aire de la misma estufa.

» No moje la estufa, no se acerque a las partes eléctricas con
las manos mojadas.

* No introduzca reducciones en los tubos de descarga de humos.

* La estufa debe ser instalada en locales adecuados para la
selguridad contra incendios y dotados de todos los servicios
(alimentacion y descargas) que el aparato requiere para un
correcto y seguro funcionamiento.

* Si es necesario realizar lalimpieza de la placa de humos retiran-
do el hogar de Vermiculite extrayendo las correspondientes bridas.

* EN CASO DE ENCENDIDO FALLIDO, NO REPETIR
EL ENCENDIDO ANTES DE HABER VACIADO EL CRI-
SOL (PUEDE CAUSAR DANOS).

» atencion: el pellet vaciado del crisol no debe colocarse en
el deposito.
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APARATOSELECTRONICOS
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DISPOSITIVOS de SEGURIDAD

* TERMOPAR:

situada en la descarga de humos detecta |a temperatura.
SegUn los pardmetros programados controlalas fases de en-
cendido, trabajo y apagado.

* PRESOSTATO DIFERENCIAL:

Situado en la zona de aspiracion de humos, interviene cuando
detecta problemas de depresién en el circuito de humos (p.gj
tubo de humos obstruido).

* TERMOSTATO DE SEGURIDAD:

Interviene si latemperatura es demasiado elevada dentro de la
estufa.

Bloguea a cargadel pellet provocando el apagado de la estufa

PUERTA DE SERIE

Sobre la salida de serie RS232 con su correspondiente cable
(cod. 640560) es posible hacerse instalar por el CAT (Centro de
asistencia técnica) un elemento opcional parael control de los
encendidos y apagados como un termostato ambiente.
Lasalidade serie se encuentra situado sobre la parte posterior de
laestufa.

BATERIA COMPENSADORA

En latarjeta electrénica hay una bateria compensadora (tipo CR
2032 de 3 Valt). Su mafuncionamiento (no considerado como
defecto del producto, sino como desgaste normal).

Para mayor referencia ponerse en contacto con el CAT (Centro
de asistenciatécnica) que harealizado el primer encendido.

FUSIBILES
en la toma con interruptor colocada detrés de la estufa, hay

introducidos dos fusibiles, de los cuales uno funciona* y el otro
de reserva**,

-22-



CARACTERISTICAS

CARACTERISTICAS TERMOTECNICAS con arreglo a la norma EN 14785

Potencia nominal Potencia reducida
Potencia térmica quemada 8,9 2,5 kw
Potencia térmica 8 2,4 kW
Rendimiento / Eficiencia 90,1 94,67 %
Emisién CO (13% 02) 0,019 0,035 %
Temperatura de los humos 175 81 °C
Consumo combustible 1,85 0,5 kg/h
Capacidad del deposito 15 kg
Autonomia 6 24 horas
Volumen calentable * 210 m?
Didmetro conducto de humos (macho) 80 mm
Diametro conducto toma de aire (macho) 40 mm
Peso con embalaje 144 kg
DATOS TECNICOS PARA DIMENSIONAR EL CANON HUMERO

Potencia nominal Potencia reducida
Potencia térmica 8 2,4 kw
Temperatura de salida de los humos en la descarga 240 110 °C
Tiro minimo 12 10 Pa
Caudal de los humos 54 2,4 als

* El volumen calentable es calculado considerando un aislamiento de lacgjade L 10/91 y posteriores modificacionesy una solici-

tacion de calor de 33 Kcal/m?® hora

* Esimportante tener en consideracion también la colocacion de la estufa en el ambiente que calentar.

CARACTERISTICAS ELECTRICAS

Alimentacion 230Vac +/- 10% 50 Hz
Potencia media absorbida 120 wW
Potencia absorbida en el encendido 400 wW

Proteccion en tarjeta electrénica *

Fusible 2AT, 250 Vac

NOTA:

~

ESPANOL

1) tener en consideracion que equipos externos pueden provocar averias al funcionamiento de la tarjeta electrnica.
2) atencion: intervenciones en componentes en tensién, mantenimientos y/o controles deben ser efectuados por personal cualificado.
(Antesderealizar cualquier mantenimiento, desenchufar el aparato delared de alimentacion eléctrica)

L os datos presentados mas arriba son estimativos y han sido obtenidos en la fase de certificacion en el organismo notificado.
EDILKAMIN s.p.a. sereserva modificar sin previo aviso los productosy a su entero juicio.
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INSTALACION

En lo no expresamente indicado, hagase referencia a las
normativas locales en cada nacién. En ltalia hacer refe-
rencia a la norma UNI 10683 y a eventuales indicaciones
regionales o de las ASL locales.

En caso de instalacién en comunidad de propietarios, solici-
tar el visto bueno previo al administrador.

VERIFICACION DE COMPATIBILIDAD CON OTROS
DISPOSITIVOS

La estufa NO se tiene que instalar en el mismo ambiente donde
hay aparatos da calefaccion con gas del tipo B (por ej. calderas
de gas, estufas y aparatos con campana extractora) ya que la
estufa podria poner en depresion el ambiente perjudicando el
funcionamiento de dichos aparatos o bien sufrir su influencia.

CONTROL CONEXION ELECTRICA (posicionar el en-
chufe de corriente en un punto facilmente accesible)

La estufa estd dotada de un cable de alimentacidn eléctrica

que se conectara a una toma de 230V 50 Hz, preferiblemente
con interruptor magnetotérmico. Si la toma de corriente no se
encontrara facilmente, preparar un dispositivo de interrupcion
de la alimentacion (interruptor) arriba de la estufa (a cargo del
cliente). Variaciones de tension superiores al 10% pueden dafiar
a la estufa. El sistema eléctrico debe ser seguin norma de ley,
comprobar de manera particular la eficiencia del circuito de tie-
rra. La linea de alimentacion debe tener una seccion adecuada
a la potencia de la estufa. La ineficiencia del circuito de tierra
provoca el mal funcionamiento del cual Edilkamin no se haréa
responsable.

DISTANCIAS DE SEGURIDAD CONTRA INCENDIO

La estufa debe ser instalada respetando las siguientes condicio-
nes de seguridad:

« 20 cm de distancia minima en lados y detras de la estufa, para
separarla de materiales inflamables.

* No se pueden colocar materiales inflamables delante de la
estufa a menos de 80 cm de distancia.

Si no fuera posible prever las distancias arriba indicadas, es ne-
cesario poner en acto medidas técnicas y de construccion para
evitar cualquier riesgo de incendio. En caso de conexion con
pared de madera u otro material inflamable, es necesario aislar
adecuadamente el tubo de descarga de humos.

TOMA DE AIRE

Es necesario que se coloque detras de la estufa una toma de
aire conectada al exterior, con un didmetro minimo de 80 cm?,
que garantice a la estufa alimentacion de aire suficiente para

la combustion. En este caso NO es posible posicionar la estufa
pegada a una pared.

Como alternativa, es posible coger el aire para la estufa direc-
tamente del exterior a través de una prolongacion del tubo, en
acero, y con un diametro de 4 cm. En este caso pueden existir
problemas de condensacion y es necesario proteger con una red
la entrada de aire, garantizando una seccion libre de al menos
12 cm2. El tubo tiene que tener un largo inferior a 1 metro y no
tiene que tener curvas.Tiene que acabar con un tramo de 90° ha-
cia abajo o con una proteccidn para el viento. En cualquier caso,
todo el aire de manera conducto de admision debe ser garanti-
zada una seccion libre al menos de 12 cm?. El terminal externo
del conducto toma de aire debe ser protegido con una red contra
insectos que no reduzca la seccion pasante Util de 12 cm2,

DESCARGA DE HUMOS

El sistema de descarga de humos debe ser Unico para la
estufa (no se admiten descargas en salida de humos comin
a otros dispositivos).

La descarga de humos se realiza desde la boca de diametro 8
cm de salida en la parte posterior, en el lado derecho/izquierdo
o superior. La descarga de humos debe conectarse con el
exterior utilizando apropiados tubos de acero certificados EN
1856. El tubo debe estar sellado herméticamente. Para el cierre
hermético de los tubos y su eventual aislamiento es necesario
utilizar materiales resistentes a altas temperaturas (silicona o
masilla de altas temperaturas).

El Unico tramo horizontal admitido puede tener un longitud de
hasta 2 m. Es posible un nimero de hasta 3 curvas con ampli-
tud max 90°. Es necesario (si la descarga no se introduce en un
tubo de humos) un tramo vertical externo de al menos 1,5 my
un terminal anti-viento (referencia UNI 10683/2012). El con-
ducto vertical puede ser interior o exterior. Si el canal de humo
esta en el exterior debe estar aislado adecuadamente. Si el canal
de humo se introduce en un tubo de salida de humos, éste debe
estar autorizado para combustibles solidos y si tiene el diame-
tro méas grande de 150 mm es necesario sanearlo entubandolo
con tubos de seccion y materiales idoneos (por ej: acero 80
mm de didmetro). Todos los tramos del conducto de humos
deben ser accesibles. Las chimeneas y los conductos de humo
a lo que estan conectados los aparatos que usan combustibles
solidos deben limpiarse una vez al afio (verificar si en el propio
pais existe una normativa al respecto). La ausencia de control
y limpieza regulares aumenta la probabilidad de un incendio
de la chimenea. Si asi fuera, proceder de la siguiente manera:
no apague con agua; vaciar el deposito del pellet; Contactar a
personal especializado después del accidente antes de poner en
marcha la maquina. La estufa ha sido disefiada para funcionar
con cualquier condicidn climatica. En caso de condiciones par-
ticulares, como viento fuerte, puede que actlen los sistemas de
seguridad que llevan a apagar la estufa. En este caso no ponga
en funcionamiento el aparato con las protecciones desactiva-
das, si no se solucionara el problema contacte con su Vendedor.

CASOSTIPICOS

Fig. 1 Fig. 2
A =
% =
M g (5 =
A
B
D
-
gl

A:

B: aturaminimal,5 my masdelaalturade canalén del techo

C-E: tomade aire del ambiente (seccidn de paso minimo 80 cm?)

D  tubo de salidade humos de acero, interno al tubo de salidade
humos existente de obra.

tubo de salida de humos de acero aislado

CHIMENEA

L as caracteristicas fundamental es son:

- seccion internaen labase igual que ladel tubo de humos
- seccion de salida no menor que el doble de la del tubo de
humos

- posicion atodo viento, por encimade lacimadel techo y
fuera de las zonas de reflujo.
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INSTALACION

SALIDA DE HUMOS

ZARA estaindicada paralaconexién del tubo de salidade
humos desde |a parte superior, la parte posterior o los laterales
(derecho e izquierdo).

La estufa se entrega configurada para la salida del tubo de
humos desde |a parte posterior (fig.1).

PARA PER MITIR CUAL QUIER SOLUCION DE CO-
NEXION DE LA SAL IDA DE HUMOSAL TUBO DE
HUMOSESNECESARIO RETIRAR EL LATERAL
METALICO IMPLICADO (derecho oizquierdo).

Proceder como sigue:
- Desmontar uno de los dos laterales metdlicos (A - fig. 3)
quitando los dos tornillos traseros (B - fig. 2).

Ahora se puede pasar a conectar el tubo de salida de los humos
(no suministrado) en la posicién elegida.

CONEXION SAL IDA DE HUMOSPOR DETRAS
Conectar €l tubo de salida de los humos (no suministrado) con
el conducto trasero de salida de humos (C- fig. 4) utilizando la
abrazaderaincluidaen el suministro.

En este caso basta con hacer pasar €l tubo de salida de humos
(no suministrado) através del orificio que se encuentra presente
en laparte inferior del respaldo de chapa (fig. 4).

CONEXION DE SAL IDA DE HUMOSLATERAL

Montar la unién acodada através de latira entregada con el
equipo sobre laboca del tornillo hembra humos (D - fig. 5).
Conectar €l tubo de salida de humos lateral (no suministrado) a
la union acodada de arriba (fig. 5).

Retirar el diafragma precortado por €l lado de chapa lateral
para permitir €l paso del tubo de salida de humos (no entrega-
do) (fig. 5).

Después de haber vuelto a montar el lateral metdlico, completar
la operacion fijando con tornillos € florén de cierre incluido en
el suministro (E - fig. 6).

Nota: lafijacion del rosetény del lado de chapa debe realizarse
después de haber efectuado lafijacion definitiva del tubo de
humos

CONEXION SAL IDA DE HUMOSDESDE LA TAPA
Quitar latapa de chapa (F - fig. 7) para consentir €l paso del
tubo de salida de los humos (no suministrado).

Montar el codo de conexion con abrazadera suministrado con
labocadel caracol de humos (D - fig. 8).

Acoplar el tubo de salida de los humos (no suministrado) con
el codo mencionado més arriba.

UNA VEZ TERMINADA LA OPERACION DE CONE-
XION DEL TUBO DE SALIDA DE LOSHUMOS CON
EL CANON HUMERO VOLVER A MONTAR EL LATE-
RAL METALICO (FIG. 9) Y LUEGO PROSEGUIR CON
EL MONTAJE DE LOSLATERALES DE CERAMICA
(VEASE LA PAGINA SIGUIENTE).
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INSTALACION

fig. 2

=

LATERALESDE CERAMICA

Laestufa se entrega con los laterales metélicos (A-B) y los
soportes metalicos parafijar los laterales de ceramica (C) ya
montados.

L as piezas indicadas a continuacién estan embal adas por sepa-
rado.

* n° 2 laterales de ceramica (D fig. 2)
* n° 4 tornillos con cabeza moleteada M4
*n° 4 arandelas @ 4

Para el montaje se procede como sigue:

Fig. 1

Desmontar de la estufalos dos soportes metdlicos parafijar
los laterales de ceramica (C) extrayéndol os desde abajo hacia
arribaunos 3 cm

Fig. 2

En laparte trasera de los | aterales de cerdmica (D) aplicar di-
chos soportes metdlicos (C) fijandolos en los agujeros previstos
por medio de lostornillos M4 y las arandelas @ 4 (suministra-
das).

Fig. 3

Quitar largjillasuperior de salida del aire fijada encastraday
acoplar los laterales de cerdmica (D) (completos con soporte
metdlico) desde arriba hacia abajo en los huecos (L) presentes
en laestructura de la estufa.

Montar de nuevo en su sitio larejilla superior de salidadel aire
previamente quitada.

Fig. 4
Laestufa esta lista para ser posicionada en su lugar.




INSTRUCCIONES DE USO

La puesta en marcha, primer encendido y mantenimiento tienen

que estar echos por un Servicio de Asistencia Técnica autoriza-
do (SAT), segun dice lanormativa UNI 10683/2012.

Dichanormaindica las operaciones de control a seguir afin de
conseguir €l éptimo funcionamiento del sistema.

El SAT programarala estufaen base al tipo de pellety alas
condiciones de instalacion, activando asi la garantia.

LaNO puesta en marcha de la estufa por parte de un SAT auto-
rizado, NO permite la activacion de la garantia.

Para mas informacion, consultar la paginaweb www.edilka-
min.com.

Durante los primeros encendidos se pueden apreciar ligeros
olores a pintura que desapareceran en breve tiempo.

Antes de encender es necesario comprobar:

==> Lacorrectainstalacion.

==> Laalimentacion eléctrica

==> El cierre de la puerta, que debe ser hermético

==> Lalimpiezadée crisol.

==> Lapresenciaen lapantallade laindicacion de estado en
espera (fecha, potencia o temperatura intermitente).

CARGA DEL PELLET EN EL DEPOSITO

Latapadel deplsito se abrey se cierraatravés del préactico
sistema de clic-clac gjerciendo unaligera presion en la parte
delanterade latapadefundicion * (fig. 1).

ATENCION:
Si serecarga la estufa mientras esté en funcionamiento
utilizar los guantes de proteccion entregados con €l equipo.

fig. 1

NOTA sobre el combustible.

ZARA esta proyectado y programado para quemar pellet de
madera de didmetro de unos 6 mm.

El pellet es un combustible que se presenta en forma de pe-
quefios cilindros, obtenidos prensando serrin, de altos valores,
sin usar aglutinantes u otros materiales extrafios.

Esta comercializado en sacos de 15 Kg.

Para NO poner en peligro el funcionamiento de la estufa es
indispensable NO quemar otras cosas.

La utilizacion de otros materiales (incluida lefia), detectable a
través de andlisis de laboratorio, dgjaria sin efecto la garantia.
EDILKAMIN ha proyectado, probado y programado sus pro-
pios productos para que garanticen las mejores prestaciones
con pellet de las siguientes caracteristicas:

didmetro: 6 milimetros

longitud maxima: 40 mm

humedad maxima: 8 %

rendimiento calérico: 4300 kcal/kg al menos

El uso de pellet con diferentes caracteristicas implicala nece-
sidad de un especifico gjuste del aplique, andlogo a que hace
el CAT (centro asistenciatécnica) en el primer encendido.

El uso de pellet no idoneo puede provocar: disminucion del
rendimiento, anomalias de funcionamiento, bloqueos por
obstruccién, suciedad del cristal, incombustos, ...

Un simple andlisis del pellet puede llevarse a cabo visualmen-
te.

Bueno: liso, longitud regular, poco polvoriento.

Caducado: con grietas longitudinalesy transversales muy
polvoroso, longitud muy variabley con presenciade

cuerpos extrafos.

~
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INSTRUCCIONES DE USO

PANEL SINOPTICO

INDICACIONESDEL DISPLAY

OFF Fase de apagado en curso, duracion cercade
10 minutos

ONAC Estufa en primera fase de encendido, carga
de pellet y encendido llama

ON AR Estufa en segunda fase encendido, inicio
combustion

PH Estufa en fase de calentamiento intercambia
dor aire

P1-P2-P3 Nivel de potencia programado

10....30°C Nivel temperatura deseado en el ambiente de
instalacion de laestufa

Pu Limpieza autométicadel crisol

SF Stop Fiamma: bloqueo funcionamiento por
probable falta pellet

CP-TS-PA Menu de control a disposicion exclusivamen
tedelos SAT (Servicio Asistencia Técnica)

AF Encendido Fallido: blogueo funcionamiento
por falta encendido

H1...... H7 Sistema de alarmas, el nimero identificala
causadelaaarma

Batl Bateriareloj acabada (tipo CR2032)

Cuando la estufa esta en stand-by se visualiza en €l display
OFF junto ala potencia programada si la estufa estaen MA-
NUAL; sevisualizaen el display OFF junto alatemperatura
programada si laestufaestaen AUTOMATICO.

VOLVER A LLENAR LA COCLEA.

Larecargadel conducto de transporte del pellet (coclea) es nece-
sariasdlo en el caso de estufa nueva (en fase de primer encendi-
do) o s laestufa se ha quedado completamente sin pellet.

Para activar tal recarga pulsar simultaneamente las tecl as i

E sevisualizaen el display “ri”
Lafuncidn de recarga termina autométi camente después de 240"

{El?'_.l

o delapresion delatecla

-28-

Indica el funcionamiento del ventilador.

Indica el funcionamiento del motoreductor carga
pellet.

Indica que se esta operando en €l interior del men
parametros (solo € SAT).

TeclaENCENDIDO / APAGADO sirve también
parasalvar / salir.

Teclade seleccion: Automético / Manual / Menu
regulacion.

Teclapara DISMINUIR potencia/ temperaturay
para pasar atras el dato seleccionado.

Teclapara AUMENTAR potencia/ temperaturay
para pasar atras el dato seleccionado



INSTRUCCIONES DE USO

ENCENDIDO
Con laestufa en stand-by (después de haber verificado que

el crisol estalimpio) pulsar latecla BE#, empieza el proceso
de encendido. En el display sevisuaiza“AC” (inicio combu-
stion); superados a gunos ciclos de control y sucesivamente
al verificarse el encendido del pellet seveen el display “AR”
(encendido calentamiento).

Esta fase durara algunos minutos, permitiendo el correcto y
completo encendido y el calentamiento del intercambiador de
la estufa. Después de algunos minutos, la estufa pasard a fase
de calentamiento, indicando en el display “PH".
Sucesivamente, en fase de funcionamiento, seindicarala
potencia seleccionada en el caso de funcionamiento manual

0 latemperatura programada en €l caso de funcionamiento
automatico.

APAGADO !
Pulsando latecla B, |a estufa encendidainicialafase de
apagado que implica:

« Interrupcioén de la caida del pellet

« Acabado pellet presente en € crisol manteniendo activo el
ventilador humos (10 minutos)

 Enfriamiento del cuerpo estufa manteniendo activo €l ventila-
dor (10 minutos)

e Laindicacion “OFF” en el display junto alos minutos que
faltan paraterminar el apagado

Durante la fase de apagado no sera posible volver a encender
la estufa, terminada la fase de apagado €l sistema se vuelve
aposicionar automéati camente en stand-by (se visuaizaen el
display OFF con la potencia programada si la estufa esta en
MANUAL, o seveen el display OFF con latemperatura pro-
gramada si laestufaestaéen AUTOMATICO)

FUNCIONAMIENTO MANUAL

En lamodalidad de funcionamiento MANUAL se programala
potencia en el que hacer trabajar |a estufa, independientemente
de latemperaturadel local en laque se hainstalado.

Para seleccionar lamodalidad de funcionamiento MANUAL

sando latecla e

FUNCIONAMIENTO AUTOMATICO

En lamodalidad de funcionamiento AUTOMATICO se
programa la temperatura objetivo a obtener en el local donde
estainstalada la estufa. La estufa autbnomamente modula las
potencias en funcién de la diferencia entre temperatura deseada
(programadaen el display) y latemperatura recogida por la
sondaen el local; al alcanzar latemperatura deseada la estufa
funcionaraa minimo, llevandose a potencia 1. Para seleccionar

disminuirla pulsando la tecla liell.
Durante el funcionamiento en modalidad AUTOMATICO, se
visualiza alternativamente en €l display latemperatura deseada
y la potencia el egida automéaticamente del sistema modulante.

FUNCION CONFORT CLIMA

Funcién parainstalaciones de estufas en ambientes de pequefia
embargadura o, en media estacién, donde el funcionamiento en
potencia minima da un calentamiento excesivo.

Esta funcién, gestionada en automatico, permite apgar la estufa
cuando supera la temperatura ambiente deseada.

En el display aparece “CC OF” indicando |os minutos que
faltan para el apagado. Cuando la temperatura del ambiente
vuelve adisminuir por debajo del valor programado, la estufa
vuelve a encenderse automaticamente.

Solicitar laactivacion de estafuncion al SAT en e momento de
la puesta en marcha.

FUNCION ACTIVACION REMOTA

(puerta AUX)

Mediante un cable de conexion opcional (codigo 640560)

es posible encender / apagar la estufa usando un dispositivo
remoto como: un combinador telefénico GSM, un termostato
ambiente, un aparato de unainstalacion domdética o un disposi-
tivo con un contacto limpio que sigala siguiente légica
Contacto abierto = estufa cerrada

Contacto cerrado = estufa encendida

Laactivacion y desactivacion se realiza con 10" de retraso
desde €l transferimiento del Ultimo mando.

En el caso de conexién de la puerta activacion remota, sera
también posible encender o apagar |a estufa desde el panel

de mandos; la estufa se activara siempre respetando la Gltima
orden recivida, sea encendido o apagado.

-29.-
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INSTRUCCIONESDE USO

PROGRAMACION: RELOJ Y PROGRAMA-
CION SEMANAL

Pulsar durante 5” latecla SET, se entraen el menu de progra-
maciény apareceen el display “"TS".

Il se puede seleccionar |os siguientes
ajustes:
e Pr OF: Habilita o deshabilita completamente I’ uso del timer.

Para activar €l timer pulsar lateclaSET y pulsar "On” con las

e B, para desactivarlo volver a“” OFF”, confirmar
con al tecla SET, parasalir pulsar latecla ESC.

 Set: permite la programacion de lahoray del dia corriente.

Para programar la hora corriente seleccionar en el display la
sigla“SET"”, confirmar la seleccidn con latecla SET, se pone

acada presion, con latecla gl se disminuye el horariode 1’ a
cada presion; confirmar con latecla SET, programar el dia

de la semana corriente usando |as teclas gl Il (Ej. Lunes =
Dia 1), confirmar con latecla SET, terminado esta insercién de
la hora/dia apareceraen el display ‘Prog’, para continuar con
la programacién para Pr 1/Pr2/Pr 3 pulsar SET o pulsar ‘ESC’
parasalir de la programacion.

- Ejemplo de programacion:

* Pr 1: Esteesel programan® 1, en éste se programa un hora-
rio de encendido, un horario de apagado y los dias alos cuales
aplicar labanda horaria Pr 1.

ol “Pr 1", confirmar la seleccion con latecla SET, aparece
brevemente en el display “On P1", programar con las teclas

ﬁ E |a hora de encendido de la banda Pr 1, confirmar con
latecla SET, aparece brevemente en €l display “OFF P1”,

) )

programar luego con las teclas #l |a hora de apagado de
labanda Pr 1y confirmar con latecla SET.

Se prosigue con asignar la banda apenas sea programados los
varios dias de la semana, con latecla SET pasan los dias de day

lasteclas BB o sc activa o desactivael programa Pr 1 en
el dia seleccionado en el display (Ej: On d1=activo o Of d1 =
desactivo).

Terminada la programacion apareceraen € display ‘Prog’,
para continuar la programacion Pr 2/Pr 3 pulsar ‘set’ y repetir
el procedimiento descrito anteriormente o pulsar ‘ESC’ para
salir de programacion.”

Pr1
On 07:00 / OF 09:00: rojo=activo verde=desactivo

Day 1 Day 2 Day 3 Day 4
Pr 2:

Day 5 Day 6 Day 7

Permite programar una segunda banda horaria, paralas modalidades de programacién seguir las mismas instrucciones del progra-
ma Pr 1. Ejemplo de programacién Pr 2 On 17:00 / OF 23:00: rojo=activo verde=desactivo

Day 1 Day 2 Day 3

Pr 3:

Day 4

Day 5 Day 6 Day 7

Permite programar unatercera banda horaria, paralas modalidades de programacién seguir las mismas instrucciones del programa
Pr 1 e Pr 2. Ejemplo de programacién Pr 3 On 09:00 / OF 22:00: rojo=activo verde=desactivo

Day 1 Day 2 Day 3

Day 4

Day 5 Day 6 Day 7



INSTRUCCIONES DE USO

MANDO A DISTANCIA cdd. 633280 (opcional)
: tecla encendido/apagado

+ : tecla para aumentar la potencia/temperatura
de trabgjo (en €l interior de un mend aumenta
lavariable visualizada)

- : tecla para disminuir la potencia/temperatura de traba
jo (en €l interior de un mel disminuye la
variable visualizada)

A : tecla para pasar aternativamente de lafuncion ma
nual a aguélla automética
M : tecla para pasar aternativamente de lafuncién au

tomética a aquélla manual

- 1l telecomando trasmette con segnale infrarosso, il led di
trasmissione segnale deve esserein lineavisivacon il led di
ricezione della stufa perché vi sia una corretta trasmissione, in
campo libero quindi privo di ostacoli, abbiamo una distanza
coperta di 4-5mt.

- 1l telecomando funziona con 3 bétterie alcaline da 1,5V

size AAA, ladurata delle batterie dipende dell’ uso ma copre
comungue abbondantemente I’ utilizzo dell’ utente medio per
un’intera stagione.

- L’accensione dellaretroilluminazione dei tasti alla pressione
di uno degli stessi, indica cheil telecomando sta trasmettendo
il segnale; il “beep” proveniente dalla stufa ne confermala
ricezione.

- 1l telecomando deve essere pulito con un panno umido senza
spruzzare prodotti detergenti o liquidi direttamente su di esso,
usarein ogni caso detergenti neutri privi di sostanze aggressive.
- Maneggiare con curail telecomando, una caduta accidentale
potrebbe provocarne larottura.

- Con il telecomando possono inoltre essere eseguite tutte le
operazioni eseguibili da pannello sinottico.

- Latemperatura de trabajo es: 0-40°C

- Lacorrecta temperatura de estocaje es:-10/+50°C

- Humedad de trabajo: 20-90% U.R. sin condensacion
- Grado de proteccion: 1P 40

- Peso del mando a distancia con pilas incluidas: 160gr

Foto “A”

NOTA PARA EL SAT: Un mando a distancia infrarojo se
identifica facilmente con un radiomando porquétienelaled
detransmision en punta, ver foto “A” arriba indicada.

INFORMACIONES A LOS USUARIOS
Conforme al art.13 del decreto legislativo 25 julio 2005, n.151 “Actuacién de las Directivas 2002/95/CE,2002/96/CE y
2003/108/CE, relativas a la reduccion del uso de sustancias peligrosas en los equipos eléctricos y electrdnicos, asi como a la
eliminacion de los residuos”. El simbolo del contenedor barreado indicado en el equipo o en el embalaje, sefiala que el producto
al final de su vida til debe ser eliminado por separado de los demas residuos. Por lo tanto, el usuario debera entregar el equipo
al final de su vida til a apropiados centros de recogida seleccionada de residuos electronicos y electrotécnicos, o entregarlo al
vendedor en el momento de la compra de otro nuevo equipo equivalente, cambiando el uno por el otro.
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MANTENIMIENTO

Antesderealizar cualquier mantenimiento, desenchufar el
aparato delared de alimentacion eléctrica.

Un mantenimiento regular esla base de un buen funciona-
miento de la estufa.

LA FALTA DE MANTENIMIENTO NO permitequela
estufa funcione regular mente.

Problemas debidos a la falta de mantenimiento provocar an
la anulacion de la garantia.

MANTENIMIENTO DIARIO

Operaciones que efectuar, con la estufa apagada, friao
desenchufada delared eléctrica.

* Debe ser realizado con la ayuda de una aspiradora (ver opcio-
nal pag. 35).

« Todo el procedimiento requiere pocos minutos.

« Abrir la puerta, sacar €l crisol (1 - fig. A) y volcar los residuos
en el cgon delas cenizas (2 - fig. B).

+ NO DESCARGUE LOSRESIDUOSEN EL DEPOSITO
DEL PELLET.

* Extraer y vaciar el cgjon delas cenizas (2 - fig. B) enun
contenedor no inflamable (la ceniza puede contener partes aln
calientes y/o brasas).

 Aspirar € interior del hogar, el plano fuego y el hueco alrede-
dor del crisol donde cae la ceniza.

* Sacar € crisol (1 - fig. A) y desincrustarlo con la espétula
entregada con €l equipo, limpiar posibles oclusiones de los
orificios.

« Aspirar € hueco crisol, limpiar |os bordes de contacto del
crisol con su alojamiento.

* Si fueranecesario limpiar €l vidrio (en frio)

No aspirar la ceniza caliente, puede dafiar €l aspirador y
pone ariesgo de incendio los |ocales domésticos

MANTENIMIENTO SEMANAL

* Extraer el plafond superior (3 - fig. C) y verter los residuos
en el cajon delas cenizas (2 - fig. B). El plafond superior es
un elemento sujeto a desgaste, Edilkamin no podra responder
de las roturas de dicho elemento, tanto menos si se rompe a
quitarlo o ponerlo en su sitio.

MANTENIMIENTO MENSUAL

Si se conectala salida de los humos en |a parte superior (véase
lapég. 25) limpiar € interior del codo de conexion quitando la
ventanillade inspeccién (4 - fig. D).

-32-
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MANTENIMIENTO

MANTENIMIENTO ESTACIONAL (acargode
CAT - centro de asistencia técnica)

Consisteen la:

* Limpieza general internay externa

* Realizar una limpieza cuidadosa de | os tubos de intercambio
situados en €l interior de larejillade salida del aire caliente que
se encuentra ubicada en la parte superior del frontal de la estufa.
* Limpieza profunday desincrustacion del crisol y de su relativo
espacio

» Limpieza ventiladores, comprobacion mecanica de losjuegosy
de lasfijaciones

 Limpieza cana de humo (eventual sustitucion delajuntaen el
tubo de descarga de humos)

* Limpieza conducto humos'y tubos de intercambio verticales
puestos detras la mampara en el interior del fuego

e Limpieza del hueco ventilador extraccién humos, del sensor de
flujo, control termopar.

 Limpieza, inspeccion y desincrustacion del hueco de laresisten-
cia de encendido, eventual sustitucion delamisma

* Limpieza/control del Panel Sindptico

* Inspeccion visua de los cables eléctricos, de las conexionesy
del cable de aimentacion

 Limpieza depdsito pellet y comprobacion juegos conjunto
cbclea-motorreductor

« Comprobaciony eventual sustitucién del tubito del presdstato.
« Sustitucion de lajuntadel portillo

« Ensayo funcional, carga coclea, encendido, funcionamiento
durante 10 minutos y apagado.

En caso de uso muy frecuente de la estufa, se aconsgja lim-
piar cada 3 meses el canal y el conducto de paso de los humos.

iiATENCION!!!
Después delalimpieza normal, el INCORRECTO acopla-
miento del crisol superior (A) al crisol inferior (B) (fig.1)
puede poner en peligro el funcionamiento de la estufa.
Por o tanto antes del encendido de la estufa, asegurarse de
que los crisoles estén acoplados cor rectamente como seindica
en la (fig 2) sin presencia de cenizas o incombustos en € peri-
metro de apoyo.

NOTAS:

- Estan prohibidas las modificaciones sobre el aparato no
autorizadas.

- Usar piezas de recambio recomendadas por el constructor o
SAT autorizado.

- El uso de componentes no originales anula la garantia.

ADVERTENCIA:

Las chimeneasy los conductos de humo a lo que estan conecta-
dos los aparatos que usan combustibles sdlidos deben limpiarse
una vez al afo (verificar si en €l propio pais existe una normati-
va al respecto).

En caso de omision de regulares controlesy la limpieza, aumen-
ta la probabilidad de un incendio de la chimenea.

iIMPORTANTE!

En caso de que se manifieste un principio de incendio en la
estufa, en el canal de humo o en la chimenea, seguir 1os pasos
siguientes:

- Cerrar la alimentacion eléctrica.

- Apagar con un extintor de anhidrido carbonico CO,,.

- Llamar a los Bomberos.

iNO INTENTAR APAGAR EL FUEGO CON AGUA!

Todo seguido, contactar al SAT autorizado que le corresponda
para una verificacion y comprobacion del aparato.

-33.
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CONSEJOS PARA POSIBLESINCONVENIENTES

En caso de problemasla estufa se para automaticamente efectuando la operacion de apagado y en la pantalla se visualiza
una anotacion relativa a la motivacion del apagado (ver abajo las diferentes indicaciones).

No desconecte nunca el enchufe durante la fase de apagado por bloqueo.

En caso de que se produzca un bloqueo, para volver a poner en marcha la estufa es necesario dejar acontecer el proceso

(15 minutos con prueba de sonido) y luego pulsar la tecla BES.

No vuelva a poner en funcionamiento la estufa antes de haber verificado la causa del bloqueo y haber LIMPIADO DE
NUEVO/VACIADO €l crisal.

SENALIZACIONES DE POSIBLES CAUSAS DE BLOQUEO E INDICACIONESY SOLUCIONES:

1) Sefalizacion:

Inconveniente:
Acciones:

2) Sefializacion:

Inconveniente:

3) Sefializacion:

Inconveniente:

Acciones:

Acciones:

4) Sefializacion:
Inconveniente:
Acciones:

5) Sefializacion:
Inconveniente:
Acciones:

6) Sefializacion:
Inconveniente:

7) Sefializacion:
I nconveniente:
Acciones:

H2) Averiamotor expulsion humos (interviene si el sensor giros extractor humos detecta una ano
malia)

Apagado por deteccion anomalia gir os extractor humos

« Verificar funcionalidad extractor humos (conexion sensor de giros) (SAT)

« Verificar limpieza canal de humo

« Verificar instalacion eléctrica (tierra)

« Verificar ficha electronica (SAT)

SF (H3) Stop fiamma (interviene si 1a termocopia detecta una temperatura humos inferior a un valor
programado interpretando esto como ausencia de llama)

Apagado por temperatura humos

Lallama puede ser falta por:

« Verificar faltapellet en el depdsito

« Verificar s demasiado pellet ha sofocado lallama, verificar calidad pellet (SAT)

« Verificar sl hasido intervenido € termostato de maxima (SAT)

« Verificar si el presostato ha“ separado” el alimentador motoreductor (verificar tubo, etc.) (SAT)

AF (H4) Encendido fallido (interviene si en un tiempo maximo de 15 minutos no aparece llama o no
se alcanza la temperatura de envio).

Apagado por temper atura humos no correcta en fase de encendido.
Diferenciar los dos casos siguientes:

NO aparece llama:

Verificar:  posicionamiento y limpieza del crisol

« funcionalidad resistencia de encendido (SAT)

« temperatura ambiente (si esinferior a 3°C sirve diavolina) y humedad.
* Probar aencender con diavolina.

Aparece llama pero después de ver Avvio sale BloccoAF/NO Awvio:
Verificar: « funcionalidad termocopia (SAT)

« temperatura de inicio programada en parametros (SAT)

H5 blogueo por black out (no es un defecto de la estufa).
Apagado por falta de energia eléctrica
Verificar conexiones eléctricas y cables de tension.

H6 termocopia defectuosa o desconectada
Apagado por termocopia defectuosa o desconectada
« Verificar conexiones de latermocopiaalaficha: verificar funcionalidad en la pruebaen frio (SAT).

H7 sobretemper atura humos (apagado por excesiva temperatura de |os humos)
Apagado por superar latemperatura maxima de humos.

Unatemperatura excesiva de |os humos puede depender de: tipo de pellet, anomalia extraccion humos,
canal obstruido, instalacion no correcta, “deriva’ del motoreductor, falta detomaaire en el local.

“Bat. 1"
La estufa no se detiene, per o apar ece este escrito en € display.
* Sustitucion de la bateria de laficha.
Cabe recordar que se trata de un elemento sujeto a desgaste y por consiguiente no esta amparado por la
garantia.
-34.-



LISTA DE COMPROBACION

A completar con la lectura completa de la ficha técnica

Colocacion e instalacion
* Instalacion realizada por el Distribuidor habilitado que ha expedido la garantia
* El canal de humo
* El tubo de salida de humos recibe sélo la descarga de la estufa
* El canal de humo presenta: maximo 3 curvas maximo
2 metros en horizontal
* chimenea al otro lado de la zona de reflujo
* los tubos de descarga son de material idéneo (se aconseja acero inoxidable)
« en el paso a través de eventuales materiales inflamables (por ej. madera) han sido tomadas todas las precauciones para evitar
incendios.

Uso

« El pellet utilizado es de buena calidad y no himeda

« El crisol y el hueco cenizas estan limpios y bien colocados
« El portillo esta bien cerrado

« El crisol esta bien introducido en el hueco correspondiente

RECORDE ASPIRAR el CRISOL ANTES DE CADA ENCENDIDO
En caso de encendido fallido, NO repetir el encendido antes de haber vaciado el crisol

OPCIONAL

COMBINADOR TELEFONICO PARA ENCENDIDO A DISTANCIA (cod. 762210).
Es posible obtener el encendido a distancia si el DISTRIBUIDOR conecta el combinador telefénico a la puerta de serie detras de la
estufa, por medio del cable opcional (c6d. 640560).

MANDO A DISTANCIA (ctd. 633280)

ACCESORIOS PARA LALIMPIEZA

Bidon aspira cenizas sin motor
(c6d. 275400)

= GlassKamin
(B> (c6d. 155240)

Util para la limpieza del hogar
(para utilizar en combinacion con
una aspiradora doméstica)

Util para la limpieza
del vidrio ceramico

-35.
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PORTUGUES

Estimada Senhora / Ex.mo Senhor

Agradecemos e felicitamos-nos por ter escolhido 0 nosso produto.

Antes de o utilizar, aconselhamos de ler atentamente este manual, de modo a poder usufruir de todas as presta¢fes no melhor dos
modos e em total seguranga.

Para mais esclarecimentos ou necessidades contacte o REVENDEDOR junto do qual efectuou a compra ou consulte 0 nosso site
internet www.edilkamin.com na opgdo CENTROS DE ASSISTENCIA TECNICA.

NOTA
- Apos ter desembalado o produto, certifique-se da integridade e se o contelido esta completo (cotovelo de juncao completa de
faixa, manilha ““mao fria”, revestimento, livro de garantia, luva, CD/ficha técnica, escova,, sais desumidificantes).

Em caso de anomalias contacte imediatamente o revendedor junto do qual efectuou a compra, ao qual deve entregar uma copia
do libro de garantia e do taldo de compra.

- Colocacéo em funcionamento/montagem

Deve ser absolutamente efectuada pelo - Centro Assisténcia Técnica - autorizado EDILKAMIN (CAT) pena a decadéncia da
garantia. A colocacao em funcionamento assim como esta descrita pela norma UNI110683/2012 consiste numa série de operagdes
de controlo efectuadas com a estufa instalada e finalizadas a acertar o funcionamento correcto do sistema e a correspondéncia do
mesmo as normativas.

Junto do revendedor, no site www.edilkamin.com ou no nimero verde pode encontrar o nominativo do Centro Assisténcia mais
perto.

- instalagdes incorrectas, manutencdes efectuadas de modo incorrecto, uso improprio do produto, descarregam a empresa produ-
tora de qualquer eventual dano derivado da utilizac&o.
- 0 numero de série, necessario para a identificacdo da estufa, esta indicado:

- na parte alta da embalagem

- no livro de garantia no interior da lareira

- na placa aplicada na parte traseira do aparelho;

Esta documentacéo deve ser guardada para a identificacao juntamente com o taldo de compra cujos dados devem ser comunica-
dos em ocasido de eventuais pedidos de informacao e colocados a disposicao em caso de eventual intervengdo de manutengao;

- 0s particulares representados s@o graficamente e geometricamente indicativos.

A abaixo assinada EDILKAMIN S.p.A. com sede legal em Via Vincenzo Monti 47 - 20123 Mil&o - cdd. Fiscal P.IVA 00192220192

Declara sob a propria responsabilidade que:
A estufa a pellet abaixo indicada é em conformidade com o Regulamento EU 305/2011 (CPR) e a Norma Europeia harmonizada
EN 14785:2006

ESTUFAS A PELLET, com marca comercial EDILKAMIN denominada ZARA
N° de SERIE: Ref. Placa dados Declaracao de desempenho (DoP - EK 049): Ref. Placa dados

Também declara que:

estufas com pellet de madeira ZARA respeita 0s requisitos das directivas europeias:
2006/95/CEE - Directiva Baixa Tenséo

2004/108/CEE - Directiva Compatibilidade Electromagnética

EDILKAMIN S.p.A. declina todas e quaisquer responsabilidades de mau funcionamento do aparelho em caso de substitui¢do,

montagem e/ou alteragdes efectuadas por pessoal ndo EDILKAMIN sem autorizac¢éo da baixa assinada.
-36-



PRINCIPIO DE FUNCIONAMENTO

A estufa ZARA é projectada para produzir ar quente utilizando
como combustivel o pellet de madeira, cuja combustéo é gerida
electronicamente.

Em seguida ilustramos o funcionamento (as letras fazem refe-
rénciaafigural)

O combustivel (pellet) éretirado do depdsito de armazena-
mento (A) e, através de um parafuso sem fim (B) ativada pelo
motor redutor (C), é transportado no recipiente do forno de
combustdo (D).

O acendimento do pellet efectua-se através do ar quente produ-
zido por umaresisténcia eléctrica (E) e aspirada no recipiente
do forno através dum ventilador/extractor de fumos (F).

Os fumos produzidos pela combust&o, séo extraidos dalareira
através do mesmo ventilador (F), e expulsos pelo boca (G) com
possibilidade de juncéo no parte traseira, ao lado dto/esq e no
top da estufa (ver pag. 40).

A lareira, revestida em Vermiculte, é fechada frontalmente por
uma porta em vidro cerémica(para a abertura utilizar a“méo
fria” apropriada).

A quantidade de combustivel, a extracgdo fumos, a alimentacéo
ar comburente, sdo regulados através de uma ficha electrénica
dotada de software, de modo a obter uma combustéo de ato
rendimento e baixas emissoes.

A estufa é dotada de uma tomada seria paraaligagdo com o
cabo opcional (cod. 640560) aos dispositivos de ligagdo remota
(cronotermostatos, etc.)

As fases principais podem ser comandas mediante o painel
sindptico ou pelo controlo remaoto fornecido como opcional.

O revestimento externo em ceramica € disponivel em trés
variantes de cor: branco opaco, bordeaux e areia.

fig. 1
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INFORMACOES PARA A SEGURANCA

O ar quente é introduzido no ambiente onde a estufa estiver
instalada através de uma grelha (1) situada na parte alta do fron-
tal; no mesmo ambiente também difunde-se calor mediante a
portinha de vidro da lareira

* Este aparelho ndo é destinado a ser usado por pessoas, inclu-
sive criangas, com capacidades fisicas, sensorials ou mentais
reduzidas. As criancas devem ser sob vigilancia para assegurar-
se que ndo brinquem com o aparelho.

* Osrriscos principais derivados do uso da estufa séo ligados
aum ndo respeito das normas de instalagdo ou a um contacto
directo com as partes el éctricas em tensao (internas) ou aum
contacto com o fogo e partes quentes (vidro, tubos, saida de ar
quente) aintrodugdo de substancias estranhas, a combustiveis
ndo recomendados, a uma manutencdo incorrecta ou 0 acciona-
Lna%nt% repetido datecla de acendimento sem seter esvaziado o
inho.

* No caso de falha no funcionamento de componentes ou de
anomalias, a estufa é dotada de dispositivos de seguranca que
garantem que se desliga, deixar que acontega sem intervencéo.

» Para um funcionamento regular a estufa deve ser instalada
respeitando quando descrito nesta ficha e durante o funciona-
mento ndo se deve abrir a porta: a combustéo é de facto gerida
automaticamente e ndo precisa de intervengao.

» Utilizar como combustivel apenas pellet de madeira de 6 mm.
de didmetro de 6ptima qualidade e certificado.

* Em caso algum devem ser introduzidas nalareira ou no
deposito substancias estranhas.

* Paraalimpezado cana de fumo (conduto que ligaabocade
saida fumos da estufa com a chaminé) ndo devem ser utilizados
produtos inflamaveis.

» Aspartesdalareira e do depdsito devem ser aspiradas apenas
aFRIO.

* O vidro pode ser limpo a FRIO com o produto apropriado
aplicado com um pano (por ex.: Glasskamin da Edilkamin).

* N&o limpar a quente.

» Certificar-se que a estufa seja colocala e acesa por CAT
habilitado Edilkam (Centro Assisténcia Técnica) conforme as
indicacBes da ficha presente; condicdes indispensaveis paraa
validade da garantia.

» Durante o funcionamento da estufa, os tubos de descarga e a por-
ta atingem altas temperaturas (n&o tocar sem aluva apropriada).

» N&o depositar objectos ndo resistentes ao calor nas proximi-
dades da estufa

* NUNCA usar combustiveis liquidos para acender a estufa ou
reavivar as brasas.

 N&o obstruir as aberturas de areacdo no local de instalacéo,
nem as entradas de ar da propria estufa.

» Ndo molhar a estufa, ndo aproximar-se das partes eléctricas
com as méaos molhadas.

* N&o introduzir redugdes nos tubos de descarga fumos.

* A estufa deve ser instalada em locais apropriados a prevengéo
anti-incéndio e servidos de todos os servicos (alimentagéo e
descargas) que o aparelho pode exigir para um funcionamento
COrrecto e seguro.

« EM CASO DE PROBLEMAS AO ACENDER, NAO
ACENDER ANTESDE TER ESVAZIADO O RECIPIEN-
TE DO FORNO (PODE PROVOCAR DANOS).

* atencéo: o pellet esvaziado do recipiente do forno nao
deve ser depositado no deposito.

PORTUGUES
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DISPOSITIVOS DE SEGURANCA

e TERMOPAR:

colocado na descarga dos fumos detecta a temperatura.
Em base aos parémetros programados controla as fases de
ligagéo, trabalho e processo para dedigar.

« PRESSOSTATO DIFERENCIAL:

Instalado na area de aspiracdo dos fumos, intervém quando
s80 detectados problemas de depressdo no circuito de fumos
(exemplo: conduta de coleta e evacuagéo dos fumos obstrui-

da).

¢ TERMOSTATO DE SEGURANCA

Intervém no caso cujatemperatura no interior da estufa sgja
demasiado elevada

Blogueia o carregamento do pellet provocando o desligamen-
to da estufa.

PORTA SERIAL

Na saida serial RS232 com cabo apropriado (céd. 640560) é
possivel instalar pelo CAT (Centro assisténcia técnica) um
opcional para o controlo dos processos de ligar e desligar, ex.
termostato ambiente.

A saida seria encontra-se na parte traseira da estufa.

BATERIA TAMPAO
Na ficha electrénica é presente uma bateria tampéo (tipo
CR2032 de 3 Volt).

O seu mau funcionamento (néo consideravel defeito de produto,

mas normal desgaste).
Para mais informac@es, contatar o CAT (Centro assisténcia
técnica) que efectuou a 12 ligacao.

FUSIVEL
na tomada com interruptor situada na traseira da caldeira, ha

montados dois fusiveis, dos quais um funcional * e o outro de
reserva**.

-39-
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PORTUGUES

CARACTERISTICAS

CARACTERISTICASTERMOTECNICAS nostermos da EN 14785

Poténcia nominal Poténcia Reduzida

Capacidade térmica queimada 8,9 2,5 kw
Poténcia térmica 8 2,4 kW
Rendimento / Eficiéncia 90,1 94,67 %
Emissdo CO (13% 0O2) 0,019 0,035 %
Temperatura dos fumos 175 81 °C
Consumo combustivel 1,85 0,5 kg/h
Capacidade depdsito 15 kg
Autonomia 6 24 horas
Volume aquecivel * 210 m?
Diametro conduto fumos (macho) 80 mm
Diémetro conduto tomada de ar (macho) 40 mm
Peso com embalagem 144 kg

DADOS TECNICOS PARA DIMENSIONAMENTO DO CONDUTO PARA FUMOS

Poténcia nominal Poténcia Reduzida
Poténcia térmica 8 2,4 kw
Temperatura dos fumos 240 110 °C
Tiragem minima 12 10 Pa
Caudal de fumos 54 2,4 als

* O volume aquecido é caculado considerando um isolamento da caixa como de L 10/91 e sucessivas ateracoes e um pedido de

calor de 33 Kcal/m3 hora.

* E importante ter em considerac&o também a colocacéo da estufa no ambiente a aquecer-

CARACTERISTICASELECTRICAS

Alimentagdo

230Vac +/- 10% 50 Hz

Poténcia absorvida média

120

w

Poténcia absorvida em ligacéo

400

w

Poténcia na ficha electrénica*

Fusivel 2AT, 250 Vac

Obs.

1) ter em consider acdo que os apar elhos exter nos podem provocar disturbo ao funcionamento da ficha electrénica.
2) atencdo: intervencdes nos componentes em tensdo, manutencéo e/ou controlos devem ser efectuados por pessoal qualificado.
(Antes de efectuar qualquer tipo de manutencao, desintroduzir o aparelho da rede de alimentacéo eléctrica)

Os dados apresentados acima sdo os obtidos por uma entidade notificada na fase de certificacéo.
EDILKAMIN s.p.a. reserva-se de alterar sem pré-aviso os produtos e a sua opinido.
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INSTALACAO

Mesmo que ndo seja especificado, cada nagdo deveter como
ponto dereferéncia asnormaslocais. Em Itélia fazemos
referéncia a norma UNI 10683, assim como a eventuais
indicacfes regionais ou das ADS locais.

Em caso de instalagdo em condominio, pedir orgamento ao
administrador.

CONTROLO DE COMPATIBILIDADE COM OUTROS
DISPOSITIVOS

Esta caldeira térmica NAO deve ser instalada em um mesmo
ambiente em que também haja equipamento de aquecimento a
gas do tipo B (p. ex.: caldeiras a gés, caldeiras e equipamento
dotados de exaustores) porque podera causar depressao no
ambiente e comprometer o funcionamento deste outro equipa-
mento ou sofrer influéncias do mesmo.

CONTROLO DE LIGACAO ELECTRICA (posicionar a
tomada de corrente num ponto facilmente acessivel)

A estufa é fornecida por um cabo de alimentagéo el éctrica
gue se deve ligar aumatomada de 230V 50Hz, de preferéncia
com interrupcdo magnetotermico. Caso atomada de corrente
nao-fosse facilmente acessivel, predispor um dispositivo de

10% podem comprometer a estufa. O sistema el éctrico deve ser
anorma; verificar em especial aeficiéncia do circuito de terra.
A linha de alimentagdo deve ser de sec¢do apropriada a potén-
ciadaestufa

A ndo eficiéncia do circuitq de terra provoca o mau funciona-
mento do qual Edilkamin nao-pode ser encarregada.

DISTANCIAS DE SEGURANGAANTI-INCENDIO

A instalacdo da estufa deve respeitar as.seguintes condicoes de
seguranca:

- distancia minima de materiais inflamaveis‘de 20 cm. aos lados
e atras.

- na frente da estufa ndo podem ser colocados ma
flaméveis a menos de 80 cm.

Caso ndo seja possivel respeitar as distancias acima indicadas,
sera necessario providenciar medidas técnicas e de alvenaria
para evitar qualquer risco de incéndio. No caso de conexdo e
uma parede de madeira ou de outro material inflamavel, isolar
apropriadamente o conduto de descarga de fumos.

riais in-

TOMADA DE AR

E indispensavel que seja predisposta atrés da estufa uma toma-
dade ar liagada a0 exterior, de secgdo Util minimo de 80 cn?,
que garanta suficiente alimentacdo de ar para a combustéo.
Neste caso, NAO sera possivel posicionar a estufa proxima a
uma parede. Alternativamente seréd possivel fornecer ar a estufa
directamente do externo mediante uma extensdo de tubo de

aco de 4 cm. de didmetro colocada sobre 0 encosto da prépria
estufa. O comprimento deste tubo deve ser menor de 1 metro

e ndo deve haver curvas. Em todos os casos ao longo de todo

0 percurso do conduto de entrada de ar deve ser garantida uma
passagem livre de pelo menos 12 cm? .O terminal externo do
conduto de entrada de ar deve terminar com um troco a 90° vi-
rado para baixo, ou com uma protec¢do contra o vento, e deve
ser protegido com rede mosquiteira que, em todos os casos, ndo
diminua a passagem (til de 12 cm?.
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DESCARGA FUMOS

O sistema de descar ga deve ser unico para a estufa (ndo se
admitem descar gas na chaminé com outr os dispositivos).

A descarga dos fumos é efectuada através da boca de diametro

8 cm saida na parte traseira, ao lado direito/esquerdo ou superior.
A descarga fumos deve ser ligada com o exterior utilizando

os tubos em aco certificados EN 1856 O tubo deve ser vedado
hermeticamente.

Para aresisténcia dos tubos e o0 eventual isolamento € necess&
rio utilizar materiais resistentes as altas temperaturas (silicone
Ou massas para altas temperaturas).

O Unico trajeto horizontal admitido pode ter um comprimento
até 2 m. é possivel um ndmero de curvas com amplitude max
de 90° (em relacdo avertical) até 3.

E necessério ( se a descarga ndo se introduz numa chaminé)
um tragjecto vertical e um terminal anti-vento (referéncia UNI
10683). Se o canal de fumo for do externo deve ser isolado
apropriadamente. Se o canal se introduz numa chaminé, esta
deve ser apropriada para combustiveis solidos e se maior de g
150 mm, € necessario gjustar com tubos de seccdo e materiais
apropriados (ex. aco @ 80 mm).

Todos os tragjectos do conduto fumos devem ser inspeccionados
. As chaminés e condutos de fumo aos quais estéo ligados os
aparel hos utilizadores de combustivel solidos devem ser limpos
pelo menos uma vez por ano (verificar se na prépria nagéo
existe uma normativa relacionada).

A auséncia de controlo e limpeza regulares aumenta a proba-
bilidade de incéndio da chaminé. Em caso proceder como de
seguida: ndo apagar com agua, esvaziar o depdsito pellet.
Contactar o pessoal especializado antes de reiniciar a méquina.
Esta caldeira térmica foi projectada para funcionar com qual-
quer condicdo climatica. No caso de condicGes particulares,
tais como vento forte, poderdo intervir os sistemas de segu-
ranca que levardo ao desligamento da caldeira térmica. Neste
caso, ndo deixar o aparelho funcionar com os dispositivos de
seguranca desabilitados, caso este problema persista contactar
o0 Centro de Assisténcia Técnica.

CASOSTIPICOS

Fig. 1 Fig. 2

A:  chaminéem aco isolada

B: alturaminima 1,5m e e pata além da gronda do tecto

. tomadade ar do ambiente externo (sec¢do passante minimo 80
cn?)

D:  chaminé em ago, interna a chaminé existente em cimento.

CHAMINE
As caracteristicas fundamentai s séo:
- seccdo int.ernaa base igual ao da chaming
- sec¢do de saida menor do duplo da chaminé

- posi¢éo ao vento, acima do tecto e fora das zonas de refluxo.

PORTUGUES
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INSTALACAO

SAIDASFUMOS

ZARA é predisposta para aligaggo do tubo de saida fumos do
top, da parte traseira ou dos lados direito ou esquerdo.

A estufa é entregue configurada para a saida do tubo fumos da
partetraseira (fig.1).

PARA PER MITIR QUAL QUER SOLUCAO DE LI-
GACAO DA SA iDA DOSFUMOSA CONDUTA DE CO-
LETA E EVACUAC AO E NECESSARIO RE MOVER O
LADO METALICO ENVOLVIDO (direito ou esquer do).

Proceder da seguinte maneira:

- Para desmontar um dos dois painéis laterais de metal (A - fig.
3) retirar os dois parafusos de trés (B - fig. 2).

Em seguida pode-se proceder com a conexao do tubo de saida
dos fumos (ndo fornecido) na posi¢éo previamente selecciona-
da

LIGACAO SAIDA FUMOS DA PARTE TRASEIRA
Prender o tubo de saida dos fumos (n&o fornecido) no conduto
de saida dos fumos traseiro (C - fig. 4) mediante a abracadeira
fornecida na entrega.

Neste caso € suficiente passar 0 tubo saida fumos (ndo em
dotag&o) através do furo presente na parte inferior das costas
em chapa (fig. 4).

LIGACAO SAIDA FUMOS LATERAL

Montar o cotovelo de jungdo com faixa fornecidos em dotagcéo
na boca da saida fumos (D - fig. 5).

Ligar o tubo saida fumos lateral (ndo em dotagdo) ao cotovelo
de juncéo acimareferido (fig. 5).

Retirar o diafragma pré-cortado pelo lado em chapa para per-
mitir a passagem do tubo saida fumos (ndo em dotacao) (fig. 5).
Depois de montar novamente o painel lateral de metal, para
completar aoperacdo, prender com parafusos o anel de fecho
fornecido (E - fig. 6).

Obs.: afixagéo do floréo e da parte lateral em chapa deve ser
realizada ap0s ter efectuado afixagdo definitiva da chaminé.

LIGACAO SAIDA FUMOSDO TOP

Retirar atampa de chapa (F - fig. 7) para possibilitar a passa-
gem do tubo de saida dos fumos (néo fornecido).

Prender o cotovelo de unido com a abracadeira fornecida no
bocal de labirinto dos fumos (D - fig. 8).

Encaixar o tubo de saida dos fumos (n&o fornecido) no cotove-
lo mencionado acima.

DEPOIS DE TERMINAR A OPERACAO DE CONEXAO
DO TUBO DE SAIDA DOSFUMOSNO CONDUTO DOS
FUMOS, MONTAR NOVAMENTE O PAINEL LATE-
RAL DE METAL (FIG. 9) E, EM SEGUIDA, PROSSE-
GUIR COM A MONTAGEM DOSPAINEISLATERAIS
DE CERAMICA (VER A PAGINA SEGUINTE).
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INSTALACAO

fig. 1

fig. 2

PAINEISLATERAISDE CERAMICA

Esta estufa é entregue com os painéis laterais de metal (A-B)
e 0s suportes de metal de fixag&o laterais de cerémica (C) ja
montados.

Por outro lado, as seguintes pecas sdo embal adas separadas.
* 2 painéis laterais de ceramica (D fig. 2)

* 4 parafusos de cabeca serrilhada M4

* 4 anilhasde 4 de @

Paraa montagem realizar as seguintes operagoes:

Fig. 1

Desmontar da estufa os dois suportes de metal de fixagdo
laterais de ceramica (C) aretiré-las de baixo para cima cercade
3cm.

Fig. 2

Natraseirados painéis laterais de ceramica (D), colocar os
mesmos suportes de metal (C) e nos furos previstos prendé-los
mediante os parafusos M4 e as anilhas de 4 de @ (fornecidos).

Fig. 3

Retirar a grelha de saida de ar superior presa encaixada e
encaixar os painéislaterais de ceramica (D) (completos com o
suporte de metal) de cima para baixo nas reentréncias (L) que
ha na estrutura da estufa.

Montar novamente a grelha da saida de ar superior que ante-
riormente retirara.

Fig. 4
A estufa estara pronta para ser posicionada.

PORTUGUES



PORTUGUES

INSTRUCOES DE USO

A colocag&o em servico, a primeira colocag&o em funciona-
mento e os ensaios finai's devem ser realizados por um centro
de assisténcia técnica autorizado pela Edilkamin (CAT) a
respeitar anorma UNI 10683/2012.

Dita normaindica as operactes de verificacdo a serem rea-
lizadas com afinalidade de assegurar que o sistemaestgjaa
funcionar correctamente.

O CAT também providenciara a calibragem da caldeiraem
base ao tipo de pellet e as condicbes de instalacdo e, desta
forma, activard agarantia.

Caso néo sgja colocado em funcionamento pela primeiravez
por um C.A.T. autorizado a garantia ndo sera activada.

Para informagdes consultar o site www.edilkamin.com

Durante as primeiras ligagdes podem-se desenvolver ligeiros
cheiros de verniz que desaparecerdo em breve tempo.

Antes de acender € necessario verificar:

==> A correctainstalacéo

==> A aimentaco eléctrica.

==> O fecho da porta, que deve ser resistente

==> A limpeza do recipiente do forno

==> A presenca no display de indicagdo de stand by (data,

poténcia ou temperatura intermitente)

CARREGAMENTO DE PELLETSNO DEPOSITO

A tampa do depdsito abre-se e fecha-se mediante o sistema
prético clik-clak mediante umaligeira pressdo na parte diantei-
radatampadeferrogusa® (fig. 1).

ATENCAO:
Se carregar a estufa enquanto estiver em funcionamento,
logo quente utilizar a luva apropriada dada em dotacgao.

fig. 1
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NOTA sobre o combustivel.

ZARA é projectada e programada para queimar pellet de
madeira de diémetro de 6 mm cerca.

O pellet € um combustivel que se apresenta na forma de pe-
quenos cilindros obtidos prensando a serradura, a altos valores
sem uso de colantes ou outros materiais estranhos.

Vende-se em sacos de 15 Kg.

Para NAO comprometer o funcionamento da estufa é indis-
pensavel NAO queimar outras coisas.

A utilizac8o de outros materiais (madeiraincluida), detectavel
daandlise de laboratério, implica a decadéncia da garantia.
EDILKAMIN projectou, testou e programou 0s proprios pro-
dutos para que garantam as mel hores prestaces com pellet
das seguintes caracteristicas:

didmetro: 6 milimetros

comprimento maximo: 40 mm

humidade méaxima: 8 %

rendimento calor: 4300 kcal/kg pelo menos

A utilizag8o de pellet com varias caracteristicas implicaa ne-
cessidade de uma calibragdo especifica, analogo aquelas que
faz 0 CAT (centro assisténciatécnica) na 12 ligacéo.

O uso de pellet néo apropriado pode provocar: diminuicéo

do rendimento; anomalias de funcionamento; blogueios por
obstrugdo, sujidade do vidro, incombust&o.

Uma analise simples de pellet pode ser conduzida visivamen-
te.

Bom: liso, comprimento regular, pouco po.

Fraco: com separagdes longitudinais e transversais, muito po,
comprimento muito varidvel e com presenca de

corpos estranhos.



INSTRUCOES DE USO

PAINEL SINOPTICO

INDICACOESDO DISPLAY Indica o funcionamento do ventilador

OFF Fase de desligamento em curso, dura cerca &
de 10 minutos
ONAC Caldeirana primeira fase de acendimento, m Indica o funcionamento do motorredutor de carrega-

carregamento de pellet e aaguardar a mento de pellets
chama acender-se

ON AR Caldeira na segunda fase de acendimento,
inicio da combustdo em regime Indi et interior d d
PH Caldeira nafase de aquecimento do permuta n |Aca que se esta a operar no Interior do menu dos
dor de ar parémetros (apenas CATYS)
P1-P2-P3 Nivel de poténcia configurado
10....30°C Nivel desgjado datemperatura no ambiente
onde acaldeira estainstalada
Pu Limpeza automética do cadinho em acto Tedl a,ACEN DIMENTO/DESLIGA M.ENT.O
SF Paragem da Chama: bloqueio do funciona tambem serve para guardar na memoria/sair
mento provavelmente porque os
pellets acabaram
CP-TS-PA Menu de verificacio a disposicdo exclusiva Tecla de selecgao:
mente dos CATs ( Centros de Assisténcia Automético / Manual/ Menu de regulagdo
Técnica) SET
AF Acendimento Falhou: blogueio do funciona
mento porque o acendimento falhou Teclapara DECREMENTO da poténcia/temperatura
H1...... H7 Sistema em alarme, 0 nimero identificara a e para percorrer para trés o dado seleccionado
causado alarme
Batl Pilha do rel6gio descarregada (tipo CR2032)

TeclaparaINCREMENTO da poténcia/temperatura

Quando a caldeiraestiver em stand by, visualiza-se no display ;
e para percorrer parafrente o dado seleccionado”

a escrita OFF juntamente com a poténcia configurada caso
acaldeiraestefaem MANUAL, ou visualiza-se no display a
escrita OFF juntamente com a temperatura configurada caso a
caldeira estejaem AUTOMATICO.

ENCHIMENTO DO PARAFUSO SEM FIM.

A recarga da conduta de transporte de pellet (parafuso sem fim)
torna-se necessaria apenas no caso de caldeira nova (nafase da
primeira colocagdo em funcionamento) ou caso a caldeira tenha
permanecido inteiramente sem pellets. Para activar esta recarga

:'-.'.-'r . . .
pressionar simultaneamente as tecl as i E visualiza-se no di-
splay aescrita“ri”. A fungo de recarga termina automaticamente

(©)

depois de 240" ou caso se pressione atecla
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INSTRUCOES DE USO

ACENDIMENTO
Com a caldeiraem stand-by, (depois de ter-se assegurado que o

cadinho esté limpo), pressionar atecla &8 | inicia o proces-
so de acendimento. No display visualiza-se aescrita“AC”
(arranque da combust&o); apos alguns ciclos de verificagéo e
ter-se assegurado que os pellets acenderam-se, no display sera
visualizada a escrita“AR” (acendimento do aguecimento).
Esta fase durara alguns minutos para possibilitar que o acen-
dimento compl ete-se correctamente e que o permutador da
caldeira agueca-se. Ap6s alguns minutos a caldeira passara a
fase de aquecimento, e no display haverd a escrita“PH”.
Sucessivamente, na fase de trabalho, seraindicada a poténcia
seleccionada no caso de funcionamento manual, ou a tempera-
tura seleccionada no caso de funcionamento autométi co.

DESLIGAMENTO

Caso se pressione atecla BE#l | com acaldeiraacesa, iniciarda
fase de desligamento que prevé:

« Interrupcéo da entrada de pellets

» Esgotam-se os pellets que houver no cadinho e o ventilador
do fumo continua a funcionar (10 minutos).

 Arrefecimento do corpo da caldeira e o ventilador continua a
funcionar (10 minutos).

« A indicacdo de “OFF" no display juntamente com quantos
minutos estardo afaltar para acabar de apagar-se.

Durante afase de desligamento ndo sera possivel acender a
caldeira novamente; ap6s terminar a fase de desligamento o
sistema automaticamente voltara a situagdo de stand-by (o
display visualizara a escrita OFF juntamente com a poténcia
configurada caso a caldeira esteja em modo MANUAL, ou 0
display visualiza a escrita OFF juntamente com a temperatura
configurada, caso a caldeira estejano modo AUTOMATICO).

FUNCIONAMENTO MANUAL

No modo de funcionamento MANUAL configura-se a
poténciacom aqual a caldeiratrabal hard independentemente
datemperatura do lugar onde esteja é instal ada.

Para seleccionar o modo de funcionamento MANUAL pres

sionar atecla e
(poténcia 2).

E possivel aumentar a poténcia a pressionar a tecla sl

e configurar no display, por exemplo: “P2”

diminui-la a pressionar atecla e

FUNCIONAMENTO AUTOMATICO

No modo de funcionamento AUTOMATICO configura-se
atemperatura alvo a ser obtida no lugar onde estgja instalada
acadeira. Autonomamente a caldeira modulara as poténcias
em func¢do da diferenca entre a temperatura desejada (confi-
gurada no display) e atemperatura detectada pela sonda no
lugar de instalacdo; quando se chegar atemperatura desgjada, a
caldeira trabalhara no minimo e estara com poténcia 1.

Para seleccionar o mado de funcionamento AUTOMATICO

pressionar atecla

20° C.

E possivel aumentar a temperatura desejada se pressionar a
(a) (v)

tecla s, ou diminui-la se pressionar a tecla il .

Durante o funcionamento no modo AUTOMATICO, no di-

splay visualiza-se alternadamente a temperatura desejada

e a poténcia escol hida automaticamente pelo sistema de modu-

lacéo.

, e configurar no display, por exemplo:

FUNCAO COMFORT CLIMA

Uma fungdo adequada no caso de caldeirainstalada em am-
bientes de pequena metragem ou, nas meias estagdes, nas quais
mesmo o funcionamento na poténcia minima causaria um
agueci mento excessivo.

Esta funcdo, com gestdo automética, possibilita que acadeira
desligue-se quando ultrapassa a temperatura desgjada para o
ambiente.

No display aparecera a escrita“CC OF " e aindicacdo de quan-
tos minutos estdo afatar para desligar-se.

Quando atemperatura no ambiente voltar a descer abaixo

do valor configurado, a cal deira automati camente ira acender-
se.

Pedir a activacdo desta funcéo ao CAT, se quiser, no momento
da primeira colocacdo em funcionamento.

FUNCAO ACTIVACAO REMOTA (porta AUX)
Mediante um apropriado cabo opcional paraligacdo (cdd.
640560) € possivel acender/apagar a caldeira através de um
dispositivo remoto, nomeadamente: um activador telefénico
GSM, um termdstato no ambiente, um consenso derivado de
um sistema domético, ou qualquer dispositivo com contacto
limpo e com a seguinte |6gica:

Contacto aberto = caldeira apagada

Contacto fechado = caldeira acesa

A activacdo e a desactivacdo realiza-se com 10" de atraso
relativamente a chegada do Ultimo comando.

No caso de ligac&o da porta de activacéo remota, sempre conti-
nuara a possivel acender-se e apagar-se a caldeira pelo painel
de comandos; a caldeira funcionara a obedecer sempre a Ultima
ordem recebida, quer para acender-se, quer para apagar-se.
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CONFIGURACAO: RELOGIO E PROGRA-
MACAO SEMANAL

Manter durante 5" atecla SET pressionada para entrar
no menu de programagao e aparecera no display aescrita
“TS. Y IR

Pressionar asteclas e
epressionar SET.

Caso pressione as teclas E E podera seleccionar as
seguintes configuracoes:

{ até ser visualizado Prog”

* Pr OF: Habilita ou desabilita completamente a utili-
zac&o do timer.
Para activar o timer pressionar atecla SET e passar para

aposicao de“On” mediante asteclas S , para
desactivé-lo passar para aposicéo de “ OFF”, confirmar a
configuracdo mediante atecla SET; para sair da progra-
macao pressionar atecla ESC.

* Set: possibilita configurar a hora certa e o dia de hoje.
Para acertar ahora, seleccionar no display asigla“SET",
confirmar a seleccdo mediante atecla SET, acerta-se a

hora; mediante atecla E aumenta-se ahora 15 cada

vez que a pressionar, mediante a tecla gl diminui-se a
hora 1’

cada vez que a pressionar; confirmar a configuragdo me-
diante atecla SET, configurar o dia da semanado caso
mediante as teclas e E (por ex.: Segunda-Feira=
Day 1), confirmar a programacdo mediante atecla SET,
ao terminar de configurar a hora e o dia aparecera no
‘Prog’; para continuar a programacdo para Pr1/Pr2/Pr3
pressionar SET; para sair da programacéo pressionar
‘ESC'.

- Exemplo de programacéo:

 Pr 1. Este é 0 programan°® 1, nessa faixa configuram-se:
a hora para acender-se, a hora para apagar-se, e os dias
para aplicar-se afaixahorariaPr 1.

Para configurar afaixa Pr 1, seleccionar mediante as teclas

E E “Pr 1", confirmar a seleccdo mediante atecla SET,
aparecera durante um breve tempo “On P1” no display, me

diante asteclas Il configurar a hora para acender-se na
faixaPr 1, confirmar mediante atecla SET, aparecera durante
um tempo breve “OFF P1” no display, em seguida mediante as

teclas Il ISl configurar a hora para apagar-se dafaixaPr 1
e confirmar mediante atecla SET.

Prossegue-se com a atribuicéo dafaixa que acaba de programar
para os varios dias da semana, mediante atecla SET percor-
rem-se os dias desde day 1 até day 7, nomeadamente: day

1 é Segunda-Feirae day 7 € Domingo, mediante as teclas

E activa-se ou desactiva-se 0 programa Pr 1 no dia seleccio-
nado no display (asaber: On d1 = activar ou Of d1 = dedligar).

Apds terminar a programacdo aparecerd ‘ Prog’ no display,
para continuar a programagéo Pr 2/Pr 3 pressionar ‘set’ e
repetir o processo descrito agui acima ou pressionar ‘ ESC’
parasair da programacao.”

Pr1
On 07:00/ OF 09:00: vermelho = activar; verde = dedligar

Day 1 Day 2 Day 3 Day 4
Pr 2:

Day 5 Day 6 Day 7

Serve para programar uma segunda faixa horaria, a forma de programagéo € a mesma do programa Pr 1 acima apresentado.
Exemplo de programagdo Pr 2 On 17:00 / OF 23:00: vermelho = activar; verde = desligar

Day 1 Day 2 Day 3

Pr 3:

Day 4

Day 5 Day 6 Day 7

Serve para programar uma terceira faixa horéria, a forma de programacao é amesma dos programas Pr 1 e Pr 2 acima apresenta-
dos. Exemplo de programacéo Pr 3 On 09:00 / OF 22:00: vermelho = activar; verde = dedligar

Day 1 Day 2 Day 3

Day 4

Day 5 Day 6 Day 7

PORTUGUES
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CONTROLO REMOTO cdéd. 633280 (opcional)
: tecla para acender/apagar

+ : tecla para aumentar a poténcia/temperatura de
trabalho (ho interior de um menu aumenta a
variavel seleccionada);

- : tecla para abrandar a poténcia/temperatura de
trabalho (no interior de um menu diminui a
variavel visualizada)

A : tecla para passar em alternativa da fungdo manual
aautomética
M : tecla para passar em alternativa da funcéo

automética a manual

O controlo remoto transmite com sinal infravermelho, o led de
transmissdo de sinal deve estar nalinhavisual do led de
recepcdo da para haver uma transmissdo correcta, em

campo livre, portanto sem obstaculos, a distancia coberta é cerca
4~5m.

O controlo remoto funcionacom 3 pilhas acalinasde 1,5 V.
tamanho AAA, adurabilidade das pilhas depende da utilizacéo,
e sera abundantemente suficiente para o utilizador médio para
uma estac&o do ano inteira.

Caso ailuminacéo traseira das teclas acenda-se a0 ser pressiona-
dauma delas, significard que o controlo remoto esta a transmitir
sinal; 0 “bip” proveniente da caldeira confirmaré a recepgéo.

- O controlo remoto deve ser limpo com um pano himido, sem
borrifar produtos detergentes nem liquidos directamente no
controlo remoto, utilizar apenas detergentes neutros isentos de
substéncias agressivas.

Mangjar o controlo remoto com cuidado, uma queda acidental
podera provocar avarias.

Também com o controlo remoto ser realizadas todas as
operacOes realizaveis mediante o painel sindptico

- A temperatura de trabalho é 0~40°C

- A temperatura correcta para guardar em armazém é: -10 ~
+50°C

- Humidade de trabalho: 20~90% H. R. sem condensacéo

- Grau de proteccéo: 1P 40

- Peso do controlo remoto com as pilhas montadas: 160 gr.

Foto “A”

OBSERVACAO PARA O CAT: éfacil distinguir os contro-
losremotos fraver melhos dos com radio comando por que
os primeirostém o led de transmissdo de formato pontiagu-
do, vejaafoto“A” acima.

INFORMACOES AOS UTILIZADORES
Nos termos do art. 13 do decreto legislativo de 25 Julho de 2005, n. 151 “Actuacéo das Directivas 2002/95/CE, 2002/96/CE
e 2003/108/CE, relativamente a redugdo do uso de substancias perigosas no equipamento eléctrico e electrénico, bem como a
eliminacéo de residuos”. O simbolo do caixote com a barra colocado no equipamento ou na embalagem indica que o produto, no
fim da prdpria vida util, deve ser recolhido separado dos outros residuos. Portanto, o utilizador devera entregar o equipamento,
no fim da sua vida, a um centro de recolha diferenciada de residuos electronicos e electrotécnicos, ou entdo entrega-lo ao reven-

dedor no momento da compra de um novo equipamento de tipo equivalente, na proporcéo de um por um.




MANUTENCAO

Antes de efectuar qualquer tipo de manutencéo, desligar o
aparelho darede de alimentacéo eléctrica.

Uma manutencéo regular é a base do bom funcionamento
da estufa

A FALTA DE MANUTENCAO NAO permite a estufa de
funcionar regular mente.

Eventuais problemas devidos a falta de manutencéo cau-
sam a decadéncia da garantia.

MANUTENCAO DIARIA

Operacdes a efectuar, com estufa desligada, fria e desligada
daredeeléctrica

* Deve ser efectuada com a ajuda de um aspirador (ver opcio-
nal pag. 52).

» O processo inteiro pede poucos minutos.

« Abrir aporta, extrair o recipiente do forno (1 - fig. A) e deitar
os residuos na caixadas cinzas (2 - fig. B).

+ NAO DESCARREGAR OSRESIDUOSNO DEPOSITO
DO PELLET

*Extrair e esvaziar a caixa das cinzas (2 - fig. B) num recipiente
ndo inflamavel (a cinza pode conter ainda partes quentes ou
brasas).

 Aspirar o interior dalareira, o plano fogo, o compartimento
do recipiente do forno onde cai acinza.

e Tirar o recipiente do forno (1 - Fig. A) elimpar as crostas
com a escova em dotagdo, limpar eventuais oclusdes dos furos.
 Aspirar o compartimento do recipiente, limpar os bordos de
contacto do recipiente com a sua sede

 Se necessario limpar o vidro (afrio)

Nunca aspirar a cinza quente, compromete o aspirador usa-
do e mete em risco de incéndio os locais domésticos.

MANUT ENC;AO SEMANAL

« Retirar o tecto (3 - fig. C) e deitar os residuos a caixa das
cinzas (2 - fig. B). O tecto € uma peca sujeita a desgaste, a
Edilkamin ndo podera responder por quebras no mesmo, muito
menos caso Se parta durante a sua retirada ou recolocacéo no
seu lugar.

MANUTENCAO MENSAL

Caso a conexdo para saida dos fumos seja por cima (ver a pég.
42), retirar o cotovelo de unido, limpar o seu interior e inspec-
ciona-lo (4 - fig. D).
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MANUTENCAO

MANUTENCAO DE ESTACAO (ao encargodo CAT
- centro assisténcia técnica)

Consiste em:

* Limpeza geral interna e externa

* Atenta limpeza dos tubos de permuta postos no interior da gre-
Iha de saida de ar quente instalada, por sua vez, na parte superior
frontal da estufa.

« Limpeza cuidadosa e desincrustante do recipiente e do compar-
timento relativo

« Limpeza ventiladores, controlo mecanico dos jogos e das fixacoes
* Limpeza canal de fumo (substitui¢&o da vedante do tubo des-
carga fumos)

* Limpeza da conduta de fumo e dos tubos verticais de permuta
gue ha atras das proteccdes interiores dalareira.

« Limpeza do compartimento extrator fumos, limpeza do sensor
de fluxo, controlo termopar.

* Limpeza, inspecco e desincrustante do compartimento da
resisténcia de ligagéo, eventual substituicdo da mesma.

e Limpeza/ controlo do Painel Sindptico

« Inspeccdo visual dos cabos el éctricos, das ligacdes e do cabo de
alimentacéo

« Limpeza depdsito pellet e controlo folga conjunto parafuso sem
fim-motorredutor

* Verificagdo e, sefor o caso, substitui¢ao do tubinho do pressostato.
* Substituicdo da vedante porta

» Controlo funcional, carregamento parafuso sem fim, ligacao,
funcionamento por 10 minutos e desligar

No caso de utilizagdo muito frequente da estufa, é acon-
selhavel limpar o canal e o conduto de passagem dos fumos a
cada 3 meses.

ATENCAO Il
Apos a limpeza normal, o acoplamento NAO CORRECTO
do recipiente superior (A) (fig. 1) com orecipienteinferior
(B) (fig. 1) pode comprometer o funcionamento da estufa.
Por isso antes da ligagéo da estufa, certificar-se que osreci-
pientes sgfam acoplamento cor rectamente como indicado na
(fig. 2) sem presenca de cinzas ou incombustos no perimetro
de apoio.

Obs.:

- E proibido realizar qualquer modificagio ndo autorizada

- Utilizar pecas sobr essalentes recomendas pelo fabricante

- A utilizag&o de pegas ndo originaisimplica a decadéncia da
garantia

Obs.:

Os topos das chaminés e os condutos de fumos aos quais estive-
rem coligados os apar el hos utilizadores de combustiveis sélidos
devem ser limpos uma vez por ano (verificar se no préprio pais
h& uma normativa sobre 0 assunto).

Caso ndo se realizem verificagdes periddicas e limpeza, aumen-
ta-se a probabilidade de incéndio no topo da chaminé.

IMPORTANTE !!!

Caso aconteca um principio de incéndio na estufa, na canali-
zacao de fumaca ou na chaminé, proceder da seguinte maneira:
- Dedligar a alimentagao eléctrica;

- Intervir com um extintor de diéxido de carbono CO,;

- Pedir aintervencéo dos bombeiros.

NAO TENTAR APAGAR O FOGO COM AGUA!
Posteriormente pedir uma verificacdo da aparelhagem a um
Centro de Assisténcia Técnica Autorizado (CAT ) e mandar
um técnico autorizado verificar a chamingé.
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CONSELHOSPARA POSSIVEISINCONVENIENTES

Em caso de problemas a estufa para automaticamente desligando-se e no display se visualiza uma escritarelativa a moti-
vacdo do porquedesligar (ver abaixo as varias sinalizagoes).

Nunca desligar a ficha enquanto se desliga por bloqueio.

Caso debloqueio, parareiniciar a estufa é necessario deixar passar o processo de desligar (15 minutos com efeito sonoro) e

logo carregar na tecla BE

N&o reiniciar a estufa antesdeter verificado a causa do bloqueio e LIMPO/ESVAZIADO o recipiente.

SINALIZACOESE EVENTUAIS CAUSAS DE BLOQUEIO E INDICACOES E REMEDIOS:

1) Sinalizagao:

I nconveniente:
Accoes:

2) Sinalizacéo:

H2) Avaria no motor de expulsdo de fumo (intervird caso o sensor das rotagdes do exaustor detecte uma ano
malia)

apagar-se por ter detectado uma anomalia nas rotagdes do exaustor

* Verificar afuncionalidade do exaustor (ligag&o ao sensor das rotacdes) (CAT)

* Verificar alimpeza do canal de saida de fumo

* Verificar o sistema eléctrico (ligagdo aterra)

* Verificar aplacaelectronica (CAT)

SF (H3) Paragem da chama (intervira caso o termopar detecte umatemperatura de fumo inferior aum valor

configurado porque interpreta esta situagdo como falha na chama)

I nconveniente:

3) Sinalizacéo:

I nconveniente:

Accoes:

Accoes:

4) Sinalizagéo:
Inconveniente:
Accoes:

5) Sinalizacéo:
Inconveniente:
Accoes:

6) Sinalizacéo:
I nconveniente:

apagar-se por causa de queda da temperatura do fumo

Busca da causa da falha da chama:

* Verificar se afaltade pellet no deposito

* Verificar se uma quantidade excessiva de pellets sufocou a chama, verificar a qualidade do pellet (CAT)

* Verificar se o termostato de maximainterveio (CAT)

* Verificar se o pressostato “desligou” a alimentagdo do motorredutor (verificagdo do tubo de saida de fumo etc.)
(CAT)

AF (H4) acendimento falhou (intervém caso em um prazo maximo de 15 minutos a chama ndo aparega ou
nao se chegue atemperatura de arranque).

apagar-se por causa da temperaturaincorrecta do fumo na fase de acendimento.

Ha os dois seguintes casos:

NAO apar ece chama

verificar: ¢ posicionamento e limpeza do cadinho

« funcionalidade da resisténcia de acendimento (CAT)

« temperatura ambiente (caso sgjainferior a 3° C havera necessidade de um produto acendedor) e humidade.
« Tentar acender com um produto acendedor.

Apareceu achama, mas ap0s a escrita Arranque apar eceu Bloqueio AF/NO Arranque

verificar: « funcionalidade do termopar (CAT)

« temperatura de arranque configurada nos par@metros (CAT)

H5 bloqueio por falta de alimentagao eléctrica (ndo é um defeito da caldeira).
apagar -se por causa da falta de energia eléctrica
verificar aligagdo eléctrica e as quedas de tensdo.

H6 termopar avariado ou desligado
apagar-se por causa do termopar avariado ou desligado
» verificar aligaco do termopar da placa: verificar afuncionalidade mediante um ensaio afrio (CAT).

H7 fumo acima da temperatura (desliga-se por causa de temperatura excessiva do fumo)

desligar -se porque a temper atura maxima do fumo foi ultrapassada.

Uma temperatura excessiva do fumo pode depender de: tipo de pellet, anomalia na extrac¢do de fumo, canal
entupido, instalacdo incorrecta, “ desvio” do motorredutor, falha natomada de ar do lugar.

7) Sinalizac&o: “Bat. 1”

I nconveniente:
Accoes:

acaldeira ndo péra, masha a escrita no display.
* A pilhade reserva da placa devera ser substituida.
Lembramos que é uma pega regularmente sujeita a desgaste e, portanto, nao coberta pela garantia.
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CHECK LIST

A integrar com a leitura completa da ficha técnica

Posa e instalacdo

Colocacdo em servico efectuada pelo CAT habilitado que emitiu a garantia e o livro de manutencéo
Arear o local
O cana de fumo / a chaminé revebe apenas a descarga da estufa
O cana de fumo apresenta: maximo 3 curvas
maximo 2 metros em horizontal
chaminé para além da zona de refluxo
0s tubos de descarga séo de material apropriado (aconselhado aco inox)
ao atravessar eventuaus materiais inflamaveis (ex. madeira) foram tomadas todas as
precaucdes para evitar incéndios

O pellet utilizado é de boa qualidade e ndo himido

O recipiente e 0 compartimento cinzas estéo limpas e bem posicionados
A porta esta bem fechada

O recipiente esta bem introduzido no compartimento apropriado

LEMBRAR-SE DE ASPIRAR O RECIPIENTE ANTESDE TODASASLIGACOES
Em caso de problemas ao acender, NAO acender antes deter esvaziado o recipiente do forno.

OPTIONAL

COMBINADOR TELEFONICO PARA ACENDIMENTO A DISTANCIA (cod. 762210).

E possivel acender a distancia depois de pedir-se ao CAT (centro de assisténcia técnica) paraligar um combinador telefonico na porta

seria atras da caldeira, mediante um cabo opciona (cod. 640560).

CONTROLO REMOTO (cod. 633280)

ACESSORIOSPARA A LIMPEZA

= GlassKamin

L 4 (cod. 155240) motor
\ (c6d. 275400)

Util paraalimpeza

do vidro cerémico
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Balde para aspirar cinzas sem

Util paraalimpezadalareira
(a ser utilizado juntamente com um
aspirador de p6 doméstico)



Madame, Monsieur

Nous vous remercions d’avoir choisi notre produit et nous vous en félicitons.

Avant de I’utiliser, nous vous demandons de lire attentivement cette notice, afin de pouvoir profiter au mieux et en toute sécurité
des performances de votre appareil.

Pour tout autre renseignement ou nécessité, contactez le REVENDEUR chez lequel vous avez effectué votre achat ou consultez la
rubrique CENTRES D’ASSISTANCE TECHNIQUE de notre site internet www.edilkamin.com.

REMARQUE
- Apres avoir déballé le produit, assurez-vous que son contenu est intact et complet (coude de raccordement avec collier de ser-
rage, poignée « main froide », revétement, livret de garantie, gant, CD/notice technique, spatule, sels hygroscopiques).

En cas d’anomalies, adressez-vous sans retard au revendeur chez lequel vous avez effectué I’achat et remettez-lui une copie du
livret de garantie et de la facture.

- Mise en service/Mise au point

Elle doit obligatoirement étre effectuée par le Centre d’Assistance Technique (CAT) agréé par EDILKAMIN sous peine de voir la
garantie expirer. La mise en service, telle qu’elle est décrite par la norme UNI 10683/2012, consiste en une série d’opérations de
controle qui sont effectuées une fois que le poéle est installé et dont le but est de vérifier que le systeme fonctionne bien et qu’il est
conforme aux réglementations.

Chez votre revendeur, sur le site www.edilkamin.com ou en appelant le numéro vert, vous pourrez trouver le Centre d’Assistance le
plus proche de chez vous.

- Des installations incorrectes, des entretiens mal effectués, une utilisation impropre du produit dégageront le fabricant de toute
responsabilité en cas de dommage survenant lors de I’utilisation du produit.
- Le numéro de série, nécessaire pour identifier le poéle, est indiqué :

- sur le haut de I’emballage ;

- sur le livret de garantie qui se trouve a I’intérieur du foyer ;

- sur la plaque appliquée a I’arriere de I’appareil.

Cette documentation et la facture doivent étre conservées pour I’identification. Les informations qu’elles contiennent devront étre
communiquées lors de toute éventuelle demande de renseignements et étre mises a disposition pour une éventuelle intervention
d’entretien.

- Les détails représentés sont indicatifs, du point de vue graphique et géométrique.

La société soussignée EDILKAMIN S.p.A. ayant son siege Iégal Via Vincenzo Monti 47 - 20123 Milano - Id. Fiscal N° TVA :
00192220192

déclare sous son entiere responsabilité que :
Le poéle a granulés mentionné ci-dessous est conforme au Réglement UE 305/2011 (CPR) et a la Norme Européenne harmonisée
EN 14785:2006

POELE A GRANULES, de la marque commerciale EDILKAMIN, dénommé ZARA
N° de SERIE :  Réf. Plaque de données  Déclaration de performance (DoP - EK 049): Réf. Plaque de données

Il est également déclaré que :

Le poéle a granulés de bois ZARA respecte les conditions requises par les directives européennes :
2006/95/CEE - Directive Basse Tension

2004/108/CEE - Directive Compatibilité Electromagnétique

EDILKAMIN S.p.A. décline toute responsabilité en cas de mauvais fonctionnement de I’appareil di au remplacement, au montage
et/ou & la modification effectués par du personnel non autorisé par EDILKAMIN.
-h3.

FRANCAIS



FRANCAIS

PRINCIPE DE FONCTIONNEMENT

Le poéle ZARA produit del’air chaud en utilisant comme
combustible des granulés en bois, dont la combustion est gérée
de maniére éectronique.

Son fonctionnement est illustré ci-dessous (les lettres se
réferent alafigure 1).

Le combustible (granulé) est prélevé du réservoir de stockage
(A) et, au moyen d'une vis sans fin (B) activée par un motoré-

ducteur (C), il est transporté dans |e creuset de combustion (D).

Les granulés s alument grace al’air chaud produit par une
résistance électrique (E) et aspiré dans le creuset au moyen
d'un extracteur de fumée (F).

Lafumée produite par la combustion est évacuée du foyer

au moyen du méme extracteur (F) et expulsée par le tuyau
(G) qu'il est possible de raccorder al'arriere, sur le coté droit/
gauche et sur le haut du poéle (voir page 59).

Lefoyer, qui est revétu de Vermiculite, est fermé sur le devant
par une petite porte en vitrocéramique (pour I’ ouverture, utili-
ser la poignée « main froide »).

Laquantité de combustible, I’ extraction de lafumée, I’ alimen-
tation de I’ air de combustion sont réglées gréce a une carte
électronique pourvue de logiciel, dans le but d’ obtenir une
combustion de haut rendement et de faibles émissions.

Le poéle est pourvu d' une prise série prévue pour le branche-
ment, avec cable en option (code 640560), a des dispositifs
d’allumage a distance (cadrans téléphoniques, chronothermos-
tats, etc.).

L es phases principal es peuvent étre commandées avec le pan-
neau synoptique ou avec la télécommande fournie en option.

L e revétement externe en céramique est disponible en trois
couleurs différentes : blanc mat, bordeaux et sable.

fig. 1

INFORMATIONSPOUR LA SECURITE

L’air chaud est plongé dansle local dinstallation atravers une
grille (1) située dansla partie haute du devant ; la piece est
egalement irradiée par [avitre de la porte du foyer.

* Cet appareil n'est pas prévu pour étre utilisé par les enfants
ou par des personnes dont les capacites physiques, sensorielles
ou mental es sont réduites. Les enfants doivent étre surveillés
pour s assurer qu'ils ne jouent pas avec | appareil.

* Lesprincipaux risques découlant de |’ utilisation du poéle
sont liés au non-respect des normes d’ instal|ation, a un contact
direct avec des parties éectriques sous tension (internes), aun
contact avec le feu et |es parties chaudes (vitre, tuyaux, sortie
d'air chaud), al’introduction de substances étrangeres, a des
combustibles non recommandés, a un entretien incorrect ou a_
I'acn onsréta”nent continu de latouche d'allumage sans avoir vidé
e creuset.

En cas de non-fonctionnement de composants ou d’ anomalies,
le poéle est doté de dispositifs de sécurité qui garantissent son
extinction et qu'il faut laisser procéder sans intervenir.

» Pour que le poéle fonctionne normalement, il doit étre installé
en respectant ce qui est indiqué sur cette notice.

» Laporte du foyer ne doit pas étre ouverte pendant le fonction-
nement : en effet [la combustion est gérée automatiquement et
ne réclame aucune intervention.

» Comme combustible, utiliser seulement des granulés en bois
de 6 mm de diamétre, d’ excellente qualité et certifiés.

* Aucun corps étranger autre que les granulés ne doit étre intro-
duit dansle foyer ou danslereservoir.

* Pour |e nettoyage du conduit de fumée (conduit qui relie le
raccord de sortie de lafumée du poéle au conduit de chemi-
née), il ne faut pas utiliser de produits inflammables.

* Les parties du fcger et du réservoir doivent étre aspirées
uniquement a FROID.

* Layvitre peut étre nettoyée a FROID avec un produit appliqué
al’aide d’'un chiffon (ex. Glasskamin d’ Edilkamin).

* Ne pas nettoyer a chaud.

* S assurer g_ue le poéle est positionné et alumé par un CAT
agrée par Edilkamin (Centre d' Assistance Technique) selon les
indications de la présente notice ; conditions du reste indispen-
sables pour lavaidation de lagarantie.

» Pendant |e fonctionnement du poéle, les conduits d’ évacua-
tion et la porte atteignent des tempeératures élevees (ne pasy
toucher sans le gant prévu a cet effet).

* Ne pas déposer d’ objets non résistants ala chaleur tout prés
dela’cheminée.

* Ne JAMAIS utiliser de combustibles liquides pour alumer le
poéle ou raviver les braises.

* Ne pas boucher |es ouvertures d’ aération présentes dans|a
piéce ou est installé le poéle, ni les entrées d air de celui-ci.

» Ne pas mouiller le poéle, ne pas s approcher des parties élec-
triques avec les mains humides.

* Ne pas mettre de réductions sur les conduits d’ évacuation de
lafumee.

* Le poéle doit étre installé dans des pieces adaptées a|a
prévention contre les incendies et possédant tout ce qui est
nécessaire al’ appareil (alimentation et évacuations) pour un
fonctionnement correct et parfaitement sir.

e du tour de fumée en

* Le cas échéant, effectuer le nettoP/ d ’ néeen.
es brides prévues a cet effet.

retirant le foyer en Vermiculite et

«SI L'ON NE PARVIENT PASA EFFECTUER L'AL LU-
MAGE, NE PASINSISTER AVANT D'AVOIR VIDE

LE CREUSET (CELA POURRAIT PROVOQUER DES
DEGATS).

* Attention : lesgranulésretirésdu creuset ne doivent pas
étreredéposés dansleréservair.
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CARACTERISTIQUES

« CARTE ELECTRONIQUE

CONSOLLE Resh
Cod. 68440 e

ooc=00

TERMOCOPPIA J
SONDA AMBIENTE

= = Eugl
@l RS232 | |

AUX FINTS T T Amb RPM FUMI

1/0 CONSOLLE

Modulo Timer
Batteria CR2032

I

RETE 230Vac
S50Hz +/-10%
T'Z' e el ||eee o o]

L5

M ESP FUMI

2| ™ L

FUSE 2(T)A

)=

MCOCLEA | ges accensione

VENTILAZIONE

DISPOSITIFS DE SECURITE PORT SERIE

Sur la sortie série RS232, au moyen d’un céble spécia (code
« THERMOCOUPLE : 640560), il est possible defaireinstaler par le CAT (Centre
Placé sur le systéme d évacuation de lafumée, il en reléve la d’ Assistance Te(_:hnl que) une option pour le contréle Qes alu-
température. mages et des extinctions, comme le thermostat d’ ambiance. La

En fonction des paramétres programmés, il contrale les phases  SOTti€ serie se trouve al arriere du poéle.

d’allumage, de fonctionnement et d’ extinction.
BATTERIE TAMPON

« PRESSOSTAT Sur la carte électronique, on trouve une batterie tampon (type Cr
Placé dans la zone d aspiration de lafumée, il intervient 2032a3V(_)It). _ . )
quand il reléve des problémes de dépression danslecircuit de SN mauvais fonctionnement est dd aune usure normale (qui ne
lafumée (par ex. : conduit de cheminée bouché). peut étre considérée comme un défaut de fabrication). Pour plus
Il blogue le chargement du granulé en provoquant ainsi d informations, contactez le CAT (Centre of Assistance Tech-

I' extinction du podle. nique) qui a effectué le premier alumage.

- THERMOSTAT DE SECURITE : FUSIBLE y . . N
Placé en-dessous du réservair de granulés, il intervient si la Deux fusibles sont insérés sur la prise avec interrupteur située al’ ar-
température est trop élevée Al intérieur dl:l podle. riéredu poéle: I'un est opérationnel * et |’ autre est de secours**.

I1 blogue le chargement du granulé en provoquant ainsi
I’ extinction du poéle.
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CARACTERISTIQUES

CARACTERISTIQUES THERMOTECHNIQUES aux termes de la norme EN 14785

Puissance nominale Puissance réduite

Portée thermique brilée 8,9 2,5 kw
Puissance thermique 8 2,4 kW
Rendement / Performance 90,1 94,67 %
Emission CO (13% O,) 0,019 0,035 %
Température de la fumée 175 81 °C
Consommation de combustible 1,85 0,5 kg/h
Capacité du réservoir 15 kg
Autonomie 6 24 heures
Volume chauffable * 210 m?3
Diamétre du conduit de fumée (male) 80 mm
Diametre du conduit de la prise d'air (male) 40 mm
Poids avec emballage 144 kg

DONNEES TECHNIQUES RELATIVES AU DIMENSIONNEMENT DU CONDUIT DE CHEMINEE

Puissance nominale Puissance réduite
Puissance thermique 8 2,4 kw
Température de la fumée a la sortie 240 110 °C
Tirage minimal 12 10 Pa
Débit de fumée 54 2,4 als

* Le volume chauffable est calculé en considérant que I'isolation de la maison est conforme alaLoi 10/91 et a ses modifications
ultérieures et que la demande de chaleur est de 33 Kcal/m?3 heure.
* || est également important de tenir compte de I’ emplacement du poéle dans la piéce a chauffer.

CARACTERISTIQUESELECTRIQUES

Alimentation

230 Vac +/- 10% 50 Hz

Puissance moyenne absorbée

120

w

Puissance absorbée al’ allumage

400

w

Protection sur carte électronique*

Fusible 2AT, 250 Vac

N.B.

1) 1l faut tenir compte du fait que des appareils extérieurs peuvent perturber le fonctionnement de la carte électronique.
2) Attention : toute intervention sur des composants soustension, tout entretien et/ou toute vérification doivent étre effectués

par du personnel qualifié.

(Avant d’ effectuer toute opération d’entretien, débrancher I'appareil du réseau d’alimentation électrique).

L es données mentionnées ci-dessus sont indicatives et relevéeslors de la certification effectuée par un or ganisme agr éé.
EDILKAMIN s.p.a. seréserveledroit de modifier ses produits a son gré sans préavis et sans appel.
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INSTALLATION

Pour tout ce qui n’est pas expressement indiqué, seréférer
aux normes locales de chaque pays. En Italie, seréférer ala
norme UNI 10683, et aux éventuellesindications régionales
ou des autorités sanitaireslocales.

En casd’installation en copropriété, demandez I’ avis pré-
ventif au syndic.

VERIFICATION DE COMPATIBILITE AVEC
D’'AUTRESDISPOSITIFS

Le poéle NE doit PAS étre installé dans le mémelocal ou se
trouvent des équipements de chauffage a gaz de type B (ex.
chaudiére a gaz, poéle et dispositifs raccordés a une hotte aspi-
rante), puisgue le poéle pourrait mettre le local en dépression,
en compromettant son fonctionnement ou celui de ces disposi-
tifs.

VERIFICATION DU BRANCHEMENT ELECTRIQUE
(placer la prise de courant dans un endroit facilement acces-
sible)

Le poéle est pourvu d'un céble d' aimentation électrique qu'il
faut relier aune prise de 230V 50 Hz, de préférence avec un
interrupteur magnétothermique.

Si laprise de courant n' est pas facilement accessible, prévoir

un dispositif d'interruption de |’ alimentation (interrupteur) en
amont du poéle (alacharge du client).

Des variations de tension supérieures a 10 % peuvent compro-
mettre le bon fonctionnement du poéle.

L'installation éectrique doit étre conforme aux normes ; vérifier
plus particulierement |’ efficacité du circuit de terre.

Laligne d’ alimentation doit avoir une section adaptée ala puis-
sance du poéle.

Le mauvais état du circuit de terre peut provoquer des pro-
blémes de fonctionnement dont Edilkamin ne sera pas respon-
sable.

DISTANCES DE SECURITE ANTI-INCENDIE

Le poéle doit étre installé en respectant les conditions de sécu-
rité suivantes :

- distance minimale sur les cotés et a l'arriere du poéle : 20 cm
par rapport aux matériaux inflammables ;

- distance minimale sur le devant du poéle : 80 cm par rapport
aux matériaux inflammables.

S’il n’est pas possible de prévoir les distances mentionnées ci-
dessus, il faut adopter des mesures techniques et de construction
permettant d'éviter tout risque d’incendie. En cas de contact
avec des parois en bois ou autre matériau inflammable, il faut
calorifuger de maniéere adéquate le conduit d’évacuation de la
fumée.

PRISE D'AIR

I est indispensable qu'une prise d'air reliée al’ extérieur soit
installée derriére le poéle ; cette prise doit présenter une section
utile minimale de 80 cm?, et garantir une alimentation d’air
suffisante pour la combustion.

Danscecas, il N'est PAS possible de positionner |e poéle a coté
d'un mur.

En aternative, |'air nécessaire au poéle pourra étre prélevé
directement de |’ extérieur, atravers une rallonge en acier du
tuyau de 4 cm de diamétre situé al'arriére du poéle. Le tuyau
doit avoir une longueur inférieure a1 métre et ne présenter
aucun coude. Danstous les cas, une section libre d’au moins 12
cm? doit étre garantie sur toute lalongueur du tuyau de la prise
d'air. Lapartie extérieure du tuyau doit se terminer par un seg-
ment a90° vers e bas ou avec une protection anti-vent et doit
étre protégée par un grillage contre les insectes qui ne réduise
pas la section passante utile de 12 cm2.
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EVACUATION DE LA FUMEE

Le systéme d’ évacuation doit étre dédié uniquement au

poéle (I'évacuation dans un conduit de cheminée commun a
d’autresdispositifs n’est pas acceptable).

L'évacuation de lafumée se fait par latubulure de sortie de 8 cm de dia-
métre qui se trouve sur 'arriére, sur le coté droit/gauche ou sur le haut.
Le conduit d’ évacuation de lafumée doit étre relié al’ extérieur en
utilisant des tuyaux en acier certifiés EN 1856. L e tuyau doit étre
scellé de fagcon hermétique. Pour I’ étanchéité des tuyaux et leur
éventuelleisolation, il faut utiliser des matériaux résistant aux tem-
pératures élevées (silicone ou mastics pour températures élevées).

L es segments horizontaux peuvent avoir une longueur maximale de
2m. |l peut y avoir jusgu’ a 3 coudes avec une amplitude maximale
de 90° (par rapport alaverticale). |1 est nécessaire (si le systeme

d évacuation ne s'insére pas dans un conduit de cheminée) de
disposer d’un troncon vertical et d’ une extrémité de protection anti-
vent (référence UNI 10683).

Si le conduit de fumée est a1’ extérieur il doit étreisolé de maniére
adéquate. Si le conduit de fumée s'insere dans un conduit de cheminée,
celui-ci doit étre approprié pour les combustibles solides et S'il fait plus
de 150 mm de diamétre, il faut I’ assainir en le tubant avec des tuyaux
de section et de matériaux adaptés (ex. acier 80 mm de diametre).
Tous les segments du conduit de fumée doivent pouvoir étre
inspectés. Les souches de cheminée et les conduits de fumée aux-
quels sont reliés les appareils qui utilisent des combustibles solides
doivent étre nettoyés une fois par an (vérifier s'il existe une régle-
mentation a ce sujet dans le pays oll le poéle doit étre install ).

Si I'on omet le controle et le nettoyage réguliers, on augmente la
probabilité d’ un feu de cheminée. Le cas échéant, procéder ainsi : ne
pas éteindre avec de |’ eau; vider le réservoir de granulés. S adresser
au personnel spécialisé avant de remettre la machine en marche.

Le poéle est congu pour fonctionner en toutes conditions météoro-
logiques. En cas de conditions particuliéres, comme en cas de vent
fort, les systémes de sécurité pourraient se déclencher et provoquer
|'arrét du poéle. Dans ce cas, ne pas allumer |’ appareil en neutrali-
sant les systemes de sécurité. Si le probleme persiste, contacter le
Centre d'Assistance Technique.

CASTYPIQUES

Fig. 1 Fig. 2
A =

_‘_‘&\\ - %

A I

B

D
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A :  conduit de cheminée en acier isolé

B:  hauteur minimale 1,5 m et toutefois au-dela de la hauteur de

|" avant-toit.

C-E : prised’air reliée al’ extérieur (section passante minimale 80 cm?)
D: conduit de cheminée en acier, al'intérieur du conduit de chemi-
née en ciment préexistant.

CHEMINEE

L es caractéristiques fondamental es sont :

- section intérieure avec base identique a celle du conduit de
cheminée;

- section de sortie non inférieure au double de celle du conduit
de cheminée;

- position en plein vent, au-dessus du faite du toit et en dehors
de lazone de reflux.



INSTALLATION

SORTIE DE LA FUMEE

ZARA permet de raccorder le tuyau de sortie de lafumée sur le
haut, al'arriere ou sur le c6té droit ou gauche.

Le poélelivré est configuré avec la sortie du conduit de fumée par
I"arriere (fig. 1).

POUR PERMETTRE N'IMPORTE QUELLE SOLUTION

DE RACCORDEMENT DE LA SORTIE DE LA FUMEE AU
CONDUIT DE CHEMINEE, IL EST NECESSAIRE D'ELIMINER
UN DESDEUX COTESMETALLIQUES (ledroit ou le gauche).

Suivre la démarche indiquée ci-dessous :
- Démonter un des deux cotés métalliques (A - fig. 3) en retirant
lesdeux vis arriere (B - fig. 2).

FRANCAIS

Il est alors possible de procéder au raccordement du tuyau de sor-
tie de lafumée (non fourni avec le poéle) alaposition choisie.

RACCORDEMENT DE SORTIE DE LA FUMEE PAR
L’ARRIERE

Raccorder le tuyau de sortie de lafumée (non fourni avec le
poéle) au conduit de fumée arriére (C - fig. 4) au moyen du col-
lier de serrage fourni.

Dans ce cas, il suffit de faire passer |e tuyau de sortie de la fumée
(non fourni avec le poéle) atraversletrou présent al'arriére du
poéle dans la partie inférieure en tole (fig. 4).

RACCORDEMENT DE SORTIE DE LA FUMEE PAR LE
COTE

Monter e coude de raccordement, avec le collier fourni a cet effet,
sur I'embout du limagon de lafumée (D - fig. 5).

Raccorder le tuyau de sortie latéral de lafumée (non fourni avec le
poéle) au coude de raccordement mentionné ci-dessus (fig. 5).
Enlever le diaphragme prédécoupé sur |e cbté en tdle pour permettre
le passage du tuyau de sortie de lafumée (fig. 5).

Aprés avoir remonté le coté en métal, terminer I'opération en fixant la
rose de fermeture fournie avec le poéle au moyen desvis (E - fig. 6).

N.B. : lafixation delarose et du c6té en tole doit étre réalisée
aprées avoir effectué la fixation définitive du conduit de cheminée.

RACCORDEMENT DE SORTIE DE LA FUMEE PAR LE
HAUT

Retirer le couvercle en téle (F - fig. 7) pour permettre le passage
du tuyau de sortie de lafumée (non fourni avec le poéle).

Monter le coude de raccordement, avec le collier fourni a cet effet,
sur I'embout du limagon de lafumée (D - fig. 8).

Emmancher le tuyau de sortie de lafumée (non fourni avec le
poéle) sur le coude mentionné ci-dessus.

L'OPERATION DE RACCORDEMENT DU TUYAU DE
SORTIE DE LA FUMEE AU CONDUIT DE CHEMINEE
ETANT TERMINEE, REMONTER LE COTE EN METAL
(FIG. 9) ET PROCEDER A L'ASSEMBLAGE DESCOTES
EN CERAMIQUE (VOIR PAGE SUIVANTE).
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INSTALLATION

fig. 1

fig. 2

COTESEN CERAMIQUE

Le poéleest livré avec les cotés métalliques (A-B) et les brides
meétalliques de fixation des cotés en céramique (C) déja montés.

L es piéces indiquées ci-dessous sont en revanche emballées a
part.

* 2 cotés en céramique (D fig. 2)

* 4 vis atéte moletée M4

e 4rondelles@ 4

Pour le montage, procéder de lamaniére suivante :

Fig. 1

Démonter du poéle les deux brides métalliques de fixation des
cotés en céramique (C) en les dégageant du bas vers e haut sur
environ 3 cm.

Fig. 2

Appliquer al’ arriére des cotés en céramique (D) les brides
métalliques (D), en les fixant dans les trous prévus a cet effet
au moyen desvis M4 et des rondelles @ 4 (fournies avec le
poéle).

Fig. 3

Retirer lagrille de sortie d'air supérieure fixée par encastrement
et glisser les cotés en céramique (D) (munis de bride métal -
lique) du haut vers le bas dans les trous (L) présents sur la
structure du poéle.

Remonter la grille de sortie d'air supérieure 6tée au préalable.

Fig. 4
Le poéle est prét pour I'installation.
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Faire effectuer lamise en service, le premier allumage

et lamise au point par un Centre d'Assistance Technique
(CAT) agréé par Edilkamin , conformément alanorme UNI
10683/2012.

Cette norme indique les opérations de contrdle a effectuer pour
s assurer que le systéme fonctionne correctement.

Le CAT effectueraauss e réglage du poéle sur la base du type de
granulés et des conditions d’installation, en validant ainsi la garantie.

Si le premier alumage n'est pas effectué par un CAT agréé, la
garantie ne pourra pas étre validée.

Pour toute information, consulter le site www.edilkamin.com

Durant les premiers allumages, de |égéres odeurs de peinture
peuvent se dégager, mais elles disparaitront trés rapidement.

Avant d'alumer I’ apparell, il est toutefois nécessaire de vérifier :
==> Si I'installation est correcte.

==> L’ alimentation électrique.

==> Lafermeture de laporte, qui doit étre étanche.

==> L e nettoyage du creuset.

==> Laprésence sur I afficheur de I’ indication de stand-by
(date, puissance ou température clignotante).

CHARGEMENT DES GRANULESDANSLE RESERVOIR
Le couvercle du réservoir souvre et se referme gréce au trés
pratique systeme a clic-clac, en exercant une |égére pression
sur la partie antérieure du couvercle en fonte * (fig. 1).

ATTENTION :
Si I’on chargele poéle lorsgu’il est en fonction et donc
chaud, il est conseillé d’ utiliser le gant fourni.

fig. 1

REMARQUE sur lecombustible.

ZARA est congu et programmeé pour brller des granulés en
bois de 6 mm de diamétre environ.

Les granulés sont des combustibles qui se présentent sous la
forme de petits cylindres, obtenus aprés compactage de sciure,
adesvaleurs élevées, sans utilisation d’ adhésifs ou d’ autres
matériaux.

I1s sont emballés dans des sacs de 15 kg.

Afin de NE PAS compromettre le bon fonctionnement du
poéle, il est indispensable de nerien briler d’ autre.

L’ utilisation d' autres matériaux (bois compris), identifiable
apres analyses en laboratoire, implique I’ annulation de la
garantie.

EDILKAMIN aconcu, testé et programmeé Ses propres pro-
duits pour qu’ils garantissent les meilleures performances avec
des granul és présentant |les caractéristiques suivantes :
diamétre: 6 millimétres

longueur maximale : 40 mm

humidité maximale : 8%

rendement calorifique: 4300 kcal/kg minimum

L’ utilisation d'un autre type de granul és réclame un réglage
spécifique du poéle, analogue a celui qui est effectué par le
CAT (Centre d’ Assistance Technique) lors du premier allu-
mage.

L’ utilisation de granulés non appropriés peut provoquer : une
diminution du rendement, des anomalies de fonctionnement,
des blocages dus a une obstruction, la salissure de la vitre, la
présence de substances non br{lées, etc.

Une simple analyse des granul és peut étre effectuée visuelle-
ment.

Bonne qualité: lisses, d'une longueur réguliére, peu poussié-
reux.

Mauvaise qualité : avec des éclatements longitudinaux et
transversaux, trés poussiéreux, d' une longueur trés variable et
avec présence de corps étrangers.

FRANCAIS
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PANNEAU SYNOPTIQUE

INDICATION DE L’ECRAN

OFF Phase d’ arrét en cours, durée d'environ 10
minutes.

ONAC Poéle en premiére phase d' allumage, charge-
ment des granul és et attente de |'allumage de la
flamme.

ON AR Poéle en deuxiéme phase d’ allumage, démarrage
de la combustion en régime normal.

PH Poéle en phase de chauffage de I'échangeur air.

P1-P2-P3  Niveau de puissance configuré.

10....30°C  Niveau de température souhaité dans |a piece ou
le poéle est installé.

Pu Nettoyage automatique du creuset en cours.

SF Arrét Flamme : blocage du fonctionnement pro-
bablement a cause du manqgue de granulés.

CP-TS-PA Menu de contrle uniquement ala disposition
des CAT (Centres d’ Assistance Technique).

AF Echec de I'allumage : blocage du fonctionnement
en raison de |’ absence d'allumage.

H2...... H7 Systéme en condition d’ aarme, le numéro identi-
fielacause del’aarme.

Batl Pile de d'horloge déchargée (type CR2032).

Lorsgue le poéle est en stand-by, si le poéle est en mode
MANUEL, I’ écran affiche le message OFF avec |a puissance
configurée ; si le poéle est en mode AUTOMATIQUE, I écran
affiche OFF avec latempérature configurée.

REMPLISSAGE DE LA VISSANSFIN

Le rechargement du conduit d’ acheminement des granulés (vis
sansfin) est nécessaire uniquement en cas de poéle neuf (en phase
de premier allumage) ou si |e poéle est resté compl étement sans
granulés.

Pour activer ce rechargement, appuyer simultanément sur les

touches et E un écran s affiche avec le message « R ».

Lafonction de rechargement sachéve automatiquement au bout

de 240 secondes ou en appuyant sur |a touche BEA.

5
[]
-
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Indique le fonctionnement du ventilateur.

Indique le fonctionnement du motoréducteur de char-
gement des granulés.

Indique ce qui se passe dans le menu de paramétrage
(uniguement CAT).

Touche ALLUMAGE/ARRET :
elle sert aussi & confirmer/quitter.

Touche de sélection :
Automatique / Manuel / Menu réglage.

Touche pour DIMINUER la puissance/température
et pour le défilement en arriére de la donnée sélec-
tionnée.

Touche pour AUGMENTER la puissance/ tempéra-
ture et pour le défilement vers |’ avant de la donnée
sélectionnée.
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ALLUMAGE

Lorsque la chaudiére est en stand-by, (aprés avoir vérifié que

le creuset est propre), appuyer sur la touche BE# pour lancer

la procédure d’ allumage. Un écran affiche le message « AC »
(démarrage combustion) ; une fois que les cycles de contréle
sont passeés et apres que I’ allumage des granulés aeu lieu,

I écran affiche le message « AR » (allumage chauffage).

Cette phase dure quelques minutes afin de permettre I’ allumage
complet et le réchauffement de I’ échangeur du poéle.

Aprés quelques minutes, le poéle se met en phase de chauffage
et I écran affiche e message « PH ».

Ensuite, en phase de fonctionnement, le systéme indique la
puissance choisie, en cas de fonctionnement manuel, ou latem-
pérature choisie, en cas de fonctionnement automatique.

ARRET

En appuyant sur latouche BEM, lorsque le poéle est allumé, on
lance la phase d’ arrét qui prévait :

* Interruption de la chute des granulés.

* Epuisement des granul és présents dans | e creuset en mainte-
nant le ventilateur de lafumée en marche (10 minutes).

* Refroidissement du corps du poéle en maintenant le ventila-
teur en marche (10 minutes).

* L’indication « OFF » s affiche sur |’ écran avec les minutes
manqguant pour arriver al’ arrét complet.

Pendant la phase d'arrét, il ne sera pas possible de rallumer

le poéle. Unefoislaphase d arrét terminée, le systeme se
remet automatiquement en stand-by (si le poéle est en mode
MANUEL, I’ écran affiche le message OFF avec |a puissance
configurée ; si le poéle est en mode AUTOMATIQUE, I’ écran
affiche le message OFF avec latempérature configurée).

FONCTIONNEMENT MANUEL

En mode de fonctionnement MANUEL, on programme la
puissance de fonctionnement du poéle, indépendamment de la
température de lapiece ou il est installé.

Pour sélectionner |le mode de fonctionnement MANUEL,

appuyer sur latouche set I en configurant sur |’ écran par
exemple « P2 » (puissance 2).
[l est possible d’ augmenter |a puissance en appuyant sur la

FONCTIONNEMENT AUTOMATIQUE

Avec le mode de fonctionnement AUTOMATIQUE, on
configure latempérature cible que I’ on souhaite obtenir dans la
piéce ol le poéle est installé.

L e poéle régule de maniére autonome les puissances en fonc-
tion de la différence entre la température souhaitée (program-
mée sur |’ écran) et latempérature détectée par la sonde dans
lapiece. Unefois que latempérature souhaitée est atteinte, le
poél e fonctionne au minimum en se mettant en puissance 1.
Pour sélectionner e mode de fonctionnement

AUTOMATIQUE, appuyer sur la touche set Il
rant sur |’ écran par exemple 20°C.

, en configu-

Il est possible d’ augmenter |atempérature souhaitée en

sl ou de la diminuer en appuyant sur

latouche =l
Pendant |e fonctionnement en mode AUTOMATIQUE, I écran
affiche alternativement la température souhaitée et la puissance
qui est choisie automatiquement par le systéme de régulation.

FONCTION COMFORT CLIMA

Fonction indiquée lorsque le poéle est installé dans des piéces
de petite taille ot pendant les demi-saisons, quand le fonc-
tionnement & la puissance minimale procure en tous les cas un
chauffage excessif.

Cette fonction, commandée automatiquement, permet d’ arréter
le poéle lorsque la température ambiante souhaitée est dépas-
sée.

L’ écran afficherale message « CC OF » indiquant les minutes
restantes jusqu’al’ arrét.

Lorsque la température de la piéce redescend au-dessous de
lavaleur programmée, |le poéle se rallume automati quement.
Demander |’ éventuelle activation de cette fonction au CAT au
moment du premier allumage.

FONCTION ACTIVATION A DISTANCE
(port AUX)

Gréce a un céble de raccordement en option (code 640560), il
est possible d’ allumer/éteindre le poéle al’ aide d’ un dispositif
adistance comme une télécommande tél éphonique GSM, un
thermostat d’ambiance, une autorisation dérivant d’ un systéme
domotique ou en tous les cas un dispositif a contact sec ayant la
logique suivante :

Contact ouvert = poéle éteint

Contact fermé = poéle allumé

L’ activation et la désactivation sefait avec 10 secondes de
retard par rapport alatransmission de la derniére commande.
En cas de raccordement du port d’ activation a distance, il sera
tout de méme possible d’ allumer et d' éeindre le poéle a partir
du tableau de commande ; le poéle s activera toujours en res-
pectant le dernier ordre recu, allumage et arrét.
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CONFIGURATION : HORLOGE ET PRO-
GRAMMATION HEBDOMADAIRE

Appuyer sur latouche SET pendant 5 secondes afin d’ entrer
dans le menu de programmation, puis un écran affiche le mes-
sage « TS».

Appuyer sur les touches ji & jusqu’ al’ affichage de

«Prog » et appuyer sur SET.

En appuyant sur I%touchesﬁ E il est possible de sélec-
tionner les configurations suivantes :

* Pr OF : Active ou désactive complétement I’ utilisation du
temporisateur.

Pour activer le temporisateur, appuyer sur latouche SET et
configurer « On » al’aide des touch%@ E ; pour le
désactiver configurer « OFF ». Confirmer la configuration
al’aide delatouche SET et pour quitter la programmation,
appuyer sur latouche ESC.

* Set : permet de configurer I” heure et le jour courants.

Pour régler I'heure courante, sélectionner sur I'afficheur le mot
« SET » et confirmer la sélection avec latouche SET. Régler
aors

I heure courante. Avec latouche E on fait avancer I'heure

de 15 minutes & chague pression ; avec latouche ligsll, on la
recule de 1 minutes a chaque pression. Confirmer le réglage
avec latouche SET. Régler lejour de la semaine courante en

utilisant les touches | 8 (ex. Lundi=Day 1), confirmer la
programmation avec latouche SET. L'insertion de I'heure et de
lajournée étant faite, I'afficheur fait apparaitre le mot « Prog ».

- Exemple de programmation :

Appuyer sur SET, pour poursuivre la programmation pour Pr1/
Pr2/Pr3, ou sur « ESC », pour quitter la programmation.

e Pr 1: Il Sagit du programme n°1. Dans cette tranche, on
configure I'heure d’ allumage, I'heure d’ arrét et les jours aux-
quels cette tranche horaire Pr 1 doit étre appliquée.

Pour configurer latranche Pr 1, sélectionner « Pr 1 » al’aide

des touches E Bl confirmer le choix avec latouche SET ;
I écran affiche briévement « On P1 ». Configurer |” heure
d'alumage delatranche Pr 1 al’ aide des touch&s E
confirmer al’ aide de latouche SET; I’ écran affiche brievement
« OFF P1 ». Puis configurer |I"heure d arrét de latranche Pr 1

avec les touches &
SET.

Continuer pour attribuer latranche qui vient d étre program-
mée aux différents jours de lasemaine. A I'aide de latouche
SET, faire défiler lesjoursde day 1 aday 7, ou day 1 indique

lundi et day 7 indique dimanche ; al’aide des touch&ﬁ

i, ON active ou on désactive Pr 1 pour le jour sélectionné sur
I’ écran (par exemple : On dl=activé ou Of d1 =désactivé).

Une fois que la programmation est terminée, |’ écran affiche

« Prog ». Pour continuer la programmation Pr 2/Pr 3, appuyer
sur « set » et refaire la procédure décrite ci-dessus ou appuyer
sur latouche « ESC » pour quitter la programmation.

Pr1
On07:00 / OF 09:00: rouge=activé vert=désactivé

Day 1 Day 2 Day 3 Day 4
Pr2:

Day 5 Day 6 Day 7

Il permet de configurer une seconde tranche horaire. Pour les procédures de programmation, suivre les mémes instructions que

celles du programme Pr 1. Exemple de programmation Pr 2 On 17:00 / OF 23:00:

rouge=activé vert=désactivé

Day 1 Day 2 Day 3

Pr 3:

Day 4

Day 5 Day 6 Day 7

Il permet de configurer une troisiéme tranche horaire. Pour les procédures de programmation, suivre les mémesinstructions que celles

des programmes Pr 1 et Pr 2. Exemple de programmation Pr 3 On 09:00 / OF 22:00:

rouge=activé vert=désactivé

Day 1 Day 2 Day 3

Day 4

Day 5 Day 6 Day 7



MODE D'EMPLOI

TELECOMMANDE code 633280 (en option)
: touche allumage/extinction.

+ : touche pour augmenter |a puissance/température
detravail (al’intérieur d un menu, I'intervention sur
cette touche augmente la variable affichée).

- : touche pour diminuer la puissance/température de
travail (al’intérieur d’un menu, I’intervention sur
cette touche diminue la variable affichée).

A : touche pour passer alternativement de lafonction
manuelle al'automatique.
M : touche pour passer alternativement de la fonction

automatique alamanuelle.

Latélécommande transmettant avec un signal infrarouge, laled
de transmission du signal doit étre en ligne visuelle avec laled
de réception du poéle pour avoir une transmission correcte. En
champ libre, donc en absence d’ obstacles, la distance couverte

est de4-5m.

Latélécommande fonctionne avec 3 pilesalcainesde 1,5V
taille AAA, dont ladurée dépend de I'utilisation, mais elle
couvre de toute facon abondamment |’ utilisation d’ un usager
moyen pendant une saison entiere.

Lerétroéclairage qui sallume al’ appui sur une touche indique
gue latélécommande est en train de transmettre le signd ; le

« bip » sonore venant du poéle confirme la réception.

- Nettoyer la télécommande avec un chiffon humide, sans vapo-
riser aucun produit détergent ni aucun liquide directement sur la
télécommande. Dans tous les cas, employer exclusivement des
détergents neutres sans substances agressives.

- Manier latélécommande avec soin, une chute accidentelle Photo «A »
pourrait provoquer sarupture. - ) NOTE POUR LE CAT : Unetélécommande a infrarouge
- Latelécommande permet aussi ' effectuer toutes|es opera- se distingue facilement d’ une radiocommande par ce que
tions pouvant étre commandées avec |e panneau synoptique. saled detransmission est en pointe, voir la photo « A »

. . présentée ci-dessus.
- Latempérature de travail est : 0-40°C

- Latempérature de stockage correcte est : -10/+50°C
Humidité de travail : 20-90% H.R. sans condensation
- Degré de protection : 1P 40

- Poids de la télécommande avec pilesinsérées: 160 g

INFORMATIONSPOUR LESUTILISATEURS
Aux termes de |’ art.13 du décret |égidatif n° 151 du 25 juillet 2005 « Transposition des Directives 2002/95/CE,2002/96/CE
et 2003/108/CE, concernant la réduction de I’ utilisation de substances dangereuses dans les appareils él ectriques et éectro-
niques, ainsi que le traitement des déchets ». Le symbole du conteneur barré reporté sur |’ appareil ou sur la boite indique
que, lorsque le produit arrive en fin de vie utile, il doit étre traité séparément des autres déchets.
L’ utilisateur devra donc donner I’ appareil arrivé en fin de vie aux centres spécialisés de collecte sélective des déchets
électroniques et électrotechniques, ou bien le rapporter au revendeur au moment de I’ achat d’ un nouvel appareil de type
équivalent, araison de un pour un.
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ENTRETIEN

Avant d’ effectuer toute opération d’entretien, débrancher
I’appareil du réseau d’alimentation électrique.

Un entretien régulier est fondamental pour le bon fonction-
nement du poéle.

L’ABSENCE D’ENTRETIEN NE permet PAS au poélede
fonctionner réguliérement.

D’éventudls problemes dus a |’ absence d’ entretien entraine-
ront I’annulation dela garantie.

ENTRETIEN QUOTIDIEN

Opérations a effectuer lorsque la cheminée est éteinte,
froide et débranchée du réseau éectrique.

« L'entretien quotidien doit étre effectué au moyen d’un aspira-
teur.

« Le déroulement de toute la procédure ne prend que quelques
minutes (voir |'option page 69).

 Quvrir laporte, extraire le creuset (1 —fig. A) et renverser les
résidus dansletiroir a cendres (2 - fig. B).

* NE PASVERSER LESRESIDUS DANS LE RESER-
VOIR DE GRANULES

« Extraire et vider letiroir acendres (2 - fig. B) dans un
récipient non inflammable (les cendres pourraient étre encore
chaudes ou contenir des braises).

* Aspirer I'intérieur du foyer, la sole foyére, le compartiment
autour du creuset [a ot tombe la cendre.

* Retirer le creuset (1 - fig. A) et le gratter avec la spatule four-
nie a cet effet, nettoyer les résidus qui bouchent les trous.

« Aspirer le compartiment du creuset, nettoyer les bords du
creuset qui sont en contact avec son siége.

* Si nécessaire, nettoyer lavitre (afroid).

Nejamaisaspirer de cendres chaudes, cela peut endomma-
ger |’aspirateur utilisé et comporter un risqued’incendie
des locaux.

ENTRETIEN HEBDOMADAIRE

« Extraire la partie supérieure interne (3 - fig. C) et renverser
lesrésidus dans letiroir delacendre (2 - fig. B). Lapartie
supérieure interne est un composant sujet a usure, Edilkamin ne
répond pas des ruptures éventuelles de ce dernier, d’ autant plus
si larupture aeu lieu lors de I’ extraction ou du repositionne-
ment de ce dernier dans son logement.

ENTRETIEN MENSUEL

En cas de raccordement de la sortie de lafumée par le haut
(voir page 8), nettoyer I'intérieur du coude de raccordement en
ouvrant la trappe de visite (4 - fig. D).
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ENTRETIEN

ENTRETIEN SAISONNIER

(dlachargedu CAT - Centred’ Assistance Technique)

Il consisteenun:

* Nettoyage général intérieur et extérieur.

* Nettoyage profond des tuyaux d’ échange situés al’ intérieur de
lagrille de sortie d' air chaud positionnée dans |a partie haute de
lafacade du poéle.

« Nettoyage soigneux et désincrustation du creuset et de son siége.
* Vidange du réservoir de granulés et aspiration du fond.

* Nettoyage de |’ extracteur de fumée, vérification mécanique des
jeux et des fixations.

* Nettoyage du canal de fumée (remplacement du joint sur le
tuyau d’' évacuation de la fumée).

* Nettoyage du conduit de fumée et des tuyaux d’ échange verti-
caux placés derriére les cloisons al’intérieur du foyer.

* Nettoyage du logement du ventilateur d’ extraction de lafumée,
nettoyage du pressostat.

* Controéle du thermocouple.

* Nettoyage, inspection et désincrustation du logement de la
résistance d’ alumage, éventuel remplacement.

* Nettoyage / contréle du panneau synoptique.

* Inspection visuelle des cables électriques, des connexions et du
céble d’ alimentation.

* Nettoyage du réservoir de granulés et controle des jeux avec vis
sans fin-motoréducteur.

 Contrdle et éventuel remplacement du petit tuyau du pressostat.
» Remplacement du joint de la porte.

* Test de fonctionnement : chargement de lavis sansfin, allu-
mage, fonctionnement pendant 10 minutes et extinction.

En casd'utilisation trésfréquente du poéle, il est conseillé de
nettoyer le conduit et le passage de la fumée touslestrois mois.

ATTENTION !!!
Apreéslenettoyage normal, il est PRIMORDIAL d’assembler
correctement le creuset supérieur (A) (fig. 1) avec le creuset
inférieur (B) (fig. 1), afin de ne pas compromettre le bon fonc-
tionnement du poéle.
Puis, avant I'allumage du poéle, s assurer que les creusets
sont correctement assemblés commel’indique la (fig. 2) , sans
la présence de cendres ou de substances non brdléessur le
périmetre d’appui.

N.B.:

- Toute modification non autorisée est interdite.

- Utiliser des piéces de rechange conseillées par le construc-
teur.

- L’utilisation de composants non d'origineimpliquel'annu-
lation dela garantie.

N.B.:

Les souches de cheminée et les conduits de fumée auxquels sont
reliésles appareils utilisant des combustibles solides doivent étre
nettoyés une fois par an (vérifier sil existe une réglementation a
ce sujet dans e pays ou le poéle doit ére installé).

S I'on omet e contrdle et le nettoyage réguliers, on augmente la
probabilité d'un feu de cheminée.

IMPORTANT !!!
Au cas ou un début d'incendie aurait lieu dans le poéle, dans
le conduit de fumée ou dans la cheminée, suivre la démarche
indiquée ci-dessous :
- débrancher I’ alimentation électrique ;
- intervenir avec un extincteur a anhydride carbonique CO, ;
- faire appel aux sapeurs-pompiers.

NE PASTENTER D’ ETEINDRE LE FEU AVEC DE L’EAU !
Demander successivement la vérification de |’ appareil de la part

d'un Centre d’ Assistance Technique (CAT) agrée par Edilkamin
et faire vérifier la cheminée par un technicien agréé.
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CONSEILSEN CASD'EVENTUELSPROBLEMES

En casde problémes, le poéle s arr éte automatiquement en effectuant I’ opération d’extinction et I’ écran affiche uneins-
cription concernant lesraisons de I’ extinction (voir les différentes messages ci-dessous).

Nejamais débrancher lafiche pendant la phase d’ extinction due a un blocage.

Si un blocage se produit, pour redémarrer le poéleil faut laisser se dérouler la procédure d’ extinction (10 minutes avec

retour sonore), puisappuyer sur IatouchE.

Nepasrallumer le poéle avant d’avoir vérifiéla cause du blocage et NETTOYE/VIDE le creuset.

SIGNALEMENTSD’'EVENTUELLES CAUSES DE BLOCAGE, INDICATIONSET RESOLUTIONS:

1) Message:

malie).
Anomalie:
Actions:

2) Message :

Anomalie:

3) Message :

Anomalie:

Actions:

Actions:

4) Message :
Anomalie:
Actions:

5) Message :

Anomalie:

Actions:

6) Message:

Anomalie:

7) Message:

Anomalie:

Actions:

H2) Avarie moteur évacuation fumées (il alieu si le capteur de tours de I’ extracteur de fumée détecte une ano-

Extinction pour détection anomalie nombre detours extracteur de fumée.

« Vérifier le bon fonctionnement de I’ extracteur de fumée (connexion capteur de tours) (CAT).
« Vérifier la propreté du canal de fumée.

* Vérifier I'installation électrique (mise alaterre).

« Vérifier la carte électronique (CAT).

SF (H3) Arrét flamme (il alieu si le thermocouple détecte une température de lafumée inférieure ala valeur
programmeée, en interprétant cela comme une absence de flamme).

Extinction due a une chute de latempérature delafumée

La flamme peut étre absente parce que :

« il n'y apas de granulés dans le réservoir, vérifier ;

« il y atrop de granulés qui ont suffoqué la flamme, vérifier la qualité des granulés (CAT) ;

« Vérifier si le thermostat de pression maximale est intervenu (cas rare, parce que cela correspondrait a une
surchauffe de lafumée) (CAT).

AF (H4) Allumage non réussi (L’ alumage échoue si, dans un délai maximum de 15 minutes, la flamme
N’ apparait pas et que latempérature de démarrage n’ est pas atteinte).
Extinction due a latempératureincorrecte dela fumée en phase d’allumage.
Distinguer les deux cas suivants :
Laflamme NE s est PAS allumée
Vérifier : « |e positionnement et |a propreté du creuset ;
« le bon fonctionnement de larésistance d' allumage (CAT) ;
« latempérature ambiante (si elle est inférieure a 3°C, utiliser un allume-feu) et I’ humidité.
« Essayer d’alumer avec un allume-feu.
Laflamme s est bien allumée mais, apreés, I'inscription Démarrage I'indication Blocage/AF/NON
Démarrage s affiche
Vérifier : « |e fonctionnement du thermocouple (CAT) ;
« latempérature de démarrage programmée dans les paramétres (CAT).

H5 blocage black out (ce n’est pas un défaut du poéle).
Extinction due a une panne de courant électrique
« Vérifier le branchement électrique et les chutes de tension.

H6 thermocouple en panne ou débranché
Extinction due au thermocouple en panne ou débranché
« Vérifier laconnexion du thermocouple ala carte: vérifier le fonctionnement de |’ essai afroid (CAT).

H7 Surtemp. fumée (extinction pour température excessive de lafumée)

Extinction due au dépassement de la température maximale de la fumée.

Une température excessive de lafumée peut dépendre de : type de granulés, anomalie extraction de lafumée,
canal bouché, installation incorrecte, « dérive » du motoréducteur, manque de prise d’ air dans la piéce.

«Bat. 1»

Lepoélenes arréte pas, maisl’inscription s affiche.

« Remplacer la batterie tampon sur la carte.

Il est rappelé qu'il s'agit d'un composant assujetti a lI'usure et qu'il n'est donc pas couvert par la garantie.

-68 -



LISTE DE CONTROLE

A intégrer avec la lecture compléte de la fiche technique

Pose et installation

Mise en service effectuée par le revendeur agréé qui adélivré la garantie.
Aération dans la piéce.
Le conduit de fumée/conduit de cheminée recoit seulement |’ évacuation du poéle.
Le conduit de fumée présente : un maximum de 3 coudes;;
un maximum de 2 métres en horizontal.
Souche de cheminée au-dela de la zone de reflux.
Les tuyaux d’ évacuation sont en matériau adéquat (conseillé acier inox).
En cas de traversée d’ éventuels matériaux inflammables (ex. bois) toutes les précautions ont été prises
pour éviter desincendies.

Utilisation

Les granulés utilisés sont de bonne qualité et non humides.

Le creuset et laniche a cendres sont propres et bien positionnés.
La porte est bien fermée.

Le creuset est bien inséré dans sa niche.

SE RAPPELER D’ASPIRER LE CREUSET AVANT CHAQUE ALLUMAGE
Si I’allumage échoue, NE PASrépéter |’allumage avant d’avoir vidé le creuset.

OPTIONS

+ CADRAN TELEPHONIQUE POUR ALLUMAGE A DISTANCE (code 762210).

On peut obtenir I’ allumage a distance en faisant relier par le revendeur le cadran téléphonique au port série situé derriere le poéle,

avec un petit cable en option (code 640560).

« TELECOMMANDE (code 633280)

ACCESSOIRESPOUR LE NETTOYAGE

Glasskamin (code 155240) Bidon vide cendre sans moteur
(code 275400)

Utile pour le nettoyage de la vitre
céramique Utile pour le nettoyage du foyer

(s'utilise avec un aspirateur ménager)
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DEUTSCH

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde

Vielen Dank und herzlichen Gliickwunsch zur Wahl unseres Produkts.

Wir bitten Sie, vor dem Gebrauch dieses Merkblatt aufmerksam zu lesen, um sémtliche Eigenschaften des Gerats auf die beste
Weise und in vélliger Sicherheit zu nutzen.

Fur weitere Auskiinfte oder Erfordernisse, wenden Sie sich bitte an Ihren HANDLER oder besuchen Sie die Internetseite www.
Edilkamin.com unter dem Eintrag CENTRO ASSISTENZA TECNICA (Technischer Kundendienst).

HINWEIS

- Nach dem Auspacken des Produkts vergewissern Sie sich der Unversehrtheit und der Vollstdndigkeit des Inhalts (fernbedienung,
Anschlussstutzen mit Schelle, Rosette, 2 Halbdeckel aus Blech, Kalthandgriff, Verkleidung, Garantieheft, Handschuh, CD/techni-
sches Datenblatt, Spachtel, Entfeuchtungssalz).

Im Fall von Stérungen wenden Sie sich bitte sofort an den Handler, bei dem der Kauf getétigt wurde und héndigen Sie ihm Kopie
des Garantiehefts und den Laufbeleg aus.

- Inbetriebnahme/Abnahme

Diese hat unbedingt durch ein von Edilkamin zugelassenes Assistenzzentrum (CAT) zu erfolgen, andernfalls verféllt die Garantie.
Die Inbetriebnahme, so wie in der Norm UNI 10683 beschrieben, besteht aus einer Reihe von Kontrollmanahmen bei installier-
tem Ofen, die darauf abzielen, den ordnungsgeméaRen Betrieb des Systems und die Ubereinstimmung desselben mit den Vorschrif-
ten festzustellen.

Beim Héandler, auf der Webseitewww.edilkamin.com oder unter der kostenlosen Hotline kdnnen Sie das nachstgelegene Kunden-
dienst-Zentrum in Erfahrung bringen.

- Fehlerhafte Installation, nicht ordnungsgeman ausgefiihrte Wartungsarbeiten, unsachgemafer Gebrauch des Produkts entheben
den Hersteller von jeglicher Haftung fiir durch den Gebrauch verursachten Schaden.
- Die Nummer des Kontrollabschnitts, der fiir die Identifizierung des Ofens erforderlich ist, ist angegeben:

- Im oberen Teil der Verpackung

- Im Garantieheft im Inneren des Brennraums

- Auf dem auf der Riickseite des Geréts angebrachten Typenschild;

Die besagten Unterlagen sind zusammen mit dem Kaufbeleg aufzubewahren, die darin enthaltenen Angaben miissen bei etwaigen
Anfragen mitgeteilt und flr den Fall von etwaigen Wartungseingriffen zur Verfiigung gestellt werden;

- Die abgebildeten Details sind graphisch und geometrisch unverbindlich.

Hiermit erklart die Firma EDILKAMIN S.p.A., Firmensitz in Via Vincenzo Monti 47 - 20123 Mailand - Steuernummer und USt-Nr.
P.IVA 00192220192

Erklart in alleiniger Verantwortung, dass:
Der hier beschriebene Pelletofen entspricht der EU-Richtlinie 305/2011 (CPR) und der harmonisierten Europaischen Norm EN
14785:2006

PELLET-Ofen der Handelsmarke EDILKAMIN, Modellbezeichnung ZARA
SERIEN-NUMMER: Typenschild-Daten Leistungserklarung (DoP - EK 049): Typenschild Nr.

Des Weiteren wird erklart, dass:

Der Holzpelletofen ZARA die Vorgaben folgender Europarichtlinien erfiillt:
2006/95/EWG - Niederspannungsrichtlinie

2004/108/EWG — EMV-Richtlinie

Fir etwaige Funktionsstérungen des Gerats, die auf nicht von EDILKAMIN befugtem Personal und ohne ihre Genehmigung
ausgefiihrten Auswechsel- und MontagemaBnahmen und/oder Anderungen zuriickzufiihren sind, tibernimmt die Firma EDILKA-
MIN S.p.A. keinerlei Haftung.
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BETRIEBSWEISE

Der Ofen ZARA wurde zum Erzeugen von Heil3luft durch
Verwendung von Holzpellets als Brennstoff konzipiert, die
Verbrennung wird elektronisch gesteuert. Nachstehend wird
die Betriebsweise dargestellt (die Buchstaben beziehen sich auf
Abbildung 1).

Der Brennstoff (Pellet) wird aus dem Brennstoffbehélter (A)
und Uber eine von einem Getriebemotor (C) angetriebene For-
derschnecke (B) in den Verbrennungstiegel (D) befordert.

Das Anziinden des Pellets erfolgt durch von einem elektrischen
Heizelement (E)erzeugte Heil3luft, die von einem Rau-
chabscheider (F) in den Tiegel gesaugt wird.

Die durch die Verbrennung erzeugten Rauchgase werden durch
denselben Ventilator (F) abgeschieden und durch den Stutzen
(G) ausgeschieden, wobei der Ofen an der Rickseite, linksseitig
oder oben angeschlossen werden kann (siehe S. 76).

Der Feuerraum mit Verkleidung aus Vermiculit verfligt tber
einen vorderseitigen Verschluss aus Keramikglas (zum Offnen
den entsprechenden Kaltgriff verwenden).

Die Brennstoffmenge, das Rauchabscheiden, die Versorgung
mit Brennluft werden von einer software-gesteuerten Platine
geregelt, um eine hochwirksame Verbrennung und geringe
Emissionen zu erzielen.

Der Ofen verfiigt Uber einen seriellen Anschluss fiir ein
zusatzlich erhéltliches Kabel (Cod. 640560) an ein Remote-Ein-
schaltgerat (wie zum Beispiel GSM Modul, Uhrenthermostat,
USW.).

Die wichtigsten Funktionen kénnen durch den Bedienpult oder
durch den optionalen Fernbedienung gesteuert werden.

Die duRere Keramikbeschichtung ist in drei Farbausfiihrungen
erhaltlich: Matt Weiss, Bordeaux, Sand.

fig. 1

SICHERHEITSHINWEISE

Der Heizofen wurde entwickelt, um den Raum, in dem er sich
befindet, durch die automatische Verbrennung von Pellet im
Feuerraum sowohl durch Abstrahlung als auch durch Bewegung
von Warmluft, die vorne aus dem Gitter (l) austritt, zu erwdrmen.

* Das Geradt ist nicht dazu geeignet, durch Personen mit korper-
lich, sensoriell oder geistig eingeschrénkten Fahigkeiten betrieben
zu werden - Kinder eingeschlossen. Kinder sind zu tiberwachen,
damit sichergestellt wird, dass sie nicht mit dem Gerét spielen.

« Die ﬂréf&ten vom Gebrauch des Ofens ausgehenden Gefahren
entstehen durch eine Missachtung der Installationsvorschrif-
ten, eine direkte Beruhrung von (inneren) elektrischen Teilen,
eine Berlhrung des Feuers und heiRRer Teile (Scheibe, Rohre,
Warmluftaustritt), das Einflhren fremder Stoffe, die Benutzung
nicht empfohlener Brennstoffe, eine unzureichende Wartung
oder eine wiederholte Betatigung der Starttaste, ohne davor den
Tiegel geleert zu haben.

* Als Brennmaterial nur Holzpellets mit einem Durchmesser
von 6 mm verwenden, von sehr guter Qualitat und mit Zertifikat

« Fir den Fall des mangelhaften Betriebs sind die Ofen mit
Sicherheitsvorrichtungen ausgestattet, die deren Abschalten
gewabhrleisten; dieses Abschalten erfolgt automatisch und darf
nicht behindert werden.

« Fr einen ordnungsgemalien Betrieb muss der Ofen unter
Einhaltung der in diesem technischen Merkblatt enthaltenen
Angaben installiert werden. Wahrend des Betriebs darf die
Tur nicht gedffnet werden: Die Verbrennung wird ndmlich
automatisch verwaltet und bedarf keines Eingriffs.

* In keinem Fall durfen in den Feuerraum oder den Brenn-
stoffbehalter fremde Stoffe eingefiihrt werden.

« Fir die Reinigung des Rauchablasses (Rohrabschnitt, der
den Rauchablassstutzen des Ofens mit dem Schornstein verbin-
det) durfen keine entflammbaren Erzeugnisse verwendet werden

 Die Teile des Feuerraums und des Brennstoffbehalters diirfen
nur KALT abgesaugt werden.

» Weder die Scheibe kann in KALTEM Zustand mit einem_
besonderen Erzeugnis (z.B. GlassKamin Edilkamin) und einem
Tuch gereinigt werden.

* Nicht im warmen Zustand reinigen

« Sicherstellen, dass der Heizofen durch ein von Edilkamin
zugelassenes CAT (Technisches Kundendienst-Center) gemal
den Angaben in diesem Datenblatt, die zudem fir die Vali-
dlerun% der Garantie unverzichtbare Voraussetzungen sind,
aufgestellt und eingeschaltet wird.

» Wahrend des Betriebs des Ofens erreichen die Abzugsrohre
und die Tur sehr hohe Temperaturen (nicht ohne den entspre-
chenden Handschuh bertihren).

« Keine nicht hitzebestdndigen Gegensténde in unmittelbarer
Néhe des Ofens ablegen.

* NIEMALS flissige Brennstoffe verwenden, um den Ofen
anzuziinden oder die Glut zu entfachen.

« Die Beliftungsoffnungen im Installationsraum, noch die
Lufteinldsse des Ofens selbst verschlieRen.

 Den Ofen nicht néssen, sich den elektrischen Teilen nicht
mit nassen Handen néhern.

 Keine Reduzierstiicke auf die Rauchabzugsrohre stecken.

* Der Ofen ist in R&umen zu installieren, die den Bran-
dschutzvorschriften entsprechen und die mit allen fir den
ordnungsgemafen und sicheren Betrieb des Gerats erforderli-
chen Ausstattungen (Luftzufuhr und Abziige) versehen sind.

« Falls notig die Rauchleitplatte reinigen, dazu die entsprechen-
den Bligel abmontieren und den Brennraum absaugen.

» IM FALL VON ERFOLGLOSEM ANZUNDEN, DIESES
NICHT WIEDERHOLEN, OHNE DEN BRENNTIEGEL
GELEERT ZU HABEN.

Achtung: Der aus der Brennschale entnommenen Pellet
darf nicht in den Pellet Behélter geworfen werden.
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SICHERHEITSVORRICHTUNGEN SERIELLER PORT
Am seriellen RS232 Ausgang mit entsprechendem Kabel (Cod.
e THERMOELEMENT: 640560) kann vom CAT eine Zusatzausstattung fir die Ein- und

Aus-Steuerung, z.B. ein Raumthermostat, eingebaut werden. Der

Ermittelt die Rauchgastemperatur am Abzug. serielle Ausgang befindet sich an der Rickseite des Ofens.

In Abhéngigkeit von den eingegebenen Parametern steuert es

die Zund-, Ein- und Aus-Phasen. PUFFERBATTERIE
An der Platine befindet sich eine Pufferbatterie (Typ CR 2032, 3
* DIFFERENTIAL-DRUCKMESSER: Volt).
Wird am Rauchabzug angebracht ausgel dst, sobald er Ein etwaiger Leistungsmangel ist eine normale VerschleiRer-
Druckprobleme im Rauchkreis misst (z.B.: Abzugshaube scheinung und kein Defekt des Produkts.
verstopft). Weitere Auskinfte erhalten Sie vom CAT, das Installation und
Inbetriebnahme durchgefihrt hat.
* SSICHERHEITS THERMOSTAT:
Wird ausgel 6st, sobald die Innentemperatur des Ofens zu SICHERUNG . ; .
hoch ist. am Stromanschluss mit Schalter auf der Riickseite des Ofens

sind zwei Sicherungen eingesetzt, davon einer funktionsfahig*,

Die Beschickung mit Pellets wird unterbunden, der Ofen wird o
der andere als Reserve**.

ausgeschaltet.
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DEUTSCH

MERKMALE

HEIZTECHNISCHE MERKMALE gemal? EN 14785
Nennwarmeleistung Reduzierte Leistung
Holzdurchsatz 8,9 2,5 kw
Heizleistung 8 2,4 kW
Wirkungsgrad / Effizienz 90,1 94,67 %
Emissionen CO 13% O, 0,019 0,035 %
Rauchtemperatur 175 81 °C
Brennstoffverbrauch Pellets 1,85 0,5 kg/h
Fassungsvermdgen des Brennstoffbehélters 15 kg
Betriebsdauer 6 24 Stun-den
Beheizbares Raumvolumen* 210 m3
Durchmesser des unabhangigen Rauchabzugrohrs (Steckerteil) 80 mm
Durchmesser des unabhdngigen AuBenlufteingangs (Steckerteil) 40 mm
Gewicht mit Verpackung 144 kg
TECHNISCHE DATEN FUR DIE BEMESSUNG DES RAUCHABZUGS
Nennwarmeleistung Reduzierte Leistung

Heizleistung 8 2,4 kW
Rauchaustrittstemperatur am Austritt 240 110 °C
Mindestzug 12 10 Pa
Rauchdurchsatz 54 2,4 als

* Das heizbare Raumvolumen wurde unter Berticksichtigung einer Hausisolierung nach Ges. 10/91 berechnet und einer Warmean-

forderung von 33 Kcal/m3 Stunden berechnet.

* Auch die Aufstellungsposition des Ofens im Raum muss in Betracht gezogen werden.

ELEKTRISCHE MERKMALE

\ersorgung 230Vac +/- 10% 50 Hz
Durchschnittl. Leistungsaufnahme 120 W
Leistungsaufnahme beim Einschalten 400 w

Platinenschutz *

Fusibile 2AT, 250 Vac

ANMERKUNG

1) Bedenken Sie, dass externe Geréate den Betrieb der Platine stéren kénnen.
2) Achtung: Eingriffe an unter Spannung stehenden Komponenten, Wartung und /oder Priifungen mussen von Fachperso-
nal vorgenommen werden. (Vor Wartungsmalinahmen stets bedenken, die Stromversorgung zu trennen)

Bei den oben genannten Daten handelt es sich um Richtwerte.
EDILKAMIN s.p.a. behalt sich das Recht vor, die Produkte ohne Vorankiindigung und nach eigenem Ermessen zu &ndern.
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INSTALLATION

Bei Installation und Gebrauch des Geréats missen alle loka-

len und nationalen Gesetzesvorschriften und Europanormen
beachtet werden. In Italien gilt UNI 10683/2012 sowie alle
etwaigen regionalen Vorgaben und Vorgaben der ortlichen
Gesundheitsamter ASL. In Frankreich Bezug auf Dekret 2008-
1231 Art. R131-2 nehmen. In jedem Fall sind die einschlagigen
nationalen Bestimmungen zu beachten. Bei der Installation in
einem Mehrparteienhaus sollte zunéchst die Genehmigung des
Hausverwalters eingeholt werden.

PRUFUNG DER VERTRAGLICHKEIT MIT ANDEREN
GERATEN

In Italien darf der Ofen NICHT in Raumen aufgestellt wer-
den, in denen Gasheizgerédte vom Typ B in Betrieb sind (z.B.
Gas-Wassererhitzer, Ofen und Geréte, die Uber Abzugshauben
betrieben werden), da der Ofen Unterdruck im Raum erzeu-
gen und dadurch den Betrieb solcher Gerate beeinflussen bzw.
beeintrachtigen kann.

PRUFUNG DES ELEKTROANSCHLUSSES

(die Steckdose an zuganglicher Stelle anbringen)

Der Ofen wird mit einem Netzversorgungskabel geliefert, das
an eine Steckdose mit 230 V 50 Hz anzuschlieRen ist, vor-
zugsweise mit einem Magnet-Thermoschutzschalter versehen.
Spannungsschwankungen von mehr als 10% kdénnen den

Ofen beeintrachtigen. Die Elektroanlage muss den Vorschriften
entsprechen; insbesondere die Wirksamkeit des Erdungskrei-
slaufs Uberpriifen. Eine nicht wirksame Erdung flhrt zu einem
fehlerhaften Betrieb, fur den Edilkamin keine Haftung tber-
nimmt. Die Versorgungsleitung muss einen der Leistung des
Einsatzes entsprechenden Querschnitt aufweisen.

AUFSTELLUNG

Fur einen ordnungsgemafen Betrieb des Ofens, muss diese
mit der Wasserwaage ausgerichtet werden.

Die Tragfahigkeit des FuRbodens tberprifen.

BRANDSCHUTZSICHERHEITSABSTANDE

Der Ofen ist unter Einhaltung der folgenden Sicherheitsbedin-
gungen zu installieren:

- Seitlich und auf der Ruckseite 20 cm Mindestabstand zu
entzindlichen Materialien lassen.

- vor dem Ofen diirfen keine entzindlichen Materialien mit
einem Abstand von weniger als 80 cm aufgestellt werden.
Sollte es nicht mdglich sein, die oben angegebenen Abstande
einzuhalten, mussen technische und bauliche Mallnahmen ge-
troffen werden, um jede Brandgefahr auszuschlief3en.

Fur den Fall der Montage auf einer Wand aus Holz oder ande-
rem brennbaren Material muss das Rauchabzugsrohr angemes-
sen geddammt werden.

LUFTEINLASS: unbedingt zu verwirklichen

Der Aufstellungsraum muss tber einen Lufteinlass mit einem
Querschnitt von mindestens 80 cm? verfugen, der sicherstellt,
dass die bei der Verbrennung verbrauchte Luft ersetzt wird.
Statt dessen kann man die Luft fur den Pellets-ofen auch direkt
aus dem Freien entnehmen, indem man das Rohr mit 4 cm
Durchmesser mit einem Stahlrohrstiick verléngert.

In diesem Fall kann es zu Problemen durch Kondenswasser-
bildung kommen, und es ist notwendig, den Lufteinlass mit
einem Gitter zu schiitzen das einen freien Querschnitt von
mindestens 12 cm? aufzuweisen hat.

Das Rohr muss eine L&nge von weniger als 1 Meter aufweisen
und darf nicht gekrimmt sein.

Es muss in einen Endabschnitt munden, der um 90 Grad nach
unten gerichtet oder mit einem Windschutz versehen ist.

In jedem Fall den ganzen Weg Luftansaugkanal muss ein
freier Querschnitt von mindestens 12 cm? gewabhrleistet sein.
Das duBere Ende des Luftleiters muss mit einem Fliegengitter
geschutzt werden, wobei der nutzbare Durchgang von 12 cm?
nicht verringert werden darf.

RAUCHABZUGD

as Rauchabzugssystem mussfiir einzig fir den Ofen
bestehen (Einleitung in mit anderen Feuer stellen gemeinsa-
mem Schornstein ist nicht zulassig).

Der Abzug erfolgt Uber den Stutzen mit 8 cm Durchmesser an
der Ruickseite, seitlich links oder an der Oberseite. Der Rau-
chabzug muss mit dem Auf3eren mittels geeigneter Stahlrohre
Rohne Behinderungen EN 1856. Das Rohr muss hermetisch
versiegelt werden. FUr die Dichtigkeit der Rohre und gege-
benenfalls deren Isolierung ist die Verwendung von Material
erforderlich, das hohen Temperaturen widersteht (Silikon oder
Dichtmasse fur hohe Temperaturen). Eine eventuelle waa-
gerechte Leitung kann eine Lange bis zu 2 Metern besitzen.

Es sind 3 Kurven mit einem Hochstwinkel von 90° mdglich.
(bezug auf der Vertikale) Falls der Rauchabzug nicht in einen
Schornstein eingeleitet wird, sind ein senkrechtes Auf3enstiick
von mindestens 1,5 m und ein abschlieRender Windschutz
erforderlich (gemal3 UNI 10683/2012). Das senkrechte Stlick
kann innen oder auf3en verlaufen. Ist das Rohr aufen verlegt,
muss es angemessen gedammt sein. Wird der Rauchabzug in
einen Schornstein eingeleitet, muss dieser fir Festbrennstoffe
zugelassen sein und, falls sein Durchmesser mehr als 150 mm
betragt, muss ein neues Rohr mit geeignetem Durchmesser und
aus geeignetem Material eingezogen werden (z. B. Nirosta zu
80 mm Durchmesser). Alle Rohrabschnitte muissen inspizierbar
sein. Die Schornsteine und die Rauchabziige, an die Festbrenn-
stoff-Verbraucher angeschlossen sind, sind ein Mal im Jahr zu
reinigen (priifen, ob im eigenen Land eine entsprechende Rege-
lung gilt). Eine mangelnde Uberprifung und regelméiige Rei-
nigung erhoht die Wahrscheinlichkeit eines Schornsteinbrands.
In diesem Fall wie folgt vorgehen: Nicht mit Wasser |6schen;
den Pelletbehdlter leeren. Sich nach dem Zwischenfall vor dem
erneuten Betrieb des Geréts an Fachpersona wenden. Der Ofen
ist fur den Betrieb unter beliebigen klimatischen Bedingungen
ausgel egt. Unter besonderen Bedingungen, etwa bel starkem
Wind, springen ggf. die Sicherheitseinrichtungen an und der
Ofen schaltet ab. Das Gerét in diesem Fall nicht mit deaktivier-
ten Sicherheitsvorkehrungen betreiben. Wenden Sie sich bei
anhaltendem Problem an den Technischen Kundenservice.

TYPISCHE FALLE

Abb. 1 Abb. 2
A =
_‘ﬁ&\\ | e
) &
B
D

A: Rauchfang ausisoliertem Stahl

B: Mindesththe 1,5 m und jedenfalls iber die Dachtraufe hinaus
C-E: Lufteinlassdffnung von aufRen (Mindestquerschnitt 80 cm?)

D: Rauchfang aus Stahl, im Inneren des bestehenden Schornsteins
aus Mauerwerk.

SCHORNSTEIN

Grundlegende Eigenschaften:

- Innenquerschnitt an der Basis gleich dem des Rauchfangs

- Ausgangsguerschnitt mindestens doppelter Querschnitt des
Rauchfangs

- Voll dem Wind ausgesetzte L age, oberhalb des Daches und
aulRerhalb der Ruckfuhrungsbereiche.

-75-

DEUTSCH



DEUTSCH

INSTALLATION

abb.

RAUCHABZUG

ZARA ist zum Anschluss des Rauchabzugsrohrs an Oberseite,
seitlich links bzw. konzipiert. Bei der Zustellung ist der Ofen
zum Anschluss des Rauchabzugsrohrs an der Rickseite vorbe-

reitet (Abb. 1).

UM DIE VERBINDUNG DESABGASROHR STUTZEN
DESOFEN MIT DEN SCHORNSTEIN ZU ERMOGL -
CHEN, MUSSEINE DER ZWEI METALLSEITEN
(LINKSODER RECHTS) ENTFERNT WERDEN.

wie folgend vorgehen:
Die Seitenverkleidung (A - Abb.3) durch die zwei hinteren
Schrauben (B - Abb.2) entfernen.

Nun den gewinschten Anschluss fur das Rauchabzugsrohr
auswahlen. (NICHT SERIENMASSIG GELIEFERT) IN
DER GEWUNSCHTE POSITION EINZUBAUEN.

ANSCHLUSS DES RAUCHABZUGS AN DER RUCKSEITE
Das Abgasrohr (nicht serienmaRig geliefert), durch die mitge-
lieferte Schelle, an den hinteren Stutzen (C - Abb.4) verbinden.
Auf diese Weise das (nicht im Lieferumfang enthaltene) Rohr
einfach durch die Offnung an der Unterseite der Riickwand aus
Blech verlegen (Abb. 4).

SEITLICHER ANSCHLUSS DES RAUCHABZUGS

Den Anschlussstutzen gemeinsam mit der im Lieferumfang
enthaltenen Montageschelle am Stutzen der Rauchschnecke
anschlieen (D - Abb. 5).

Das seitliche (nicht im Lieferumfang enthaltene) Rau-
chabzugsrohr am oben genannten Stutzen anschlieRen. (Abb.5)
Das aus dem Seitenblech vorgestanzte Einsatzstiick entfernen,
um das Durchfiihren des (nicht im Lieferumfang enthaltenen)
Rauchabzugsrohrs zu ermdéglichen. abb. 5).

Die im Lieferumfang enthaltene Verschlussrosette (E - Abb. 6)
mit den beiliegenden Schrauben fixieren, nachdem die seitliche
Metallverkleidung wieder angebracht wurde.

ANMERKUNG: Die endgiiltige Fixierung der Rosette und der
seitlichen Blechverkleidung erfolgt erst nach der Befestigung
des Rauchabzugs.

VERBINDUNG ABGASROHR VON OBEN

Oberen Blechdeckel entfernen (F— Abb.7) um die Montage des
Abgasrohr zu ermdglichen (nicht mitgeliefert).

Der Verbindungswinkel mit Schelle an der Schnecke des
Abgasgebl dse montieren (D — Abb. 8).

Das Abgasrohr (nicht mitgeliefert) auf den Verbindungswinkel
anschliessen.

NACH DER MONTAGE DES ABGASROHR AN DEN
SCHORNSTEIN, MUSS DAS METALLISCHE SEITEN-
TEIL (ABB. 9) ERNEUT EINGEBAUT WERDEN; DA-
NACH KONNEN AUCH DIE SEITLICHEN KERAMIK
VERKLEIDUNGEN EINGEBAUT WERDEN (SIEHE
NACHSTE SEITE).
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abb. 1

abb. 2

KERAMIK SEITENTEILE

Bel Lieferung des Ofens sind die Metallseiten (A-B) und die
Metallbiigel zur Fixierung der Seitenblenden aus Keramik (C)
bereits vormontiert.

Nachstehende Teile werden getrennt verpackt:
* 2 Vorderblenden aus Keramik (D abb. 2)

* 4 Bordelschrauben M4

* 4 Unterlegscheiben Durchm. 4

Zur Montage folgendermal3en vorgehen:

Abb. 1

Von dem Ofen die beiden Metallbiigel zur Befestigung der Kera-
mikblenden (C) abmontieren und von unten um ca. 3 cm anheben
und herausziehen.

Abb. 2

Die Metallbiigel (D) an der Riickseite der vorderen Keramikblen-
den (C) anbringen und mit den (im Lieferumfang enthaltenen) M4
Schrauben und Unterlegscheiben @ 4 befestigen.

Abb. 3

Das aobere L uftgitter entfernen und die Kera-

mik Seitenteile (D) (mit Halterung geliefert) von
Oben nach Unten in die Fiihrungen (L) einbauen.

Das vorab entferntes obere Luftgitter erneut einbauen.

Abb. 4
Der Ofen kann positioniert werden.
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GEBRAUCHSANWEISUNG

Inbetriebnahme, erstes Anheizen und Abnahme miissen durch
ein autorisiertes Edilkamin Kundendienstcenter erfolgen
(CAT), unter Einhaltung der Richtlinie UNI 10683/2012.
Besagte Richtlinie gibt die Kontrollarbeiten an, die dur-
chzufiihren sind um die korrekte Funktionsweise des Systems
festzustellen.

Das autorisierte technische Kundendienstcenter wird auch
dafur sorgen, dass der Ofen je nach Pellet Typ und Installa-
tionsbedingungen entsprechend kalibriert wird, auf diese Weise
wird die Garantie aktiviert.

Sollte das erste Anfeuern nicht durch ein autorisiertes techni-
sches Kundendienstcenter erfolgen, kann die Garantie nicht
aktiviert werden.

Fur Informationen die Webseite www.edilkamin.com konsul-
tieren.

Beim ersten Schiiren kann sich ein leichter Lackgeruch entwi-
ckeln, der nach kurzer Zeit wieder verfliegt.

Vor dem Schiiren folgende Priifungen vornehmen:

==> Korrekte Installation.

==> Stromversorgung.

==> Korrekten, dichten Verschluss der Tur

==> Sauberkeit des Tiegels.

==> Standby-Anzeige auf dem Display (Datum, Leistung
oder Temperatur blinkend).

PELLET BESCHICKUNG IN DEN PELLET TANK

Der Pellet Tank Deckel 6ffnet sich durch das praktische clik-
clak System, mit einen leichten Druck auf der vordere Seite des
Gusseisen Deckel* (Abb.1)

ACHTUNG:
Bei Befullen des Ofenswahrend des Betriebsist dieser heif3,
unbedingt den beiliegenden Handschuh verwenden.

abb. 1

ANWERKUNGEN zum Brennstoff.

ZARA wurde zum Verbrennen von Holzpellets, Durchmesser
ca. 6 mm, konzipiert und programmiert.

Pellet ist ein Brennstoff, der sich in der Form von kleinen
Zylindern von etwa 6 mm Durchmesser présentiert, die durch
das Pressen von Sagemehl mit hohem Heizwert, ohne Zusatz
von Kleb- oder anderen Fremdstoffen, erzeugt werden. Pellets
werden in 15-Kilo-Sécken vertrieben. Um die Funktion-
stlichtigkeit des Ofens NICHT zu beeintréchtigen, darf darin
NICHTS anderes verbrannt werden.

Die Verwendung von anderen Materiaien (auch Holz), die
per Laboranalyse nachgewiesen werden kann, fuhrt zum
Verfallen der Garantie. EdilKamin hat seine Erzeugnisse
dahingehend entwickelt, gepriift und programmiert, dass sie
die besten Ergebnisse mit Pellets der folgenden Eigenschaften
gewahrleisten:

Durchmesser: 6 Millimeter

Max. Lange: 40 mm

Max. Feuchtigkeit: 8 %

Heizwert: Mind. 4300 kcal/kg

Die Verwendung von Pellets mit unterschiedlichen Eigen-
schaften erfordert eine spezifische Einstellung des Ofens,

die der entspricht, die der Technische Kundendienst bei

der Inbetriebnahme vornimmt. Der Gebrauch von ungeei-
gneten Pellets kann Folgendes verursachen: Verringerung

des Wirkungsgrads; Betriebsstorungen; Ausfall durch
Verstopfung; Verschmutzung der Scheibe; Verbren-
nungsriickstande, usw. Eine einfache Sichtprifung des Pellets
kann Aufschluss Uber dessen Qualitét geben:

Gute Qualitat: Glatt, regelmédige Lange, wenig staubig.
Minderwertige Qualitét: Mit waagerechten und senkrechten
Rissen, sehr staubig, sehr veranderliche Lange und erkennbare
Fremdkorper.
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BEDIENFELD

DISPLAY ANZEIGE

OFF Ausschaltphase lauft, Dauer etwalO Minuten
ON AC Ofen in erster Anziindphase, Beladen mit
Pellets und Warten auf das Ziinden
der Flamme
ON AR Ofen in zweiter Anziindphase, Start der
Verbrennung im ordentlichen Rhythmus
PH Ofen in Aufwarmphase L ufttauscher
P1-P2-P3 Eingestellte L eistungsstufe
10....30°C Gewtinschtes Temperaturniveau im Ofenauf
stel lungsraum
Pu Automatische Reinigung des Tiegels lauft
SF Stopp Flamme: Blockierung des Betriebs,

weil ver mutlich Pellets ausgegangen sind
CP-TSPA Kontrollmenl ausschliefdlich zur Verfiigung
der technischen Kundendienstcenter
AF Anziinden fehlgeschlagen: Blockierung des
Betriebs aufgrund nicht erfolgter Ziindung
H1...... H9 System im Alarmzustand, die Nummer legt
den Grund des Alarms fest
BaTl Batterie der Uhr leer (Typ CR2032)

Steht der Ofen auf Standby, erschient auf dem Display die
Schrift OFF gemeinsam mit der eingestellten Leistung, wenn
sich der Ofen im HANDBETRIEB befindet. Befindet sich der
Ofen hingegenim AUTOMATIKBETRIEB, erscheinen auf
dem Display die Schrift OFF und die eingestellte Temperatur.

BEFULLEN DER SCHNECKE.

Das Befilllen der Pellet-Transportleitung (Schnecke) ist nur bei
einem neuen Ofen erforderlich (in der Phase zum ersten Anziin-
den), oder wenn der Ofen die Pellets vollkommen leergefahren

hat. (¥) E
Zum Aktivieren des Befiillens gleichzeitig die Tasten e
betétigen, auf dem Display erscheint die Aufschrift “ri”.

Die Auffllfunktion endet automatisch nach 240" oder nach Drii
(©)
cken der Taste =,

5

-79.

Zeigt an dass der Ventilator im Betrieb ist

Zeigt an dass der Ventilator im Betrieb ist

Zeigt an dass der Benutzer sich in das Parameter
menu befindet (nur Kundendienst)

Taste EINSCHALTEN/AUSSCHALTEN
dient auch zum Abspeichern/Beenden

Wahltaste:
Automatik / Manuell/ Regelment

Taste zum VERRINGERN von L eistung/Temperatur
und Rickwartslauf der ausgewahlten Daten

Taste zum ERHOHEN von Leistung/Temperatur und
Vorwértsauf der ausgewahlten Daten
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EINSCHALTEN
Mit dem Ofen auf Stand-by (nachdem man Uberprift hat, dass

der Tiegel sauber ist), wird durch Driicken der Taste lES
Einschalt- bzw. Anzundprozedur gestartet. Auf dem Display
erscheint die Aufschrift “AC” (Start der Verbrennung); nach
dem Ablauf einiger Kontrollzyklen und nachdem die Pellets
gezlindet haben, ist auf dem Display die Aufschrift “AR” zu
sehen (Einschalten Heizen). Diese Phase dauert einige Minu-
ten; sie sorgt daf Ur, dass die Anziindphase korrekt beendet und
der Warmetauscher des Ofens aufgewarmt wird. Nachdem
einige Minuten verstrichen sind, geht der Ofen zur Heizpha-
se Uber und auf die Display erscheint die Aufschrift “PH”.
AnschlieRend wird in der Betriebsphase die ausgewahlte

L eistungsstufe angezeigt, wenn der Ofen auf Handbetrieb steht
bzw. die Temperatur im Automatikbetrieb.

AUSSCHALTEN
Beim Betétigen der Taste BESl startet der laufende Ofen die
Ausschaltphase, die folgendes vorsieht:

* Das Herabfallen der Pellets wird unterbrochen

« Aufbrennen der im Tiegel vorhandenen Pellets, der Rau-
chabzugsventilator bleibt aktiv (10 Minuten)

» Abkuhlen des Ofenkorpus, der Ventilator bleibt weiterhin
aktiv (10 Minuten)

e Die Anzeige “ OFF" auf dem Display, gemeinsam mit den Mi-
nuten, die noch bis zum Ende des Ausschaltvorgangs bleiben
Waéhrend der Ausschaltphase ist es nicht mdglich den Ofen er-
neut einzuschalten; nach Beendigung der Ausschaltphase geht
das System automatisch auf Stand-by Uber (auf dem Display
erscheint die Aufschrift OFF gemeinsam mit der eingestellten

L eistungsstufe, wenn sich der Ofen im Handbetrieb befindet
bzw. die Aufschrift OFF und die eingestellte Temperatur im
Automatikbetrieb).

HANDBETRIEB

In der manuellen Betriebsart d.h. im HANDBETRIEB wird die
Leistungsstufe eingestellt, mit welcher der Ofen arbeiten soll,
unabhangig von der im Ofenaufstellungsraum herrschenden
Raumtemperatur. Um die Betriebsart HANDBETRIEB

auszuwahlen, die Set Taste Bl driicken und auf dem Display
z.B. "P2" einstellen (Leistungsstufe 2). Die Leistungsstufe

8 erhoht oder

verringert werden e

AUTOMATIKBETRIEB

Im AUTOMATIKBETRIEB wird die Raumtemperatur einge-
stellt, die man im Ofenaufstellungsraum erreichen méchte.

Der Ofen moduliert selbststéndig die L eistungsstufen und zwar
in Funktion der Differenz, die zwischen der gewlinschten (auf
dem Display eingestellten) Temperatur und der Temperatur
herrscht, die vom Fuhler im Raum gemessen wird; beim Errei-
chen der gewilinschten Temperatur geht der Ofen aufs Mini-
mum Uber und zwar auf Leistungsstufe 1. Um die Betriebsart

AUTOMATIKBETRIEB auszuwahlen, die Set Taste e
driicken und auf dem Display z.B. 20°C einstellen.
Die Temperatur kann durch Driicken der entsprechenden Taste

erhoht oder verringert werden e
Waéhrend desAUTOMATIKBETRIEBS erscheint auf dem
Display abwechselnd die gewiinschte Temperatur und die vom
System automatisch gewdhlte L eistungsstufe.

KLIMA KOMFORT FUNKTION

Diese Funktion eignet sich fur Ofeninstallationen in kleinen
Réumen oder beim Wechsel der Jahreszeiten, wo ein Betrieb
auch auf minimaler Leistungsstufe auf jeden Fall eine zu hohe
Erwérmung bringt. Diese Funktion wird vom Ofen automatisch
gehandhabt und schaltet den Ofen aus, wenn die gewiinschte
Raumtemperatur Uberschritten wird. Auf dem Display erscheint
die Aufschrift “CC OF ” und gibt die Minuten an, die noch bis
zum Ausschalten verbleiben. Sinkt die Raumtemperatur unter
den eingestellten Sollwert, schaltet sich der Ofen automatisch
wieder ein.

Beim ersten Anziinden eventuell das technische Kundendien-
stcenter um eine Aktivierung dieser Funktion bitten.

FUNKTION DER FERNAKTIVIERUNG
(Ausgang AUX)

Mit Hilfe eines eigens daf ir vorgesehenen optionellen Verbin-
dungskabels (Cod. 640560) ist es mglich den Ofen durch eine
entfernt liegende V orrichtung einzuschalten/auszuschalten wie
z.B.: einen telefonischen GSM Aktivator, ein Raumthermostat,
eine von einer Domotik-Anlage kommende Zustimmung, oder
auf jeden Fall eine Vorrichtung mit sauberem Kontakt, die
folgende Logik aufweist:

Kontakt offen = Ofen aus

Kontakt geschlossen = Ofen ein

Aktivierung und Deaktivierung erfolgen mit 10" Verzdgerung
nach Ubermittlung des |etzten Befehls.

Sollte der Ausgang zur Fernaktivierung angeschlossen worden
sein, ist es aber auf jeden Fall immer mdglich den Ofen von der
Bedientafel aus ein- und auszuschalten; der Ofen fihrt immer
den zuletzt erhaltenen Befehl aus, egal ob Einschalten oder
Ausschalten.
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EINSTELLUNG: UHRZEIT UND WOCHENT-
LICHE PROGRAMMIERUNG

5" lang die SET Taste betétigen, man hat nun Zugang
zum Programmierment und es erscheint die Aufschrift
“TS.

Die Tasten I E solange driicken, bis“Prog” er-
scheint und SET driicken.

Mit Hilfe der Tasten el Il konnen wir die folgenden
Einstellungen wéahlen:

* Pr OF: Befahigt oder deaktiviert vollstandig den Ge-
brauch des Timers.

Zum Aktivieren des Timers die Taste SET driicken und

mit den Tasten ﬁ E "On” enstellen; zum Deakti-
vieren " Off” driicken, die Einstellung mit der SET Taste
bestétigen, zum Verlassen der Programmierung ESC
driicken.

* Set: gestattet die Einstellung der aktuellen Uhrzeit und
des entsprechenden Tages.

Zum Einstellen der aktuellen Uhrzeit die Abklrzung
"SET” auf dem Display auswéahlen, die Auswahl mit der
Taste SET bestétigen. Jetzt die aktuelle Uhrzeit einstel

len, mit der Taste &l erhoht man die Uhrzeit um 15’ bei

jedem Drlcken, mit der Taste @ verringert man die
Uhrzeit um 1’ bei jedem Driicken; die Einstellung mit
der SET Taste bestatigen. Den Wochentag mit Hilfe der

Tasten @ E einstellen (Beispiel: Montag = Day 1),
die Programmierung mit der SET Taste bestétigen. Ist die
Eingabe von Uhrzeit/Tag beendet, erscheint ‘Prog’ auf
dem Display; um mit der Programmierung von Pr1/Pr2/
Pr3 weiterzumachen SET drlicken, zum Verlassen der
Programmierung hingegen ‘ESC’.

- Programmierbeispiel:

 Pr 1: Diesist das Programm Nr. 1, hier wird die Uhrzeit zum
Einschalten eingestellt, die Uhrzeit zum Ausschalten und die
Wochentage, an denen das Programm in der Zeitspanne Pr 1
laufen soll.

Zum Einstellen der Zeitspanne Pr 1 die Auswahl mit den Ta

(a)
sten E sl “Pr 1”7 treffen, die Auswahl mit der Taste SET
bestétigen. Es erscheint kurz auf dem Display “On P1".

Mit den Tasten @ E die Einschaltzeit der Zeitspanne Pr 1
einstellen, mit der Taste SET bestétigen. Es erscheint kurz auf
dem Display “OFF P1".

Jetzt mit den Tasten @ E die Uhrzeit zum Ausschalten
der Zeitspanne Pr 1 einstellen und mit der Taste SET bestéti-
gen.

Jetzt die soeben programmierte Zeitspanne den jeweiligen Wo-
chentagen zuordnen, mit der Taste SET die Tage von Day 1 bis
Day 7 durchlaufen, wobei als Day 1 der Montag und Day 7 der

Sonntag ist; mit den Tasten E E aktiviert oder deaktiviert
man das Programm Pr 1 fir den auf dem Display ausgewahlten
Tag (Beispiel: On d1=aktiv oder Of d1 =nicht aktiv).

Ist die Programmierung beendet, erscheint ‘ Prog’ auf dem
Display, zum Weitermachen mit der Programmierung von Pr
2/Pr 3 SET druicken und die soeben beschriebene Prozedur
wiederholen oder ‘ESC’ drlicken um die Programmierung zu
verlassen.

Pr1
On 07:00/ OF 09:00: rot=aktiv griin=nicht aktiv

Day 1 Day 2 Day 3 Day 4
Pr 2:

Day 5 Day 6 Day 7

Gestattet die Einstellung einer zweiten Zeitspanne, in Bezug auf die Programmiermodalitéten die gleichen Anweisungen wie bei
Programm Pr 1 befolgen. Programmierbeispiel Pr 2 On 17:00:00 / OF 23:00:00: rot=aktiv grin=nicht aktiv”

Day 1 Day 2 Day 3

Pr 3:

Day 4

Day 5 Day 6 Day 7

Gestattet die Einstellung einer dritten Zeitspanne, in Bezug auf die Programmiermodalitéten die gleichen Anweisungen wie bei Pro-
gramm Pr 1 und Pr 2 befolgen. Programmierbeispiel Pr 3 On 09:00 / OF 22:00: rot=aktiv griin=nicht aktiv”

Day 1 Day 2 Day 3

Day 4

Day 5 Day 6 Day 7
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FERNBEDIENUNG 633280 (optional)

: Ein-und Ausschalttaste

+ : Taste zur Erhdhung der Leistungsstufe/Betrieb
stemperatur (bezieht sich auf das gewdahlte Menu)
- : Taste zur Reduzierung der L eistungsstufe/Betrieb-
stemperatur (bezieht sich auf das gewdahlte Menu)
A :Taste um Verénderung des Betrieb von manuell in
automatisch
M : Taste um Verénderung des Betrieb von automatisch
in manuell

Die Fernbedienung Ubermittelt ein Infrarot Signal, der Infrarot
LED muss gegentiber den Signal Empfénger positioniert sein,
damit die Daten erfolgreich Ubertragen werden. In normalen
Zustand, ohne Gegenstande, erfolgt die Dateniibertragung bis ca.
4-5 Meter Entfernung.

- Die Fernbedienung funktioniert mit 3 Mikro “AAA” 1,5V Bat-
terien; die Dauer der Batterien ist abhdngig von der Benutzung,
reicht aber normalerweise immer tber der Heizsaison.

- Die Hintergrundbel euchtung der Tasten, nach deren Betéti-
gung, bedeutet das die Fernbedienung das Signal weiterleitet;
der Piepton der von dem Ofen erzeugt wird gilt als Bestéti-
gung.

- Die Fernbedienung muss mit einen feuchten Tuch gereinigt
werden ohne das Reinigungsmitteln direkt auf das Teil gespruht
werden; es mussen auf jeden Fall neutralen Reinigungsmitteln
benutzt werden.

- Vorsichtig mit der Fernbedienung handeln, da ein versehentli-
ches Herunterfallen zu einen Schaden bringen kdnnte.

- Durch die Fernbedienung kénnen die gleichen Funktionen des
Bedienpult durchgefiihrt werden.

- Die Betriebstemperatur ist: 0-40°C

- Die korrekte Lageung Temperatur ist: -10/+50°C
- Betriebsfeuchtigkeit: 20-90% ohne Kondens

- IP Schutzart: IP 40

- Gewicht der Fernbedienung mit Batterien: 160gr

Foto “A”

HINWEIS FUR KD: dielnfrarot Fernbedienung unter-
scheidet sich mit eine Funk Fernbedienung durch dieLED
diesich auf der oberen Seite befindet, wie auf Foto “ A”
abgebildet.

BENUTZERHINWEIS
GemaR Art. 13 der Verordnung Nr. 151 vom 25. Juli 2005 “ Durchfiihrung der Richtlinien 2002/95EG und 2002/108 EG,
beztiglich der Eindammung des Gebrauchs von gefahrlichen Stoffen in Elektro- und Elektronik-Geraten, sowie beztiglich der
Abfallentsorgung”. Das Symbol der durchkreuzten Milltonne auf dem Gerét oder auf der Verpackung zeigt an, dass das Er-
zeugnis nach dessen Nutzungsdauer getrennt von anderem Abfall zu entsorgen ist. Der Benutzer hat daher das Gerét bei dessen
L ebensende an die zusténdigen Sammelstellen der getrennten Miillabfuhr des Elektro- und Elektronik-Abfalls oder dem Handler
zum Zeitpunkt des Erwerbs eines neuen Geréts gleicher Artim Verhédtnis von eins zu eins zu Ubergeben.
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WARTUNG

Vor der Durchfihrung von Wartungsmaflinahmen muss
das Gerat vom Stromver sorgungsnetz getrennt wer den.

Eine regelmaflige Wartung ist die Grundlage des guten
Betriebs des Ofens

EINE MANGELHAFTE WARTUNG gestattet dem Ofen
keinen ordnungsgemalen Betrieb.

Etwaige Stérungen aufgrund einer mangelhaften Wartung
fuhren zum Verfall der Garantie.

TAGLICHE WARTUNG

Diese Mal3nahmen muissen bei ausgeschaltetem, abgektihl-
tem und vom Stromnetz getrennten Ofen erfolgen

« Mithilfe eines Staubsaugers vornehmen.

 Der gesamte Vorgang dauert nur wenige Minuten. (siehe
Optional auf Seite 86)

« Turklappe 6ffnen, Tiegel herausnehmen (1 - Abb. A) und die
Rucksténde in das Aschenfach leeren (2 - Abb. B).

* RUCKSTANDE NICHT IN DEN PELLETS-BEHALTER
KI1PPEN.

» Aschenfach herausziehen (2 - Abb. B) und in einen nicht
brennbaren Behélter leeren (die Asche kénnte noch heif3e Teile
bzw. Glut enthalten).

« Den Brennraum, Boden und den Raum um den Tiegel, in dem
Asche herabféllt, absaugen.

* Tiegel herausnehmen (1 -Abb. A) und mit dem beiliegenden
Spachtel sauber kratzen, etwaige Verstopfungen der Offnungen
reinigen.

 Den Tiegelraum saugen, die Bertihrungsrénder des Tiegels
auf seiner Auflage reinigen.

¢ Die (erkaltete Scheibe) gof. reinigen

Keine heil3e Asche ansaugen, dies schadigt den Staubsau-
ger, es besteht Brandgefahr

WOCHENTLICHE WARTUNG

 Decke heraus ziehen (3 - Abb. C) und Reste in den Ascheka-
sten schiitten (2 - Abb. B). Die Decke ist ein Verschleif3teil,
deshalb haftet Edilkamin nicht, wenn dieses Teil zu Bruch geht,
insbesondere dann, wenn dies beim Herausziehen oder Ein-
schieben geschieht.

MONATLICHE WARTUNG

Im Fall von Verbindung des Abgasrohr auf der Oberseite (siehe
Seite 76), bitte die Kurve durch die Inspektionséffnung reini-
gen (4 - Abh. D)
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WARTUNG

JAHRLICHE WARTUNG (Aufgabe des CAT —techni-
schen Kundendienstes)

Mal3nahmen:

* Allgemeine Innen- und Auf3enreinigung

« Sorgféltige Reinigung der Austauschrohre im Inneren des L uf-
tautrittsgitters, das sich vorne an der Oberseite des Ofens befindet
« Sorgféltige Reinigung und Entkrustung des Tiegels und des
entsprechenden Tiegelraums

* Reinigung des Rauchabscheiders, mechanische Kontrolle des
Spiels und der Befestigungen.

* Reinigung des Rauchkanals (eventueller Austausch der
Dichtung des Rauchabzugrohrs)

« Reinigung der Rauchleitung und der vertikalen Tauscherrohre,
die sich hinter den Ablenkplatten im Inneren des Feuerraums
befinden

* Reinigung des Raums des Rauchabzugventilators, des
Druckmessers, Kontrolle des Heizel ements.

* Reinigung, Inspektion und Entkrustung des Raums des Ziindwi-
derstands, eventueller Austausch desselben

« Reinigung/Uberpriifung des Bedienfelds

« Sichtprifung der Elektrokabel, der Anschliisse und des Versor-
gungskabels

+ Reinigung des Pellets-Behalters und Uberpriifung des Spiels
der Einheit Forderschnecke-Getriebemotor

« Dichtung der Klappe austauschen

« Funktionspriifung, Beflillung der Férderschnecke, Einschalten,
10-mindtiger Betrieb und Abschalten

Wird der Ofen sehr haufig benutzt, wird die Reinigung des
Rauchabzugs alle 3 M onate empfohlen.

ACHTUNG !!!
Kommt es nach der normalen Reinigung zu einem
FEHLERHAFTEN Zusammenbau des oberen Tiegels (A)
(Abb. 1) mit dem unteren Tiegel (B) (Abb. 1) kann diesden
korrekten Betrieb des Ofens beeintrachtigen.
Folglich vor dem Einschalten des Ofens sicherstellen, dassdie
Tiegel korrekt wie gezeigt (Abb. 2) ohne Asche oder Brenn-
stoffrickstadnde zusammengesetzt wer den.

HINWEIS:

- Jede nicht befugte Verénderung ist untersagt

- Stets nur vom Hersteller empfohlene Ersatzteile verwenden
- Der Einsatz von nicht originalen Ersatzteilen hat den Ver-
fall der Garantie zur Folge

HINWEIS:

Die Schornsteine und Rauchabziige, an die die Geréate angesch-
lossen sind, die feste Brennstoffe verwenden, missen einmal im
Jahr gereinigt werden (Uberprifen, ob im Einsatzland des Gerats
eine diesbezugliche Vorschrift besteht).

In Ermangelung regelmaRiger Kontrollen und Reinigung erhoht
sich die Maglichkeit eines Schornsteinbrandes.

WICHTIG!!!
Falls ein Brand im Ofen, im Rauchgaskanal oder im Schornstein
zu befurchten ist, folgendermalen vorgehen:
- Stromversorgung trennen
- Einschreiten mit einem CO, Loschgerat
- Feuerwehr rufen

KEINE LOSCHVERSUCHE MIT WASSER UNTERNEHMEN!
AnschlieBend das Geréat von einem vertraglichen Kundenser-
vicezentrum (CAT) und den Kamin von einem Fachtechniker
Uberprifen lassen.
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TROUBLE SHOOTING

Im Storungsfall wird der Ofen automatisch gestoppt, indem das Abschaltverfahren durchgefiihrt wird und auf Display
erscheint eine Aufschrift, die den Grund der Abschaltung angibt (siehe unten die ver schiedenen M eldungen).

Wahrend der Abschaltphase wegen Blockierung niemals den Netzstecker ziehen.

Kommt eszu einer Blockierung, mussder Ofen, bevor er wieder eingeschaltet werden kann, zunéachst das Abschaltverfah

ren durchfithren (15 Minuten mit Tonsignal). AnschlieBend kann die Taste S

Schalten Sie den Ofen nicht ein, bevor die Ursache fur den Ausfall festgestellt und der Brenntiegel GEREINIGT/ENTLEERT wurde.

gedr iickt werden.

MELDUNGEN ETWAIGER URSACHEN FUR DIE BLOCKIERUNG UND ANZEIGEN MOGLI-
CHER GEGENMASSNAHMEN:

1) Signalisierung:

Problem:
Abhilfe:

2) Signalisierung:

Problem:

3) Signalisierung:

Problem:

Abhilfe:

Abhilfe:

4) Signalisierung:

Problem:
Abhilfe:

5) Signalisierung:

Problem:
Abhilfe:

6) Signalisierung:

Problem:

7) Signalisierung:

Problem:
Abhilfe:

H2) Fehler beim Rauchabsaugmotor (schreitet ein, wenn der Sensor eine Anomalie erfasst, der
die Umdrehungen des Rauchabsaugers Giberwacht)

Ofen schaltet aus, da eine Anomalie bei den Umdrehungen des Rauchabsauger s erfasst wurde
« Die Funktionstiichtigkeit des Rauchabsaugers prifen (Anschluss Umdrehungssensor) (technischer
Kundendienst)

* Sauberkeit des Rauchabzugskanals priifen

« Elektrik prufen (Erdung)

« Leiterkarte prifen (technischer Kundendienst)

SF (H3) Stopp Flamme (schreitet dann ein, wenn der Thermofihler eine Rauchtemperatur misst, die

geringer als der eingestellte Wert ist, was wie eine nicht vorhandene Flamme interpretiert wird)

Ofen schaltet aus, weil die Rauchtemperatur zu niedrig ist

Grunde fr eine nicht présente Flamme:

* Essind keine Pellets mehr im Behdlter

* Zu viele Pellets haben die Flamme zum Erl6schen gebracht, Pellet Qualitét prifen (technischer Kun

dendienst)

* Thermostat fiir Ubertemperatur ist eingeschritten (techn. Kundendienst) (seltener Fall der mit Abgas
Uberhitzung entsprechen wiirde) (KD)

AF (H4) Zunden fehlgeschlagen (schreitet dann ein, wenn innerhalb von 15 Minuten keine Flamme
erscheint oder Starttemperatur nicht erreicht wird).

Ofen schaltet aus, da Rauchtemperatur in Zindphase nicht korrekt.

Die beiden folgenden Félle sind zu unterscheiden:

Esist KEINE Flamme erschienen

Prifen: « Positionierung und Sauberkeit des Tiegels

* Funktionsweise des Ziindwiderstands (techn. Kundendienst)

« Raumtemperatur (liegt diese unter 3°C, ist ein Kohleanziinder erforderlich) und Feuchtigkeit.
* Versuchen den Ofen mit Kohleanziinder anzufeuern.

Die Flamme erscheint, aber nach der Aufschrift Start erscheint BloccoAF/NO Avvio
Prifen:  Funktionsttichtigkeit des Thermofhlers (techn. Kundendienst)

« in den Parametern eingestellte Starttemperatur (techn. Kundendienst)

H5 Blockierung black out (ist kein Fehler des Ofens).
Ofen schaltet aus, keine elektrische Energie
Stromanschluss und auf Spannungsabfélle prufen.

H6 Thermofihler defekt oder nicht angeschlossen

Ofen schaltet aus, da Thermofuhler defekt oder nicht angeschlossen

 Anschluss von Thermofhler an Platine priifen: Funktionsweise bei einer Kontrolle im kalten Zustand
prifen (techn. Kundendienst).

H7 Ubertemperatur des Rauchs (Ausschaltet, da Rauchtemperatur zu hoch)

Ofen schaltet aus, weil die Rauchtemperatur zu hoch ist

Eine zu hohe Rauchtemperatur kann abhangen von: Pellet-Typ, Probleme beim Absaugen des Rauchs,
Kanal verstopft, Installation nicht korrekt, “” Abdriften”” des Getriebemotors, fehlende L uftentnahme
im Raum.

“Bat. 1"

Der Ofen schaltet nicht ab, aber die Aufschrift erscheint auf dem Display.
« Die Pufferbatterie der Platine muss ausgetauscht werden.
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CHECKLISTE

Mit dem vollstéandigen Lesen der technischen Beschreibung zu erganzen

Einbau und Inbetriebnahme
« Inbetriebnahme durch ein zugelassenes Servicecenter, das die Garantie ausgestellt hat
« Beluftung des Raums
 Der Rauchkanal bzw. Schornstein empfangt nur den Abzug des Ofens
* Der Rauchabzug weist auf: héchstens 3 Kurven
hochstens 2 Meter in der Waagerechten
« Schornsteinabschluss Uber dem Rickstrombereich
« Die Abzugsrohre sind aus geeignetem Material (rostfreier Stahl empfohlen)
« Bel der Durchquerung von moglichem brennbaren Materia (z. B. Holz) wurden alle Brandverhiitungsmal3nahmen getroffen

Gebrauch

« Das verwendete Pellet ist von guter Qualitét und nicht feucht (Feuchtigkeit max. 8%)
« Der Tiegel und der Aschenraum sind sauber

* Die Reinigung der Scheibe mussimmer in kaltem Zustand erfolgen

 Die TUr muss gut verschlossen sein

« Der Tiegel muss gut in seinen Sitz eingesetzt sein

DARAN DENKEN, DEN TIEGEL VOR JEDEM ANZUNDEN ZU SAUGEN
Im Fall von gescheiterter Zindung vor dem erneuten Start, den Tiegel leeren.

AUF WUNSCH ERHALTLICHESZUBEHOR

« GSM MODUL FUR FERNZUNDUNG (cod.762210).
Um eine Fernziindung zu ermdglichen kann der KD (Kundendienst) ein GSM Modul durch das optionale Kabel (cod. 640560) an
der serielle Schnittstelle anschliessen.

« FERNBEDIENUNG (Cod. 633280)

REINIGUNGS-ZUBEHOR

—— GlassKamin Eimer des Aschensaugers ohne Mo-
. tor (cod. 275400)

Fur die Reinigung
der Keramikscheibe. Fur die Reinigung des Brennraums
(muss in Zusammenhang mit einen

Staubsauger verwendet werden)
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ESPARNOL

PORTUGUES

ITALIANO pz.
1 Assieme struttura focolare Grupo estructura hogar Conjunto estrutura lareira 1
3 Estrattore fumi Extractor de humos Extrator fumos 1
5 Profilo sx blocca fianco Perfil izdo bloquea lado Vermiculite Perfil esq. de travamento do lado revestido em 1
Vermiculite
6 Pannello chiusura frontale Panel de cierre frontal Painel fecho frontal 1
8 Termostato riarmo automatico 120° C Termostato a tableta 120° Terméstato de pastilha 120° 1
9 Assieme caricatore pellet Cuerpo cargador Corpo carregador 1
10 | Cassetto ceneri Cajon de cenizas Conjunto caixa cinzas 1
11 | Piedino Antivibrante Pies anttivibrantes Pezinho amortecedor de vibragdes 4
12 | Motoriduttore Motoreductor Motorredutor 1
13 | Sonda aria ambiente Sonda ambiente Sonda ambiente 1
14 | Vetro Vidrio Vidro 1
15 | Assieme serbatoio pellet Grupo depésito pellet Conjunto depésito pellet 1
16 | Assieme focolare Vermiculite Conjunto hogar Vermiculita Conjunto da lareira de Vermiculite 1
17 | Resistenza elettrica accensione 300 W Resistencia eléctrica encendido 300w resisténcia elétrica de igni¢cdo 300 w 1
19 | Assieme portacrogiolo Grupo porta crisol Conjunto porta recipiente 1
21 | Raccordo uscita fumi con ispezione Racor de salida de los humos con inspeccién Uni&o da saida dos fumos com inspecg¢do 1
23 | Staffa fissaggio pressostato Soporte de fijacion del presostato Suporte de fixagdo do pressostato 1
24 | Pressostato Presostato Pressostato 1
27 | Elemento inferiore crogiolo Crisol inferior Cadinho inferior 1
28 | Assieme ventilatore con staffa Grupo ventilador con soporte Conjunto do ventilador com suporte 1
30 | Termocoppia Termopar Termopar 1
32 | Perno cerniera Perno de la bisagra Pino da dobradica 1
33 | Elemento superiore crogiolo Crisol superior Cadinho superior 1
34 | Protezione ventolina estrattore fumi Proteccion ventilador extractor de humos Protecgéo da ventoinha do extractor dos fumos 1
37 | Profilo dx blocca fianco focolare Perfil dcho bloguea lado Vermiculite Perfil dir. de travamento do lado revestido em 1
Vermiculite
39 | Presa rete c/interr+fusibile Tomacorriente con interruptor y fusible Tomada eléctrica com interruptor + fusivel 1
42 | Perno inferiore fissaggio antina Perno inferior de fijacién de la puerta Pino inferiore fixacéo porta 1
44 | Tubicino silicone Tubo de silicona Tubo silicone 1
46 | Cavo flat Cable plano Cabo plano 1
54 | Perno Perno Pino 1
55 | Retro Parte trasera Retro 1
56 | Assieme fianco metallico sx grigio Grupo lado metdlico izquierdo gris Conjunto pare lateral metdlica esq cinzenta 1
57 | Assieme fianco metallico dx grigio Grupo lado metdlico derecho gris Conjunto pare lateral metélica dta. cinzenta 1
58 | Assieme antina ghisa con vetro Grupo puerta en fundicién con vidrio Conjuntoporta gjisa com vidro 1
59 | Griglia sfogo aria superiore ghisa Rejilla ventilacién aire superior en fundicion Grelha sopro ar superior ghisa 1
60 | Top in ghisa Top fundicion Tampo de ferro gusa 1
63 | Profilo incastro ceramica Perfil de encastre de ceramica Perfil encastre ceramca 2
64 | Fianco in ceramica ambidestro Lateral de ceramica ambidiestro Painel lateral de ceramica ambidestro 2
65 | Pannello sinottico Panel sinéptico Painel sindptico 1
66 | Scheda elettronica LX32 Resistenza elettrica accensione 300 W Ficha electrénica LX32 1
67 | Guarnizione antina 8x1 Junta para la puerta 8x1 Guarnicéo da portinha de 8x1 1
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FRANCAIS DEUTSCH pz_
1 Groupe structure foyere Baueinheit Brennraum 1
3 Extracteur de fumée Rauchabscheider 1
5 Profil de blocage du coté gauche Linkes Halterungsprofil 1
6 Panneau de fermeture frontale Verschlussblech, vorne 1
8 Thermostat 120° Thermostat mit automatische Ruckstellung 120° C 1
9 Corps chargeur Baueinheit Beschickung 1
10 | Tiroir a cendres Aschenschublade 1
11 | Pied anti-vibration Schwingungsdampfer 4
12 | Motoréducteur Getriebemotor 1
13 | Sonde d'ambiance Raumtemperaturfihler 1
14 | Vitro Glass 1
15 | Groupe réservoir de granulés Baueinheit Pellets-Behalter 1
16 | Ensemble foyer Vermiculite Brennkammer Verkleidung aus Vermikulit 1
17 | Résistance électrique allumage 300 W Gluhstab 300W 1
19 | Groupe porte-creuset Baueinheit Tiegelhalterung 1
21 | Raccord sortie fumée avec trappe de visite Abgasrohrbogen mit Inspektionsoffnung 1
23 | Bride fixation pressostat Druckwéchter Halterung 1
24 | Pressostat Druckwéchter 1
27 | Creuset inférieur Untere Brennschale 1
28 | Groupe ventilateur avec bride Einheit Ventilator mit Halterung 1
30 | Thermocouple Thermoelement 1
32 | Pivot charniere Scharnier Schraube 1
33 | Creuset supérieur Oberteil Tiegel 1
34 | Protection ventilateur extraction fumée Abgasgeblase Schutz 1
37 | Profil de blocage du coté droit du foyer Rechtes Halterungsprofil 1
39 | Prise réseau avec int.+fusible Netzschalter mit Sicherung 1
42 | Pivot inférieur fixation porte Unterer Sperrstift Ture 1
44 | Petit tuyau silicone Silikonstutzen 1
46 | Cable plat Flachkabel 1
54 | Pivot Schraube 1
55 | Arriere Ruckseite 1
56 | Ensemble coté métallique gauche gris Baueinheit Metallverkleidung links, grau 1
57 | Ensemble c6té métallique droit gris Baueinheit Metallverkleidung rechts, grau 1
58 | Ensemble porte en fonte avec vitre Baueinheit Tr aus Gusseisen mit Scheibe 1
59 | Grille pour sortie d'air supérieure en fonte Oberes Luftabzugsgitter, Gusseisen 1
60 | Haut en fonte Abdeckung aus Gusseisen 1
63 | Profil d’emboitement céramique Einbauprofil Keramik 2
64 | Coté en céramique ambidextre Keramik Seitenteil beidseitig 2
65 | Panneau synoptique Bedienfeld 1
66 | Carte électronique LX32 Platine LX32 1
67 | Joint porte 8x1 Tirdichtung 8x1 1
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